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Csávolszky Lajos
tulajdonos és felelős szerkesztő.

A vámparlaznent.

Az autonóm magyar vámtarifa ügyében 
egybehívott szakértekezlet ma kezdte ‘ meg 
tanácskozásait. A mai első nap a theore- 
til»U3 x ántpoiitikusoké volt. A gyakorlat 
emberei, a kik nem valami túlságos nagy 
számban jelentek meg, még nem nyilatkoz­
tak. Nem kicsinyeljük a theoretikus'ok véle­
mény er sem, sőt Lukacs Béla volt keres­
kedelmi miniszter és Envedy Lukács meg 
Hegedűs Sándor nyilatkozatai bizonyára 
sok érdekes, figyelemreméltó mozzanatot 
tártak fel, de az ankétnak első sorban az 
a hivatása, hogy a gyakorlati élet embe­
rei tapasztalatuk gazdag tárházából gyújt­
sanak világot ott, a hol a theoretikus csak 
kombinált utakon tapogatózik. A gyakorlat 
hányszor dönti halomra a legélesebb elmé­
letet is és a mit a szobatudós elméje szé­
pen kiczirkalmaz, mily gyakran változik 
át torzkvppé az életben! De már hol­
nap egyik-másik a gyakorlati férfiak kö­
zűi is fel fog szólalni és remélhetőleg 
senkit sem fog visszatartani a szabad 
véleménynyilvánítástól az a körülmény, 
hogy a parlament régi bajnokai, jól be­
gyakorolt szónokok előzték meg. Nem 
szónoki torna ez az ankét, hanem alkalom 
arra, hogy mindenki tudását, tapasztalatait 
és meggyőződését nyíltan elmondja.

A mai felszólalások, a mint egyébként a 
dolog természete is megkívánja, csak álta- 
lánosságban mozogtak. A részletes tárgya­
lás nem is lehet az ankét feladata, de 
minthogy épen a részletek azok, a hol a 
r) orlati tapasztalatok egyedül érvényesít­
hetők, bizonyára gondoskodni kell a szak- 
ir.r.ucskozásnak oly módról, mely alkalmat 
L) '-V- a gyakorlati szakférfiúknak arra, hogy 
tapasztalataiknak az egyes vámtételek te­
kintetében is kifejezést adhassanak. Tör- 
téi.jék ez akár bizottságilag, akármily más 
módon, de a mind szélesebb mederben 
mozgó általános vitának nincs semmi 
haszna sem. Valami nagyon nem is nyúl­
hatnak ki a tárgyalások. A mező­
gazdák, a kik a legszorgosabb munka 
idején jöttek fel ide, hogy e szak­
tanácskozáson részt vegyenek, készülnek 
i' o’yféle javaslatra, hogy szükebbkörü 
bizottság küldessék ki a kérdés beható és 
a részletekre is kiterjedő megvitatására. 
Ennek az indítványnak az előkészítése 
* búi ma értekezletet is tartottak a 
gazdasági egyesületek képviselői a Köz­
teleken.

Ez az indítvány ugyan elodázná a kér­
dést, de egyúttal lehetővé tenné azt, hogy 
a tarifa-javaslat behatóan előkészíttessék, 
mert hát első sorban erre volna szükség. 
Hogy ez az előadói tervezet, mint a hogy 
a kereskedelmi miniszter a vámtarifa-javas­
lót elnevezte, nem alkalmas arra, hogy 
-*•?}' önálló vámterületi egységnek nélkü­
lözhetetlen attribútumát képezze“ és semmi­

féle érdeket sem elégít ki, azt eléggé hang­
súlyozták a mai első nap szónokai. Iga­
zán lesújtó volt az a kritika, melyben oly 
kormányférfiak, mint Envedy Lukács és 
Hegedűs Sándor a magyar autonom vám­
tarifa-javaslatot részesítették. Senki más 
nem találta jónak, csak a kereskedelmi 
miniszter, de ö sem azonosította vele ma­
gát. Azt mondta, hogy czélszerüségi okból 
nem foglalt vele szemben állást a kor­
mány, de már előzőleg egy tegnapelőtti 
hivatalos kommünikében megtagadta a kö­
zösséget a tervezettel.

A kereskedelmi miniszter megnyitó be­
szédében kiemelte, hogy a vámtarifa-terve­
zetet a pénzügyi, földmivelésügyi és keres­
kedelmi minisztériumok kebeléből alakított 
szakbizottság készítette és igy a sok gáncs­
ban, mely ma elhangzott, három resszort 
osztozkodhatik. A miniszter tudta nagyon 
jól, hogy a javaslatot keményen meg fog­
ják támadni és ezért beszédében sietett is 
a tervezetet védelembe venni. Az adatok 
helyességét is gyanúsították, nem ugyan az 
ankéten, hanem osztrák hivatalos részről 
és ezt a gyanúsítást a miniszter férfiasán 
és határozottan visszautasította. Végül til­
takozott ama felfogás ellen, mintha az 
autonóm vámtarifa-tervezet Ausztria ellen 
volna irányítva. Ez a felfogás az autonóm 
vámtarifa természetével ellenkezik, és hogy 
ily szándék nem vezetett senkit és nem is 
vezet senkit, azt a miniszteren kívül a 
mai nap minden szónoka külön is hang­
súlyozta.

Enyedy Lukács, az ankét első szónoka 
a miniszter után, magát határozottan az ön­
álló vámterület hívének vallotta, és azt a 
meggyőződését fejezte ki, hogy Magyaror­
szág gazdaságát legelőnyösebben ezen az 
alapon rendezhetné. A mezőgazdasági vá­
moknak oly mértékben való fölemelése, mint 
azt a javaslat kontemplálja, nem hogy javí­
taná Magyarország mezőgazdaságát, hanem 
ellenkezőleg annak kárára volna. Az ipari 
vámok tekinteteben pedig azoknak az ipar­
ágaknak, a melyekre az ország gazdasági 
fejlődésénél fogva meg van érve, kellő vé­
delmét óhajtja, de nem szabad a fogyasz­
tást sem túlságosan sújtani. A pénzügyi 
vámok túlságos emelésével pedig csak súj­
tanák a népesség ama rétegét, a melynek 
érdekeit pedig védelembe kellene venni. 
Ausztriával nem akar vámháborut.

Földes Béla is a tarifa-tervezetnek teljes 
átdolgozását kívánja. —- Nagy figyelemmel 
hallgatták a következő szónokot, Lukács 
Bélát, kinek egyedül voltak elismerő szavai 
a tarifa-javaslattal szemben. Ö csak egy 
szempontot vesz figyelembe, és ez az or­
szág érdeke. E szémpontnál fogva az eset­
ben, ha az önálló vámtarifa behozatnék, nem 
lehetne sem Ausztriára, sem más országra, 
hanem egyedül csak Magyarországra tekin­
tettel. 0 a védvámnak a hive és a tétele­
ket nem találja tulmagasaknak, sőt bizo­

nyos ágakra nézve még nagyobb védelmet 
óhajt. Ő nem fél az önálló vendezkedéstől, 
mert meg fogunk állani az önálló vám­
terület alapján is. Az első évek küzdelmei 
után következik a prosperálás, és a jövő 
nemzedék áldani fogja azt a nemzedéket, 
mely az uj virágzás alapját vetette meg. 
És mi sem jellemezte jobban a várnánkét 
hangulatát, mint az a kitörő lelkesedés és 
taps, mely Lukács Bélának szónoki len­
dülettel előadott végszavait követte.

A következő két szónok, Fenyvessy Adolf 
és Hegedűs Sándor nem tudta elmosni azt 
a benyomást, melyet Lukács Béla utolsó 
szavai keltettek és tényleg e beszéd be­
nyomása alatt fejeződött be a vámparla­
ment első napja, mely sok tekintetben 
eloszlatta azokat az aggodalmakat, melye­
ket a szokatlan időben és előkészületlenül 
összehívott vámankét iránt tápláltak. A 
meghívottak soraiban ugyan sok hézagot 
láttunk, de mégis többen jöttek el, mint a 
mennyire számítottak. A kereskedelmi mi­
niszter nyilatkozata is sokat oszlatott el 
abból a bizalmatlanságból, melylyel a kor­
mány komoly szándéka iránt a közvélemény 
viseltetik. Még mindig olybá veszi ugyan 
az önálló rendelkezést a miniszter, melyre 
csak akkor helyezkedik, ha a viszonyok 
odasodorják az országot, nem pedig akkor, 
ha az ország anyagi érdeke és gazdasági 
fejlődése kívánja, de elismeri azt a köte­
lességét a kormánynak, melyet az 1867. 
évi NIL t.-cz. 68. §-a és az 1898 : I. 
t.-cz. reá barit és a mely abból áll, hogy 
ha a vám- és kereskedelmi szövetség nem 
volna úgy létesíthető, a mint azt az or­
szág érdekei megkívánják, akkor az önálló 
rendelkezésnek az ideje elérkezett. Ez nem 
érdem ugyan, de kötelesség, hanem e kö­
telességnek a hangoztatása érdem.

A vámankét mai megnyitó üléséről a következő 
tudósítást közöljük:

Az ülést pont tíz órakor nyitotta meg a kereskedelmi 
miniszter.

Elnolc : Báró Dániel Érnő kereskedelemügyi mi­
niszter.

Jegyző: Hegyeshalmy Lajos.
Jelen voltak : Dr. Wekerle Sándor, a közigazga­

tási bíróság elnöke, Darányi Ignácz földmivelésügyi 
miniszter, a kereskedelmi ininisztérinm részéről : Vörös 
László ^államtitkár, Kilény i Hugó miniszteri tanácsos, 
Szterényi József és Emmerling Vilmos osztálytaná­
csosok, dr. Hegyeshalmy Lajos miniszteri titkár, dr. 
BéJcéssy Sándor ipari főfelügyelő és dr. Procopius 
Béla fogalmazó, báró *■incLreánszky a pénzügyminisz- 
lerium képviseletében, gróf Dessewffy Aurél főrendi- 
házi tag, gróf Károlyi Sándor, Hódossy Imre, 
Hieronymi Károly, Miklós Ödön, Bedö Albert, 
Komjáthy Béla, Lukács Béla, Hegedűs Sándor, 
Szemere Attila, Gyurkovits György, Enyedi Lukács, 
Barbaky Sándor, Papp Géza, Lánczy Leó, Műnnich 
Aurél, Mélezi Oszkár, Gajári Ödön, Brázay Kál­
mán, Reményi Ambrus, Major Ferencz, Bausznern 
Guidó orsz. képviselők, Gellert Mór, az országos ipar­
egyesület igazgatója, Földes Béla egyetemi tanár, 
Fenyvessy A doll a képviselőházi gyorsiroda főnöke, 
lovag Fáik Zsigmond, Thék Endre, Janky József 

nagyváradi, Jerfíy Antal a győri, Littke József 
pezsgőgyáros a pécsi, Szabó József a debreczeni, Sig- 
mond Dezső a Kolozsvári, Steinacker Artur a fiumei, 
Mihályi Viktor a pozsonyi, Radvány István a mis-

Kossuth Ferenc?.
főmunkatáre.

kolezi, Miskolczi Henrik az eszéki kereskedelmi és ipar- 
kamrák elnökei, Kulinyi Zsigmond szegedi kamarai, 
1 lavsics eszéki kamarai titkárok, továbbá majdnem 
minden kereskedelmi és iparkamara titkára: Császár 
Jenő gőzmalom tulajdonos, Siposs Andor (Kassa), 
lí élsz Károly szövőgyáros (Késmárk), A~enschlosz 

Marczel faiparos, Alcuschlosz Ödön, TFeisz Leó gyá­
rosok, dr, Schmidt József, Bossányl Endre, Déri/ 
Károly, Geiger B. Zsigmond, Kolmer Gusztáv, Eleh 
Pál, Bándor Pál, Simon Jakab, Fürst Jakab, Spitzer 
, I'1;!-' i/i: J. J., Mössner József, Alauthner
Adolf, Adler Mór nagykereskedők stb. stb.

Báró Dániel Ernő kereskedelemügyi miniszter el­
foglalván az elnöki széket, a következő beszéddel nyitja 
meg a tanácskozást:

Igen tisztelt uraim! Midőn önöket mindenekelőtt szí­
vesen üdvözölném azért, hogy felkérésemre ilyen szép 
számmal méltóztattak összegyűlni, nem mulaszthatom 
el, hogy egyúttal köszönetemnek is ne adjak kifejezést, 
mert az a tény, hogy ilyen számmal jelentek meg itt, 
fényes tanujelét adja annak, hogy önök nemcsak telje­
sen át vannak hatva azon kérdések fontosságától és 
jelentőségétől, a melyek ezen szaktanácskozásban tár­
gyalás alá kerülnek, hanem bizonyitja azt is, hogy önök 
egyultai hajlandók hő ismereteiket és tapasztalataikat 
latba vetni arra nézve, hogy ezek a kérdések az ország 
érdekében minél jobban oldassanak meg.

T. értekezlet 1 A kormánynak álláspontja közgazda- 
sági kérdésekben nem ismeretlen önök előtt. Nemcsak 
programmjában, hanem számtalan alkalmakkor a tör­
vényhozás előtt is, kifejezést adott annak, hogy a gaz­
dasági éiet berendezésére legczélszerübbnek és az or­
szág érdekeinek leginkább megfelelőnek azt tartja, ha 
a vám- és kereskedelmi közösség Ausztriával 
fentartatik, illetőleg továbbra is megállapittatik, de 
természetesen csak úgy, ha ezen vám- és kereskedelmi 
szövetségben az ország gazdasági érdekei teljes mél­
tánylást találtak. (Helyeslés.) Ezt az álláspontot val­
lotta a kormány eddig is mindig, ezen az állásponton 
áll most is és ennek az álláspontnak az érvényesítésére, 
a mint a múltban, úgy a jövőben is, meg fog tenni 
minden intézkedést. (Élénk helyeslés és éljenzés.)

De, t. értekezlet, a mily mértékben meg van győ­
ződve a kormány ezen álláspontjának a helyességéről, 
úgy nem feledkezik meg egy más kötelességről 
sem, azon kötelességről, a melyet úgy az 1867: XII. 
törvényezikk 6S. §-a, valamint az 1S98: I. 
törvényezikk is reá hárít, és a mely abból áll, 
hogy ha ezen vám- és kereskedelmi szövetség vagy 
épen nem, vagy nem 'olyan mértékben volna " létesít­
hető, a mint az ország érdekei ezt megkívánják, azon 
esetre teremtse meg az előzetes feltételeket arra 
nézve, hogy az ország önrendelkezési jogát ér­
vényesíthesse. (Élénk éljenzés.)

Ezen kötelességének miképeni érvényesítése és teljesí­
tésére nézve irányt szab azon határozati javaslat, a 
melyet Enyedi Lukács t. képviselő ur 1S97 dcczem- 
ber lG-án terjesztett a képviselőház elé és a mely a 
képviselőháznak 1898 január 4-én tartott ülésében egy­
hangúlag elfogadtatván, határozattá emeltetett. Ezen 
határozati javaslat igy szól :

A képviselőház utasítja a kormányt, hogy :
a) a lehető legrövidebb idd alatt állítsa össze és 

tegye közzé azokat az adatokat és kiszámításokat, 
a melyek úgy a magyar általános autonom vám­
tarifa, valamint egy Ahsztriával kötendő tarifáiig 
kereskedelmi és vámszerzódés megalkotásához szük­
ségesek ;

b) szerkeszszen egy autonóm vámtarifa-tervezetet;
c) a tervezet megvitatására pedig hívja össze 

Magyarország szakférfiait, mezőgazdáit, iparosait és 
kereskedőit szaktanácskozmányra, különösen a czélból 
IS, hogy egy esetleg Ausztriával kötendő kereskedelmi 
és vámszerződés módozatainak és tarifájának meg­
állapítása előtt a közvetlenül érdekelt gazdasági té­
nyezők érdekeikre és óhajtásaikra nézve szabadon 
nyilatkozhassanak.

alapjául

Kínos rejtély.
Irta: Szász Zoltán.

Művészet és erkölcs legnagyobb ellenségek a 
fog; mák birodalmában. Ezt az ellenségeskedést 
egyik se vallja mindig be nyíltan, sőt mindketten 
gyakran túltesznek egymáson az udvariaskodás­
ban. az egymás testvérül fogadásában. Az erkölcs, 
mely tudja, hogy ő nem a természetből fakad, 
szeretné ezt a veszedelmes forrást a művészet 
elöl is elzárni. „Nem a való, de annak égi 
masa'-szerü mondásokban nyilatkozik meg ez 
a közvetítő bölcseség. A művészet kevésbbé 
hypocrita s bevallja, hogy a nagyon is földi érde­
kedet szolgáló égi másolatokban nem utazik s 
L'-Lt üzen az erkölcsnek. A harcz azonban na­
gyon egyenetlen: az erkölcsnek kijut ugyan gúny­
ból. átokból, szitokból, saját híveinek pereznyi el­
fordulásából, eredetének, isteni származásának 
tolakodó szellőztetéséből, de azért végül mégis 
győzedelmeskedik, nyugodtan megmarad a helyén, 
mert szükség van rá, mert hasznos, mert támo­
gatja a mindeneknek parancsoló hatalom. Minél 
műveltebb egy társadalom: a művészet annál 
szabadabban űzi istentelen munkáját s az erkölcs 
annál többet szenved. Végre azonban íöltola- 
kodik a társadalmi érdek, az élet, a jólét 
követelménye s a művészetet gondolkodásra 
keszti. Végre 6 is egy tényezője az életnek 
s mikor saját táplálója ellen fordul, saját 
törzsének szegi a fejét. Mikor egyes művészek­
ben ez a kérdés fölvetődik, a művészet kezdi 
meg az erkölcsösei való testvérisülést. Megszület­
nek a nagy, halhatatlan és főleg okos Írók klasz- 
szikus munkái, melyeket megőriz és nyíltan föl­
magasztal az élet s legalább titokban kigunyol, 
ócsárol a művészet.

A művészi fejlődés eme fbrdulóponlján látni 
e?“ kiváló Írót, nagyon érdekes dolog. Hogy fogja 
megtenni a nehéz utat, melyet dezertálásnak ne­
vez az egyik fél, kiforrásnak a másik. Minél ki­
válóbb, erőteljesebb volt a művész, annál érdeke­
sebb az átváltozás! maneuvre. Ezt a hosszú, nehéz 
folyamatot lehet néhány éve az egyik legérdekesebb, 
Zolával együtt legolvasottabb élő franczia regényírón 
fiául Bourget-n megfigyelni. Az ilyen átmeneti 
korszakokban a nagy Írók, mert a kiadójuk sohse 
hagy nyugtot, novellaköteteket vetnek piaczra, 
apróságokba, töredékekbe, rajzokba próbálva meg 
az aj ösvényen, uj morális légkörben való hala­
dó t. Daudet első nagyobb regénye, a „Kis izé* 
Után majdnem tiz évig mindenféle aprólékos no-
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A kormány a képviselő háznak ezen egyhangúlag el­
fogadott határozata értelmében kötelességének tartotta 
az ebben foglalt utasítást a legteljesebb mértékben tel­
jesíteni.

Ebből a szempontból kiindulva, mindenekelőtt össze­
gyűjtötte mindazon adatokat és számításokat, melyek 
gazdasági berendezésünkre nézve feltétlenül szükségesek. 
A t. szaktanácskozmány tagjainak bő alkalmuk volt 
meggyőződni a kiosztott vaskos kötetből, hogy ezen 
adatoknak és számításoknak összegyűjtésében "oly ki- 
mentőén intézkedett, hogy az a legmesszebbmenő igényeket 
is teljes mértékben kielégíteni képes. És engedjük meg, 
hogy ez alkalommal már kijelentsem, hogy minden 
ellentétes felfogással és gyanúsítással szemben-. 
a melylyel ezen adatokat talán illették, hogy 
ezek az adatok, a melyek a leggondosabb gyűjtésnek ered­
ményei, mindenesetre bírnak annyi megbízhatósággal, 
mint bármely más statisztika; adat és hogy azok telje, 
sen alkalmasak arra, hogy azok alapján közgazda­
sági helyzetünket, de különösen kereskedelmi áruforgal­
munk jelen állapotát tökéletesen megbírálhassuk" és 
hogy azokat további intézkedéseinknek 
vegyük. (Helyeslés.)

Intézkedett továbbá a kormány a b) pont értelmében 
egy autonom vámtarifa-tervezet szerkesztése iránt. E 
czelbol az érdekelt minisztériumok, úgymint a pénzügyi-, 
földmivelésügyi- és kereskedelmi minisztériumok kebelé­
ből egy szakbizottság alakíttatott azon feladattal, hogy 
az autonom vámtarifa-tervezetét előkészítse. Ez dolgozna 
ki azon tervezetet, a mely önök előtt fekszik. Készült 
pedig ezen tervezet abból a szempontból, hogy az egy 
önálló vámterületi egységnek nélkülözhetetlen" attribútu­
mát képezze. Ezen autonom vámtarifa-tervezet eddig 
még annak a kiküldött szakbizottságnak az 
elaborátuma, tehát egyelőre mintegy előadói tervezet 
szerepel. A kormány a maga részéről ezzel szem­
ben még nem foglalt állást; nem foglalt állást 
czélszerüségi szempontból, mert, mivel épen a határozat 
érteimében ezen autonom vámtarifa megvitatására egy 
szaktanácskozmány volt összehívandó, a. kormány abból 
a nézetből indult ki, hogy előbb mindenesetre meg fogia 
hallgatni az összehívott szakembereknek, gazdáknak, 
iparosoknak és kereskedőknek a véleményeit és óhajait 
és csak ezután fog véglegesen állást foglalni a 
tervezettel szemben. Tette ezt, mondom, czélszerüségi 
szempontból, mert abból indult ki, hogy ha már előre 
állást foglal ezen tervezettel szemben, úgy minden­
esetre nagyon meg lógja nehezíteni a szabad véle­
ménynyilvánítási cs a szaktanácskozmánynak akkor 
legföiebb csak az az eredménye lehetne, hogy némely 
csekélyebb jelentőségű korrektúrák eszközöltetnének, az 
egész azonban megmaradna úgy, a mint van; abban a 
nézetben is volt a kormány, hogy egy ilyen előzetes 
állásfoglalás könnyen bénitólag és nyomasztólag hatna 
és könnyen megzavarhatná azon képnek a tisztaságai, 
a melyet a kormány e szak tanácskozásból nyerni óhajt. 
(Helyeslés.)

De e pontnál ki kell terjeszkednem egy más kérdési'6 
is. Lgy tüntették fel ezen autonóm vámtarifa-tervezetet, 
mint a melynek az éle egy bizonyos állam, mondjuk ki 
határozottan: Ausztria ellen lett volna irányítva. 
Ez a felfogás az autonóm vámtarifa természetével hom­
lokegyenest ellenkezik, mert egy ilyen autonóm vám­
tarifa, a mely nem képez egyebet, mint egy maximális 
vámtarifának a megállapítását, a legritkább esetekben 
kerül alkalmazásra egy vagy más állam irányában 
(ügy van 1), de igenis, alkalmas alapot képez arra, hegy 
a szerződési tárgyalások megindittathassanak. (Helyeslés.)

És egész higgadtan és komolyan tekintve a dolgot, 
én azt hiszem, hogy még az esetre is, ha az önálló 
vámterület álláspontjára helyezkednénk, ha a viszonyok

velőitekben próbálkozott különféle irányokban, 
mig aztán a Fromont sikere neklfutamitotta a 
részletező meurs parisienneknek. Az Evangelista 
után megint jelentéktelen aprólékosságokkal ki­
töltött szünet jön, mig a Sapbo egy megtisztult, 
megmélyült, megfinomult Iélekf'estőt tárt fel. Flau­
bert nagyobb regényei mind hosszabb időközök­
ben jelentek meg s mivel ő irtózik az irodalmi 
mdusztrializmustól, kísérletezéseinek, próbálkozá­
sainak előzetes közlésével nem árulta el 
közönségének készülő regénye körvonalait, majd­
nem mindegyik nagy, váratlan feltűnést kel­
tett. Madame Bouary, a vidéki orvos felesége után 
Hamilkar Barkas leánya, Hannibal nénje, Salambó 
jött. A normandia vidéki élet leírása után Kar­
thágó társadalmi életének remek megelevenitése. 
így lehet meglepni a közönséget.

Paul Bourgetnál ilyenfajta meglepetésről szó 
sincs. A most megjelent novellakőtet* és elődje 
megnyugtatnak, hogy a Hazugságok Írója nem log 
elpártolni a nagyvilági élettől, a modern ember, a 
modern nő lelkének analyzalásától. Csak az a 
kérdés, a müvészkedő, bizarrságot, szinte leírha­
tatlan lelki finomságokat nagyitó üveggel ide-oda 
forgató Bourget, vagy a filozofáló, magasabb 
nézőpontból társadalmi morált hirdető lelki biró 
nyomul előtérbe.

Ez a két elem már régóta háborog benne. 
Mikor föllépett, a hetvenes években az a 
nyugtalan, tépelődő, határozatlan világné­
zet ejtette meg, melyből a haldokló utó­
romantika művészi erőlködései fakadtak. Sok 
tépelődő megnyugvást talált a naturalizmusban. 
Masok mint Bourget tovább szenvedték a modern 
ember, a decadens műveltség önmaga ellen fordí­
tott kutató szomját, melynek kínját, az egész kor­
szakot, a modern embert legjobban, legrövideb­
ben Baudelaire jellemezte a „Calypso* utolsó 
soraiban: „ Oh Seigneur donnez moi le force et le
courage, de contemplez mon coeurs et mon corps 
sans degOut.* Calypso a szerelem, viruló, nimíák- 
lakta szigete: de ha a modern ember elhajózik 
mellette, csupa rothadást, fekélyt, betegséget lát, 
s a sziget fokán egy főlakasztfltt szétömlő, undo­
rító hullája hintázik a hajós felé. Mert a modern 
ember nem az életet látja, hanem a mi mögötte 
van, a mi utána jön: ez az átka.

Bourget ily hangulatú regényei a legismertebbek: 
a Hazugságok és Egy asszonyi szív. Persze a távolról 
se olyan rémes, olyan szatanikus mint a beteg

* Complication sentimentale és Vot/ageuse. Mindkettő : 
Paris, Lemerre.

virágok poétája. Ezek a regényei meghóditották a 
modern társadalmat, a nők kedvelt regényírójává 
tették s a diadalmas naturalizmus mellett a finom, 
egyéni psychológia varázsát és népszerűségét bi­
zonyították. Mindezek az emberek, különösen az 
asszonyok fölforgatott észjárású, magamaguk lelki 
világával tehetetlen, velőkig romlott specziesek. 
A külső máz, a toaletté, a szalonok, a modor, a 
beszéd finomsága, tökéletessége Bourgetnál mind 
érvényre jut, a párisi élet mosolygó, színes 
kaleidoszkópja kápráztató változatossággal forog, 
forog s igy a felületes, a mondain olvasó, tehát 
az, a ki a maga igazi képére ismerhetne, csak a 
vidám, rózsás külsőt, a hazug főiszint látja és 
semmi nagyobb megrendültség nem fogja el a 
regények olvasása után. Azt a lelki anar­
chiát, mely ezekben a Demorainsnék, Tilliérenék, 
Colettek, Claude Larcher-k, René de Vincyk ben­
sőjében okvetlen előkészíti a katasztrófát, Bourget 
a lehető legtisztábban, leg comme il faut-bban 
Írja le. Pedig a legrémesebb anarkia él az ő em­
bereinek lelkében. Franczia regényírók szeretnek a 
regénycziklusaiknak gyűjtő ezimet adni: Zola a 
„Rougon-Macquartok* s a „Három város atyja“, 
Ohnet „Az élet harczait* irja le nagyon ártatlan 
regényekben, Daudet „Párisi erkölcsök* alczimet 
adott müveinek, a Margueritte testvérek „Une 
époque“ czimü sorozatban a hetvenes évek in­
vázióját szedik regényekbe s Bourget is, bár nem 
nyomatta ki eddig regényeinek összetartozandó- 
ságát, a „ lelki anarkiák“ közös czimmel jellemez­
hetné legjobban. Épen az a kérdés, a jövőben, 
megmarad-e a mindenfajta érzések prostitucziójá- 
nak szalonias leírásánál ? Az olyan hatásokkal, 
mint a Demorainsné első látogatása a fiatal 
Vincynél már nem él nagyon gyakran vissza.

A »Tanítványban* megkomolyodott Bourget 
morálja. Ismeretes ennek a regénynek hires elő­
szava, melyet a franczia ifjúsághoz intézett. Na­
gyon nemes, komoly ajánlása ez a munkának, az 
akaratnak, a becsületnek, egy szóval a morális nyo­
matékkai kiejtendő összes magasztos fogalmak­
nak. Benn a regényben is valami emelkedettebb 
hangulat, komolyabb moralerkölcs lengedez. A 
moralista Bourget előtérbe lép s visszaszorítja a 
psychologust, a művészt. Igaz, hogy ezt a társa­
dalmi predikátorságot nem lehetett nagyon komo­
lyan venni, mert mikor a Disciplebcn kárhoztatja 
a.bla.gu?'?í> a századvégi scepticzizmust, az er­
kölcsi nihilizmust a Vie parisienneben ugyanekkor 
megírta az ezekből sarjadó életnézet katekiz­
musát.

Ezóta több regényt termelt Bourget, átment a 
tengerentúlra, Angolországból hazatérve apostola 
lett a Párishan sokáig divatos Anglomániának s 
szebben mint Goethe s érdekesebben mint Taine 
megírta olaszországi szenzáczióit. De egész pálya­
futása fölébreszti azt a kételyt, melyik elemet 
kell müveiben komolyan venni. A müvészkedő, 
társadalmi halasával nem törődöj romlott és sze­
retetreméltó asszonyoknak Író psychologust vagy 
a társadalom jövőjét, a tömeg erkölcsi értékét

kisérő moralistát. Ez az igaziaggó figyelemmel 
kínos rejtély.

Az utóbbinak előtérbejutását jelentette a Tra­
gikus idill, Bourget egyik legutolsó hosszabb re­
génye. A barátság győzelme a szerelem fölött, ez 
a végkonkluzió, a mely láthatólag kiválóan mo- 
íális, már csak azért is, mert nem igaz, nem ter­
mészetes. Castor és Pollux modern párja Pierre 
Hautefeuille és Olivier du Prat. Az utóbbi 
feláldozza életét, hogy az előbbiét megmentse, 
pedig egy nő, ki mindkettőjük szeretője 
volt, közöttük áll. A barátság hirdetése, mel­
lette való szószólás nagyon morális, lévén a ba­
rátság oly érzés; melyet az erkölcs, a társadalmi 
lend, az egyének megnemesbülése érdekében 
hiidetni kell. Azt, hogy a szerelem érdemli meg 
az. emberi érzések közt az első helyet, hogy érte 
mindent föl kell áldozni, szükségtelen hirdetni, 
mert ez az igazság az életben úgy is érvényesül, 
sőt káros, lévén a szenvedély minden moral 
ellensége. Az egész romantika erkölcstelensége a 
szenvedély kultuszában nyilvánul. A szerelem ter­
mészeti érzés, tehát a morálnak föladata, hogy 
korlátok közé szorítsa, a barátság, a műveltség, 
az érdekközösség, a társadalmi összetartozás szel- 
lemének produktuma s igy ennek törvénytára 
fejlődését minden lehető módon elősegíti. Ezért 
nemes, magasztos, erkölcsös érzés a barát- 
sa=’. a szerelem pedig csak természetes, magá­
tól értetődőleg rossz értelemben véve természe­
tes. Az ázalag is szerelmes, mig barátságot csak 
az ember ismer. Az erkölcs és a természet örök 
ellentéte kitünően demonstrálható ellentétbe jutott 
a barátság és szerelem harczában. Ha pedig eb­
ben a küzdelemben a barátságot segíti az iró 
győzelemre, akkor erkölcsös, nemes és kiérde­
melte a társadalom elismerését; mig ha a szere­
lem végül ellenségekké teszi az Oresteseket és 
Pyladcszeket, száz kő repül feléje a morál ne­
vében.

Úgy látszik, Bourgetnek a Tragikus idill er­
kölcsi sikere és művészi bukása nem nagyon tet­

szett. Azóta nem lehet tudni, milyen irányban fog 
kialakulni a jövője. Az utazó nőkről szóló novelia- 
kü.ct a kóborló kozmopolita társadalomra vetett 
fénysugarak által megvilágított apró töredékes ké­
pek gyűjteménye. Mind nagyon érdekesek, Bourget- 
hoz méltók, de nem elégítenek ki, mert mögöttük 
valami alakuló, még ki nem bocsátott nagyobb 
müvet sejtünk, de hogy ez milyen lesz, nem le­
het az apróságokból kiolvasni. ” A „Complication 
sentimental“, a legújabb kötet, nagyon érdekes 
novellák gyűjteménye. Mintája a nagy konczep- 
czióju széles távlat követelményei által nem za­
vart nyugodt aprólékos munkának. Mintája az 
ilyen finom bravúros megfigyelésé pszichológiának 
a kötet legérdekesebb novellája. Lettan a czime. 
Egy ur szerelmi óvóintézkedését festi Bourget. 
Egy fiatal, egyszerű, ibolyaszerénységü hölgyhöz 
való viszonyát leplezendő, a kiváncsi társaság min­
den titokba ható szemei elől megóvandó, választ ma­
gának egy tündöklő szépségű, feltűnni vágyó 
asszonyt, a kivel szinleg viszonyt kötvén, ennek a 
szerelmének kommentálására, szellőztetésére terel­
vén a társaságot, igazi, szive szerint vonzalmát, 
biztos titok leple alatt, nyugodtan élvezheti. A 
kik a sétákon, társaságokban mindig a feltűnő 
szépségű és megjelenésű szerető lovagjaként lát­
ják szerepelni, nem is sejtik, hogy a gőgös, sze­
relemre parancsoló asszony iránt színlelt szerelme 
csuk eszköz, az előre megfontolt bűntetteknél 
ügyesen insczénált alibihez hasonló fogás, mely 
a tulajdonképeni szenvedély békés élvezé­
sét segíti elő. Iiyen esetekben támadó ér­
zelmi _ komplikácziók, melyek a csalárd jáfé- 
kot űző férfi, a nyilvános és titkos szerető 
lelkében támadnak — a psychologia nagymeste­
rének, az elmegimnasztikának, a megfigyelési bra- 
vouroknak, a maga-magában tobzódó analysisnek 
hálás alkalomszerzői. A férfit a csábitó nő örökös 
közelsége, a hamis játékból igazi szenvedélybe 
való átzökkenés rémi ti, a titokban illatozó ibolya 
a csel fölfedezésétől remeg, az öntudatlanul ne­
vetséges szerepet játszó szalonkirálynőt a végül 
kiderülendő szituáczió ejti érdekes leiki gör­
csökbe.

Egy a sok közül ez a novella. íme a psycho­
logy mestere, ki azonban fél a megkezdett utón, 
a társadalmi morál-ösvényen való továbbhaladás­
tól- Pedig visszafordulni neki már nem lehet. 
Hogy milyen Bourget fog a jövő nagyobb regé­
nyekben kibontakozni: ez hosszas vajúdás folytan 
kínossá vált rejtély.
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oda sodornának bennünket, hogy nem térhetünk ki 
elöl, okvetlenül szükséges lesz kereskedelmi 
ügyekben Ausztriával a szerződéses állapotot 
továbbra is fentartani (Helyeslés.) és ha minden 
valószínűség ellenére, még ilyen szerződést sem tud 
nőnk kötni, akkor is mindig hatalmában fog állani az 
országnak, hogy törvényhozási utón a megállapított 
maximális autonóm vámtarifával, Ausztriával való 
kereskedelmünkben megtegye mindazokat az engedmé­
nyeket, a melyek az ország érdekeinek megfelelnek és a 
melyek a viszonosság elvénél fogva tökéletesen arány- 
oan kell, hogy álljanak azon kedvezményekkel, a melye­
ket a mi számunkra viszont Ausztria nyújt. (Helyeslés.)

T. értekezlet! Áttérek most a határozatnak harmadik 
pontjára, a mely azt mondja, hogy a tervezet megvita­
tására szaktanács hivassák össze. Én azt hiszem, hogy 
ez a tény, hogy önök itt vannak, a legfényesebben ta 
nuskodik arról, hogy ennek a pontnak is teljes mérték' 
ben megfelelt a kormány. De midőn önök most, épen 
a harmadik pont értelmében, mindezekkel a kérdések 
kel foglalkozni fognak, nem tagadom, hogy a feladat, a 
mely önökre vár, a legnehezebbek közé tartozik, nem­
csak a dolog érdeménél fogva, de egyúttal az elaborá- 
tum nagy terjedelménél fogva, a mely a tanácskozás 
mikénti vezetését a legnagyobb mértékben nehezíti. 
Épen ezen tanácskozás menetének megkönnyítése czél- 
jaból kívánatosnak tartottam, ha a tanácskozás irányára 
nézve bizonyos kezdőpontok szerkesztetnek. Ezen kérdő­
pontokat bátor voltam önök közt szétoszlatni és itt csak 
röviden akarom megjelölni azt, hogy bár ha önök fel­
szólalásaikban a kezdőpontokhoz simulnak, ennek az 
elaborátumnak egész anyagát feiüleiik, mégis nem az 
volt a czélom, hogy a tárgyalás ilyen irányításával a 
legkisebb mértékben is befolyást gyakoroljak a szabad 
véleménynyilvánításra. Hiszen e kérdések felvetésével 
egyáltalában nincs kizárva az, hogy a mennyiben azok­
nak fejtegetésében egyéb fontos közgazdasági érdekeket 
is érinteni akarnak, ezekre szintén ki ne terjeszkedje­
nek, de mindenesetre abból a nézetből indultam ki, 
hogy a felszólalások főmateriája ezen kérdőpontok 
kell, hogy legyenek, nem pedig egyéb kérdések, a me­
lyek szorosan véve nem képezik a szaktanácskozmány 
tárgyát.

A midőn tehát fölkérem önöket, hogy fölszó’alásaik- 
ban teljesen nyíltan, minden fentartás nélkül és teljes 
meggyőződésük szerint nyilatkozzanak, és hogy kiter­
jeszkedjenek necsak ezen autonom vámtarifa alaki 
részére, hanem azon érdemleges javaslatokra is, a me­
lyek az egyes vámtételekre nézve tétettek, s a melyek 
úgy a mezőgazdasági termékekre, mint az ipart elő­
mozdító félgyártmányokra, az ipari segédeszközökre, gé­
pekre, valamint ipari czikkekre nézve is előadatnak, 
valamint a pénzügyi vámokra is minden tartózkodás 
nélkül nézeteiket nyíltan kifejezni méltóztassanak. Le­
gyenek meggyőződve arról, hogy a kormány az 
önök nyilatkozataira és véleményére a leg- 
nayyobb figyelemmel lesz, és hogy azokat teljes 
értékükben fogja végleges elhatározása alkalmával mél­
tányolni.

T. uraim! En meg vagyok arról győződve, hogy mi­
dőn önök elhatározták magukat, hogy ezen szaktanács­
kozásban részt vesznek, a legnagyobb komolysággal és 
higgadtsággal fognak ezen munkához. Higyjék meg, 
hogy ez a komolyság és higgadtság, a melyet önök 
ezen tárgyalásokban ki fognak fejteni, a legnagyobb 
mértékben alkalmas a tárgyalás alatt levő kérdések 
fontosságát és jelentőségét a legszélesebb körökben el­

lem, hogy a különböző gazdasági tényezők összemérhei 
sék erejüket. Az előttünk fekvő munka, nagy munka, 
mely elismerésünkre számot tarthat. (Zajos helyeslés.) 
Köszönettel veszi a tanácskozmány elé bocsátott gazdag 
tárházat, de pótlásra szorul még, mert a ház által elfő 
gadott határozati javaslatban utasítás történt arra is, 
hogy az Ausztriával megkötendő szerződéshez szüksé 
ges forgalmi adatok is bocsáttassanak az ankét elé, to­
vábbá a két állam gazdasági viszonyainak összehason 
litó statisztikája is. Ezeknek pótlására szükség van, mert 
másként a két állam termelési viszonyainak erőfokát 
nem lehet megítélni. Közel feküdnék az a a kérdés is, 
hogy Ausztria cs Magyarország között a gazdasági vi­
szony mily alapon rendeztessék ? Nem csinál titkot 
abból, hogy meggyőződése szerint az volna a leghelye­
sebb, ha Magyarország gazdasági életét és önálló ren­
delkezés alapján rendezné be. (Zajos éljenzés.) De a kér­
déssel nem foglalkozik bővebben, mert a szaktanácskoz­
mány nem lehet vámparlament. Az előttünk fekvő tisz­
teletreméltó vaskos kötet ezt a feliratot hordja :

A magyar korona országai vámtarifájának tervezete.
Az eddigi vámtarifák mindig osztrák-magyar vám-

az oknál fogva is a vita 
vámtarifa körül foly-

terjeszteni, de a legbiztosabb zálogát és garanczieját is 
fogja képezni annak, hogy ugyanazzal a komolysággal 
és higgadtsággal, a melylyel önök a tárgyalásba bele­
mennek, fognak ezen kérdések akkor is tárgyaltaim, a 
mikor azok végeldöntéshez jutnak.

Ezen szempontokból kiindulva, én mindenesetre csak 
jót várok a mai szakértekezlet menetétől és ezen remé­
nyemben és ezen hitemben a szaktanácskozmányt ezen­
nel megnyitottnak nyüvánitom (Éljenzés.)

Elnök ezután fölszólítja az értekezlet tagjait, hogy 
iratkozzanak fül Hegyeshalmy min. titkárnál, a ki a 
jegyzői tisztet teljesíti.

Kéri az értekezlet tagjait, hogy egyenkint szóljanak 
a kérdöpontok keretében. Jelentkezésre szólítja fel a 
tagokat.

Bnyedl Lukács: A midőn ma szerencsénk van e 
fontos tanácskozásra megjelenni, hangsúlyozni kell e 
tény nagyfontosságát. Eddig is alkalma volt a körük­
nek, hogy nyilatkozhassanak, de a mai tanácskozmány 
jelentékeny lesz mindig, mert itt van többször az alka

tarifák voltak. Már ennél 
csak az önálló magyar 
hat. (Zajos helyeslés.)

Arra a kérdésre, miként szerkeszlessék a magyar ál­
talános vámtarifa, a felelet nem volt könnyű. Tudjuk, 
hogy a monarchia vámpolitikája a fennálló szerződések­
kel 1903-ig meg van kötve. Ezért nem lehet czélszerfi 
dolog az, hogy e szerződésekkel szeműén még nem lehet 
az önálló vámtarifát életbeléptetni. De az országgyűlés 
határozatánál ez a tendenczia ki is volt zárva. A mikor 

ház ezt a határozatot meghozta, az Ausztriával való 
viszony rendezése volt tárgyalás alalt. Ekkor tehát gon­
doskodni kellett arról, hogy az országot ne találja ké­
születlenül egy esetleg bekövetkező változás. Az országot 
nem lehetett esélyeknek kitenni és ezért kellett a mi 
érdekeink megóvására elkészülni.

Képzelhető az az eset, hogy Magyarország gazdasági 
életét önállóan rendezi be, de íentart egy nemzetközi 
egységet akként, hogy a külállamokkal szemben képez 

monarchia egységet, de Ausztriával szemben önálló 
vámterületet képez.

Képzelhető az az eset is, hogy teljesen, tehát a kül­
államokkal szemben is teljesen önállóan rendezi a gaz­
dasági életét.

Az tehát nem sikerülhetett, hogy e vámtarifa-javaslat 
minden eshetőséggel szemben képezzen készültséget. 
Hogy egy vámtarifa-javaslattal foglalkozzunk, mely a 
leghatározottabban védvámos, ez nem képzelhető egy 
gazdasági princzipum leszűrésének. Ezért a javaslat csak 
adatok előterjesztését képezheti és egy további feladat 
lesz az, hogy a termelési tényezők súlya egymással 
összhangba hozassák.

Minthogy ez a jövő dolga, azt hiszi, méltánytalan 
dolog ve,na, ha a javaslatot más szempontokból vennök 
bírálat alá.

A kérdőpontokra térve, kijelenti, hogy ő agrárius. 
Nem képzel magyar embert, ki a magyar föld iránt 
nem volna a legmelegebb érzelmekkel. Nem is jó ha­
zafi az, ki a magyar mezőgazdaság iránt nem érdek­
lődik.

Minthogy csak arról van szó, hogy most Ausztriával 
embeu berendezett viszonyunkat keli konstruálni, csak 

erre lehetünk most tekintettel. Minekünk oly túlnyomóan 
nagy a kivitelünk (mezőgazdasági terményeinkből Ausz­
triába és oly elenyészve csekély Ausztriából, hogy 
mezőgazdasági vámokat Ausztriával szemben 
nem tart szükségesnek.

Teljesen tisztán kell tehát a mezőgazdaság szem­
pontjából a helyzetet feltárni. Illusztráczióul felhozza a 
bab, ökör, sertés, tojás behozatalára vonatkozó adatokat, 
melyeknél a vám tervezett felemelésének semmi értelme 

ncs, sót határozottan Magyarország érdekeinek ártal­
mára és kárára volna.

Mily jogezimen kérjünk mi Ausztriától vagy Német­
országtól kedvező agrárvámokat, ha mi adjuk meg a 
példát ily vámok fokozására. Ez nem igazi agrárpoli­
tika, hanem téves nézetek legyezgetcse. (Helyeslés.)

Ha ipart akarunk teremteni, figyelemmel kell lennünk 
meglevő iparok megvédésére és fejlesztésére, de nem 

kell sújtani a fogyasztást sem. Arra az elvi álláspontra 
helyezkedik, mindig szem előtt tartva azl, hogy csak 
Magyarország és Ausztria közötti viszonyt kell figyelembe 
venni — hogy a magyar ipar megteremtése érdekében 
határozott vámvédelem alkalmazandó. A fősulyt 
arra kell helyezni, hogy a legnagyobb védelem azon 
iparágaknak nyújtandó, melyeknél belföldön termett 
nyerstermények földolgoztatnak. Itt utal néhány vastag 
kinövésre, melyeket a vámtarifajavaslat feltüntet. A 
fonóipar érdekűben a fonalat szabadon kellene be­
hozni, ugyanígy kellene eljárni néhány segédeszköznél. 
Ha gyapjuipart akarunk csinálni, nem volna szabad 
vámot vetni a nyers gyapjúra.

Megjegyzéseket tesz a pénzügyi vámokra. Az önálló 
vámterület behozatala esetén nagy áldozatokat lesz 
kénytelen hozni az ország. A vámbevételekben kell ezek 
számára fedezetet keresni. Ugyancsak ezekben kell fe­
dezetet keresni a mezőgazdaságnak nyújtandó segélyre 
is, melyet az önálló vámterület behozatala esetén égy 
ideig okvetlenül adni kénytelenek leszünk. Nem szabad 
mindig az alsóbb rétegeket sújtani, nehogy azt a lát­
szatot tüntessük fül, hogy a felső tízezer érdekeben hoz­
zuk meg intézkedéseinket.

kéri a minisztert, hogy a vámtarifajavaslatot az itt 
elmondottak értelmében módosítsa. Megtoldja ezt azzal 
a kijelentéssel, hogy daczára azoknak a folytonos táma­
dásoknak, melyeket Ausztriából ellenünk intéztek, Ma­
gyarország nem alcarja a vámháborut. Mi 
Ausztriával nem akarunk vámháborut. Ezt hirdesse 
ennek az ankétnek lefolyása. (Zajos helyeslés re 
éljenzés.)

Nem elég az az elv, hogy a ki békét akar, a há­
ború ellen védekezzék. Én tovább megyek a mi ese­
tünkben.

A ki békét akar, az ne kezdjen háborút. Azt kí­
vánnám tehát, hogy az általános vámtarifánk minden 
egyes tétele nem a háborúnak, hanem a vámbéké­
nek legyen a hirdetője. (Hosszantartó zajos helyeslés és 
éljenzés.)

Földes Béla elismeréssel emlékezik meg azon nagy 
buzgalomról, a melyet a tervezet készítői munkálatuk­
nál tanúsítottak, mert itt jelenleg csak első kísérlettel 
«állunk még szemben és már magának az anyagnak 
összehordásában is nagy érdem rejlik. A statisztikai 
adatokat azonban nem tartja teljeseknek; ilyen 
adatokkal még az önálló vámterületet képező államok 
sem rendelkeznek, annál kevésbé állíthatunk össze mi 
ilyeneket. Különösen abban a tekintetben nem nyújta­
nak teljesen megbízható tájékozást ezek az adatok — a 
mi pedig igen lontos — hogy az egyes országok sze­
rint részletezné a be- és kivitelt; ez különben igen nagy 
nehézségekbe ütközik, mert számos czikket, a mely pe­
dig nem Ausztriából jön hozzánk, csak Ausztria közve­
títésével kapunk meg.

Áttérve magára a munkálatra, mindenekelőtt kifogá­
solja azt, hogy nem nyújt tájékozást a mi gaz­
dasági politikánkról, pedig e nélkül a vámtarifának 
a tételeit ugv megállapítani, hogy az egy szaktanácskoz­
mány alapjául szolgálhasson, nem lehet, mert nincs 
semmi iránytűnk az esetleg teendő változtatásokra. A 
munkálat tervezői meglehetősen bőkezűen jártak ei 
minden egyes termelési ággal szemben, pedig tudjuk, 
hogy itt az egyiknek nyújtott kedvezmény a másik félre 
nézve hátrányos. Utal az Európaszerte észlelhető véd­
vámos irányra, melylyel azonban okszerűen csak olyat 
lehet védelmezni, a mi megvan. Ezért akarják nálunk a 
mezei termelés különböző ágait védelmezni, a mi feles­
legesnek látszik. Ausztria pedig a maga iparát védel­
mezi, a mely szintén elég erős. A fantáziának is bő 
tere nyílik itt. Bizonyos szuggesztió hat közre arra, hogy 
egyes termelési ágak rossz helyzetüket annak tulajdonít­
ják, hogy vámmal védve nincsenek; de tekintettel a 
megnyugvásra, a melyet szül, és az európai közhangu­
latra, helyesli azt, hogy a tervezet a védvámos irány­
nak hódol : szükséges azonban, hogy e tekintetben bi­
zonyos mérsékletet tanúsítsunk, nemcsak Ausztriára 
való tekintettel, hanem azért is, hogy ha Ausztriával 
előnyösen nem egyezkedhetnénk, ne zárjuk el az útját 
más idegen államokkal való előnyös szerződéseknek. 
Kifogásolja, hogy a tervezet, a mely egy agrár 
jellegű vámterületre vonatkozik, megtartotta a 
közös vámtarifa régi beosztását. Nem érti, miért tünte­
tik fül a tervezetet, mint maximális tarifát, holott az 
indokolásban világosan ki van mondva, hogy mi ezen 
az alapon kötünk szerződést más államokkal és hogy 
azokkal szemben, a kik velünk ezen az alapon szerző­
dést kötni nem akarnak, a vámokat fölemeljük, sőt a 
kormány rendeleti utón is fölemelheti a vámtételt.

A tarifa-tervezetnek Magyarország specziális viszonyai­
hoz mért kidolgozását sürgeti, úgy, hogy ne bizonyos 
sxuppozicziókhól induljunk ki, a melyek be nem követ­
keznek, hanem azzn tényekből, a melyek gazdasági éle­
tünknek csakugyan megfelelnek. A törvényjavaslatra 
nézve kevés észrevétele van. Ez az 1882-iki törvénytől 
legfeljebb annyiban különbözik örvendetesen, hogy jobb 
az irálya. Egyes rövidítések vannak az 1882-iki tör­
vénynyel szemben, melyeket azonban szóló nem he­
lyesel.

Az előterjesztett kérdőpontoknak igazi értelme csak 
úgy volna, ha még nem volna megállapítva a tarifa 
tervezete; de egy már kész tarifa-tervezet alapelveire 
nézve nyilatkozni legalább is meghaladott álláspont. 
Olyan kérdésre, mint az, hogy a tengeri hajózásnak 
kedvezzünk-e, tekintettel a Fiume érdekében hozott nagy 
áldozatokra, csakis igenlőleg lehet felelni ; szintúgy a 
pénzügyi jellegű vámok szedése is, tekintettel állami éle­
tünknek folyton fokozódó igényeire, csak helyeselhető. 
Nem tartja a szaktanácskozmányt alkalmasnak arra, 
hogy az egyes tételek részleteibe bővebben belebocsát­
kozzék, de annál szükségesebbnek tartotta volna, hogy 
a törvényjavaslat helyett, a melyet oly terjedelmesen in­
dokolni meglehetősen felesleges volt, inkább az egyes 
tételeket indokolták volna bővebben. A jelen viszonyok 
között sokkal inkább czélravezetőnek vélné, ha a terve­
zet félretételével, a mostani tarifa tételeiből kiindulva 
itatnák meg azokat a kedvezményeket, a melyek ipar­

nak és mezőgazdaságnak adhatók és úgy mennénk bele 
abba a nagy küzdelembe, a mely előtt az ország áll.

Lukács Béla nagy köszönettel tartozik a miniszter­
nek bevezető beszédében adott felvilágoitásaiért, a me­
lyek bizonyára megnyugtatóig hatottak az értekezlet 
minden tagjára azon törekvésekkel szemben, a melyek 
e szaktanácskozás ezéjának és jelentőségének devalvá­
lására irányulnak. Helyesli, hogy a kormány az előadói 
tervezettel szemben még ál£st nem foglalt, a mint nem 
is foglalhatott, épen a mai helyzetre való tekintettel. 
Szóló is abban a meggyőződésben van, hogy a tervezet 
nem bírhat éllel cgy állam irányában sem; itt csak az
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Saint-Villiers márkiné elbocsátotta, vagyis in­
kább eltaszitotta Renének még mindig a kezében 
tartott kezét.

— Atyja megátkozta volna önt, uram! — 
kiáltott föl. Nekem nincs reá bátorságom. Isten 
önnel és legyen boldog, ha tud, de ne mutatkoz­
zék többé soha sem előttem.

Kiment.
René lehanyatlott egy székre, arczát a két 

kezébe rejtette el; mély meghatottság tartotta 
hatalmában.

Ha csalódnám .... ha csalódnám! —
suttogta többször egymásután...............Nagy jég­
hideg verejtékcseppek peregtek végig a hom­
lokán. . .

Lassankint azonban nyugodtabb lett. Fölemelte 
a lejét. Többé nem a régi kicsinylő, szellemes, 
yissé lágy arcz volt, hanem uj, férfias erélyt kife­
jező arcz; nehéz küzdelmek, szilárd elhatározások 
alakították így át.

Atyám megátkozott volna ? — tűnődött 
magában. Igen, talán ... ha még élne, ha még 
mindig azt a talajt taposná, melybe a gőg és az 
előítéletek olyan mély gyökereket vertek. De ha 
láthatna engem, most, a mikor megismerte az 
igazat és a mennyei igazságosságot, oh, bizonyos 
vagyok, hogy nemcsak nem átkozna meg. de 
megáldana.

I ávozni készült, de mielőtt az ajtót kinyitotta, 
még egy pillantást vetett abba az Ízléses ott­
honba, a honnan száműzetett, az ezernyi tárgyra, 
melyek mind, mintha magukon viselték volna a 
márkiné oly büszke, de egyúttal oly finom gon­
dolkozásának kinyomatát; még egy utolsó pillan­
tást vetett a chaise-longuera, a mely körül gyer­
mekkorában oly sokszor játszadozott.

— Oh, ha visszatérhetnék abba a korba, __
gondolta, és újra kezdhetném, másképpen az 
életet! Szegény néném . . . szegény néném !

Sietve elhagyta a szobát, mert könyek tolultak 
a szemébe.

Mikor visszatért az Anjou-Saint-Honoré-utczába, 
nem kevésbé fájdalmas megpróbáltatáson kellett 
átesnie; a berendezésének eladása végett szüksé­
ges intézkedéseket tette meg. Több izben ke­
gyetlenül elcsüggesztette a gondolat, hogy meg-

általiínos szempontok, az ország általános gazdasági vi 
szonyai lehetnek mérvadók. A ki e javaslatot áttanul 
mányozta, láthatja, mily alaptalan ráfogás, mintha az 
csak egy ijesztgetés, egy rémitgetés akarna lenni Ausz­
tria ellenében.

Áttérve magára a tervezetre, a régi beosztás meg­
tartását a megszokottság szempontjából helyesli. A mi 
a dolog érdemét illeti, utal arra, hogy a Magyarorszá­
gon eddig követett szabad kereskedelmi irányt ma már 
egy állam sem követi, nemcsak Európában, hanem azon­
kívül sem. A tervezetnek készítői helyesen jártak el, a 
midőn a világszerte észlelhető általános irányzathoz 
alkalmazkodva, ugyanazt az elvet követték, a melyet 
ma valamennyi ország követ és a melyet szóló szaba­
tosan úgy vél formulázni, hogy: a hazai termelésnek 
lehető védelmet keresni, még pedig úgy a mezőgazda- 
sági, mint az ipari termelését. Az értekezletnek nem 
lehet feladata az egyes tételek részleteibe elmélyedni, 
hanem igenis feladata az, hogy minden egyes tételnél 
kifejtse azokat a szempontokat, a melyeket a javaslat 
tervezői, a kik legjobb meggyőződésük szerint indokoltak 
minden tételt, figyelmen kívül hagyhattak. Szóló 
a maga részéről nem lát elég védelmet a tervezetben 
különösen bizonyos ásvány- és íoldnemüekre nézve, 
a melyeknél meg vannak az előfeltételek arra, hogy az 
országban ilyen védelem mellett egészséges ipar fejlőd­
hessék. Ilyen, hogy csak néhányat említsen, a kaolin, 
illetve a porczellánföld. Igaz, hogy az indokolás szerint 
a Magyarországon létező kaolin nem igen használható, 
kereskedelmileg nem értékesíthető, de igenis értékesít­
hető lesz, mihelyt kellő befektetéssel a porczellángyár- 
tásnak az előfeltételeit megteremtjük. Hasonló észrevé­
telei vannak a gipszre, földpátra, magnesiumra, a dolo­
mitra, festékföldre, az ólomérczekre, barnaköre, a kő­
faragó munkák szempontjából a márványra, majd a 
czementre nézve. Ezen különböző kőnemekből majdnem 
harmadfél millió értékű hozatik be az országba. Helye­
selhető e szempontból a kénkovándnak nyújtott véde­
lem. Általában azokra a földnemüekre és ásványokra 
nézve, a melyeket kis tőkebefektetéssel is értékesíteni 
lehet, mérsékelt védelem nyújtását szükségesnek ítéli.

Nem tartja alaposnak azt a kritikát, a mely s mos­
tani tarifát előre perhorreskálja, mondván, hogy az a 
vámháborut jelenti. Nem látja be, miért. Hiszen, a 
mennyiben bizonyos vámemelések terveztetnek is, azok 
csak 1903-ban léphetnek életbe. A mezőgazdasági vá­
mokról szólva, a maga részéről is konstatálja, hogy cse­
kély behozatalunknál fogva ct vámemelés nem lesz 
befolyással az áralakulásra. Gyakorlati értéket 
tehát a vámoknak nem tulajdonit, de elejtésüket sem 
merné javasolni.

A mi az iparnak nyers- és segédanyagokkal való el­
látását illeti, itt is csak átalános elveket lehet hangoz­
tatni. Védelem nyújtandó olt, a hol a hazai termelés 
lehetséges, fejlesztése tehát kívánatos, s ez az elv a 
tervezetben érvényesítve is van. A tengeren való szállí­
tásra vonatkozólag megjegyzi, hogy azt igenis támogatni 
kell, de nem szabad egyedül Fiúménál megállapodni, 
hanem figyelembe kell venni a dunai kikötőket is. A 
tervezetet nagyban és egészben közgazdasági érdekeink­
nek megfelelőnek tartja. Volt-e rá szükség, nem-e, az a 
jövő titka, ő még attól az eshetőségtől sem tart, ha 
Ausztriával a vámközösségi viszony nem volna fentart- 
ható, mert meg van győződve, hogy habár nehéz küz­
delmek és sok lemondás arán is, de ha rákényszeritte- 
tünk, meg fogunk tudni közgazdaságilag élni 
az önálló berendezkedés alapján is, nemcsak, de 
az első évek küzdelmeinek átélése után az ország pros­
perálásának újabb alapjait is lehetséges lesz megterem­
teni. Nem óhajtja a különválást — úgymond — de 
ismétli, hogy nem fel tőle, mert meggyőződése az, hogy 
a jövő nemzedék áldani fogja a mai nemzedéket, a 
mely lemondással, tűréssel, küzdelemmel és munkásság­
gal egy újabb felvirágzásnak vetette meg az alapját 
(Éljenzés és taps.), a mint mi áldjuk emlékezetét azok­
nak, a kik az 1845-iki nagy átalakulást keresztül vitték- 
midön a jobbágyságot felszabadították és szabaddá tet­
ték a munkát, úgy meg van győződve, hogy, ha rá- 
kényszerittetüuk, a következetes rendszerességgel fo­
gunk hozzá a dologhoz, a mi emlékünket is áldani 
fogja az a nemzedék, a melynek a nemzeti munkát 
szabadítottuk fel. (Élénk éljenzés és taps)

jpenyvessy Adolf: Ha azt tekinti, hogy tarifa-szer­
ződésekkel és legtöbb kedvezményes szerződésekkel 1903 
végéig valamennyi számbavehető állammal szemben le 
vagyunk kötve, és másfelől meg a miniszter kijelentette, 
hogy ő Ausztriával az esetre is, ha önálló vámterület 
lesz, külön kedvezményes szerződési viszony megállapí­
tását tartja szükségesnek, ezeknél fogva e tarifajavas­
latnak tárgyalása, a mely, mint autonom vámtarifa 
csak 1904-től kezdve bírhat gyakorlati jelentőséggel, tu­
lajdonképen illuzórius. Mindamellett, minthogy mégis 
azt a negyedvámos tendencziát, a mely ebben a javas­
latban megnyilatkozik, bírálat nélkül hagyni nem lehet, 
kijelenti, hogy fdképen a fővárosi ipar fejlesztése szem­
pontjából nagy súlyt helyez arra, hogy az élelmi czik- 
kek ilyen magas vámokkal, mint a íiogy kontempláiva 
van, ne drágittassanak. Itt csak egy példát említ a sok 
küzül, nem érintve a Szerbiából jövő nagy sertés- és 
általában marhabehozatalt : azt, hogy igen sok borjú 
hozatik be Ausztriából Magyarországba. Csak azt az 
egyet akarja konstatálni, hogy mig a hivatalos kimuta­
tás lb97-ről azt mondja, hogy az országba mindössze 
231 darab borjú hozatott be, magába a fővárosba csak 
Ausztriából — IC.059 darab jött, oly import, a mely

válik a lassankint, annyi tanulmány árán, oly sok 
gonddal és szeretettel összegyűjtött műkincsektől. 
Az öngyilkossúg eszméje újra a szivébe férkőzött, 
mialatt egytől-egyig szemügyre vette értékes fegy­
vereit. Gondolt a lovaira is, a melyekért annyi 
őrültséget követett el; gyönyörű lovai voltak, s 
mikor ezek a szegény állatok eszébe jutottak, 
sírni tudott volna, mint a gyermek.

Szomorú órák voltak azok, a melyeket Laver- 
die gróf ez este otthon töltött. A reá nehezedett 
megpróbáltatás, igazán meghaladta volna erejét 
és nem áll ellent a kísértésnek, hogy végezzen 
az élettel, ha a szerelme és a gondolat, hogy 
Gabrieilenek kell magát szentelnie, nem tá­
mogatják.

Délután, mielőtt a nagynénjéhez ment, irt eöv 
pár sort, abban a reménységben, hogy a márkiné 
majd átadja a fiatal leánynak. De a látogatása 
oly módon végződött, hogy a levél a tározójá­
ban maradt...............Elővette onnan, hogy elol­
vassa és gondolkozzék, mi utón juttathatná 
Gábriellé kezébe.

íme, a mit irt, a lehető legegyszerűbben :
„Kisasszony!

Nem egészen hiában tarlóit ön egy pár napig
magahoz méltónak...............Fölkeltette bennem a
vágyat, hogy azzá váljak. Ez a vágy tölti be 
ezentúl életemet, egy más érzelemmel, a melyet 
nem merek önnek megvallani, mert, fájdalom, 
megérdemeltem, hogy ne hihessen benne.

Bocsásson meg, oh, bocsásson meg nekem. Sok 
rosszat követtem el ön ellen, mig ön olyan sok 
jót tett velem ! Megment önmagámtól, kiragad 
eddigi megvelésreméltó és léha életemből, em­
léke pedig meg fog akadályozni, hogy abba vala­
mikor még visszaessem.

_ Könyőrgök önnek, hallgasson meg, fogadja el 
tőlem az únnepies esküt :

En, a ki szeretem önt lelkem egész erejével, 
esküszöm, hogy ezt a szerelmet nem vallom meg 
önnek, a mig őszinteségét be nem bizonyí­
tottam.

Mindent el fogok .követni, hogy ez a perez 
mielőbb bekövetkezzék.

Oh, milyen boldog volnék, ha szabad volna 
hinnem, hogy ön csak egy parányában is oszto­
zik a türelmetlenségnek, a melylyel én e perczet 
várom; kimondhatatlanul boldog volnék, daczára 
lelki furdalásaimnak és a szivemet marczangoló 
sajnálkozásoknak. Laverdie René.“

E sorok őszinte kifejezései voltak a fiatal em­
ber érzelmeinek s azok olvasása közben föléledt

a bátorsága, a hő vágygyal együtt, hogy végre­
hajtsa Ígéretét. Ámde előbb még el kellett hatá­
roznia, hogy mi módon kezdjen hozzá, ha si­
kert akar elérni és nem titkolta maga előtt, 
hogy sok nehézség, számtalan akadály várja az 
uj utón.

Lemondani egy épp oly régi és épp oly dicső 
rangról, mint bármelyik európai uralkodócsaládé, 
megválni mindattól, a mi eddig élete gyönyörű­
ségét és czélját képezte, ezi csak nagyon gyenge 
v ezeklésnek találta gyáva számításaiért és csak 
középszerű bizonyítékát látta benne a szerel­
mének.

Rene tovább akart menni, dolgozni akart. Szé­
gyenkedve gondolt arra, hogy oly hosszú időkön 
át a munkát lealacsonyitónak, szinte gyalázatnak 
tekintette, pirult azokért, a kik őt ilyen elvekben 
nevelték lói. Forradalom ment végbe benne pár 
nap alatt, néhány óra alatt. Mint "minden forra­
dalom, melyek sohasem állnak meg az első tévhit 
elbuktatása vagy az első bálvány lerombolása 
után, ez is sok romot halmozott össze és ennek 
is meg voltak a túlzásai; akár egv államot ren­
dítenek meg, akár egy lelket hozn'ak ki a sodrá­
ból, a tünetek azonosak és a megzavart egyen­
súly nagyon lassan áll helyre. René érezni kezdte 
ezt, _ de benne meg volt az a két erő, melyek 
fenségessé teszik az ilyen viharokat: a lelkesedés 
es a szerelem buzdította.

Hogyan juttatja Gábriellé kezébe a levelét, ez 
nyugtalanította első sorban. Nem akarta egysze­
rűen valamely küldönczczel elküldeni, még ke­
vésbe a postán. Olyan valakinek kellett átadni a 
sorait, a kiben a fiatal leány teljesen megbízik és 
a ki, ugyszolva, kezeskedik René őszinteségéért. 
Az a par írott szó magábanvéve nem sokat je­
len ett es mégis az illendőség szokásainak meg-

"nuUu nem magyarázhatta ki magát bő- 
veDDen. Uh ha a nagynénje meg akarta volna 
r uer fm: ha megmarad kapocsnak közte és 
GabneUe kozott, hogy egyesítse őket, a helyett,

cy a helytelenítésével és a haragjával szét­
választana, mennyivel könnyebb lett volna akkor 
minden!

Egyszerre eszébe jutott, hogy Duriezhez for­
dult. Ezt a talpig becsületes embert rokonszen­
vesnek találta; egy cseppet sem hasonlított ahhoz 
a képhez, a melyet a fiatal gróf az uborkafára 
fölkapaszkodott egyénekről magának régente al­
kotott; egyszerű, egyenes jellemű, nemeslelkü 
ember létére, ha volt is némi győngesége, kevés 
hajlandósága a hiúságra, a fölfelé kapaszkodásra,

azt csak a női befolyásnak lehetett tulajdonítani, 
a melynek jóformán tudtán kívül engedett. Du- 
rieznére gondolva, René önkéntelenül elmosolyo­
dott; képzeletében egy hölgyet látott, ég felé 
emelt szemekkel, a mint elámult tekintettel követ 
egy kilenczágu koronát, a mely rejtett szárnyakon 
röpült tova a fellegekben.

A vidám mosolyt azonban csakhamar bizonyos 
nyugtalanság űzte el. Vajon nem-e találkozik majd 
ellenséges érzülettel Durieznénél? Furcsa volna, 
ha a rangjáról való önkéntes lemondásáért a 
népből kikerült polgárasszony csak úgy méltat­
lankodnék, mint a büszke márkiné. Erre a gon­
dolatra René kiegyenesedett, mintha hirtelen 
megundorodott volna az emberi természet kicsi­
nyességétől. De ekkor Gábriellé képe tűnt föl 
előtte, egészen meghatottan áldozata hírétől és az 
imádott arcz szemlélése közben, minden mást el­
felejtett.

Nagyon késő este volt már, a mikor Francois 
kopogtatott ura ajtóján.

~ Éróf ur, monda habozva, meghagyni 
méltóztatott, hogy ne feküdjem le, mielőtt nem 
beszélt velem. . . . Éjfél már elmúlt, ezért bátor­
kodtam megzavarni a gróf urat.

— Szegény Francois! — kiáltott föl René, 
nagjon helyesen cselekedtél. Ülj le ide, mert 
meglehetős hosszú mondanivalóm van neked.

Másodszor is parancsot kellett kapnia az 
öreg inasnak az urával szemközt való leülésre, 
hogy megtegye.

Francois a megtestesült odaadás volt.
Családja, apáról fiúra, a Laverdieket szolgálta. 

Bátran előmutathatta a családfáját, önzetlen és 
hűséges szolgák hosszú sora volt rajta, a kik nem 
kímélték kezük munkáját és néha a vérüket sem 
a hírneves ház tagjai mellett; egy közülük, a vi­
dékén, megölette magát a nagy forradalom alatt, 
mert ruhát cserélt urával, a kinek kastélyát fel- 
dühődt tömeg rohanta meg.

(FWytatása következik.)

_ ^ spanyol-amerikai háború és a czit- 
rom. A spanyolok és az amerikaiak között a 
messze Nyugoton dúló háborúnak egyik sajátsá­
gos következménye, hogy Szicziliában roppant 
megdrágult a czitrom. A két hadviselő fél ugyanis 
rengeteg sok czitromot fogyaszt a rossz ivóvíz 
megjavítására és az amerikaiak főleg Szicziliából

fedezik czitrom-szükségletüket, minthogy a spa­
nyolországi czitromok előtt zárvák az amerikai 
kikötők. így van azután, hogy mig néhány hónap 
előtt Szicziliában ezer darab czitromnak 5 frank volt 
az ára, ma 50 frankot kell fizetni ugyanennyiért. 
A szép ár azonban aligha fog sokáig megmaradni, 
mert az amerikai kereskedők egyesültek, hogy a 
czitrom árát újra leszorítsák.

*

15 (Nyomós ok. Egy ur szomorú arczczal szól 
a barátjához:

— Soha sem fogom többé mondani egy nőnek 
sem, hogy legyen a feleségem.

— Miért'( Kosarat kaptál ?
— Ellenkezőleg 1 Vőlegény vagyok.

_ f5 Egy polgármester carriére-je. Kew- 
York polgármestere igazi típusa az amerikai em­
bernek, a ki a saját erejéből küzdi fel magát a 
semmiből a nagyság polczára. Mr. Robert A. Van- 
Wyck, a polgármester, most hetvenhetedik evé­
ben van. Mint utczai árus-gyerek kezdte pályáját 
és úgy emelkedett fokról-tokra rangban és va­
gyonban, mígnem elérte, hogy Amerika legna­
gyobb metropolisának az élére választották.

*

15 A csúnyák szépsége. Egy arab kőke­
ményben fordul elő a kővetkező csinos idézet: 
Egy szép beduin asszony, a kit megkérdeztek, 
nem busilja-e az ura csúnyasága, a következőleg 
válaszolt; „Isten szemében ő szép, mert nemes- 
lelkű és én isten szemével nézem őt.“

*

T5 A villamosság jubileuma. A jövő évben 
lesz száz esztendeje, hogy Volta, a róla elnevezett 
oszlopot feltalálta. Szülővárosa: Como elhatározta, 
hogy ezt az évfordulót nem hagyja megünnepe- 
let lenül és a geuiális feltalálóhoz méltó módon log 
áldozni emlékének. Volta érdeme annak a főlte- 
dezése, hogy két különböző anyag nedves érint­
kezése villamos áramot indít és igy fölfedezte az 
elektromotorikus erőt. Como elöljárósága elhatá­
rozta, hogy 1899. május 15-től szeptember lá-ig 
nemzetközi villamos kiállítást rendez, továbbá 
kongresszusra fogja hívni az elektrotechnikusokat, 
hogy a villamosság tudományának legújabb "ár­
mányait megvitassák.

nyilvános közlésekből világosan megállapítható. Ezen és I 
hasonló csikkeknek a kontemplált magas vámokkal való 
megterhelése a fővárosban az élelmet, és igy a munkás- \ 
és ipari viszonyokat az úgy is fennálló négy fogyay. -i 
tási adók mellett igen megdrágítja, a mi iparfejlesztési 
szempontból is latba esik.

Ezen- és hasonló vámoknak okvetlenül mérsékeltet. I 
niök kell és mivel hiszi, hogy ezek, mielőtt még az 
autonóm-vámtarifa végleges alakjában az országgyűlés 1 
elé kerül, mérsékelteim is fognak, a tarifát a tárgyalás 
alapjául elfogadhatónak tekinti.

Hegedűs Sándor: E tárgyalásnak két halálos ellen- 
sége van: a politika és az egyes részletek bírálata 
Egyiket sem tartja itt helyesnek. A kérdés tulajdonké­
pen nem is a tarifa megállapítása, bár a képviselőig 
által erre van szaktanácskozmány utalva, hanem az 
lebeg a szemünk elölt, hogy mi történjék arra az esetre 
ha nem tudunk Ausztriával vámszövetségre jutni, pj 
erre vonatkozólag kérdeztek volna meg egyenesen 
szaktanácskozmányt, bizonyára sokkal nagyobb lett volna 
az eredmény. Csak azért szólal fel, mert nem tartan' 
helyesnek, ha az a nézet terjedne el a közvéleményben* 
hogy az ezen tarifában foglalt tételek fejezik ki a ma­
gyar érdekeket és a magyar álláspontot, mert ez lejtőre 
vinné az egész közvéleményt. Ő egyenesen a kérdésekre 
óhajt válaszolni, mert a tarifatételek dolgában helyesebb 
volna, ha egyenesen a szaktestületeket kérdezték volna 
meg más utón és nem szaktanácskozmány utján. HVon 
kérdést ilyen nagy testületben tárgyalni annál kevé=bbé 
lehet, mert ellentétes érdekek jöhetnek összeütközésbe 1 
A kormánynak felelősségen alapuló kötelessége, !ic„j 
ezeket az érdekeket kiegyenlítse és mindegyik' á^nij ! 
biztosítsa fejlődését. Nem akar úgy elbánni ‘ a dole»/ 
gal, mint némelyek tették, a kik agyondicsérték °a 
tervezet szerzőit, de magát a tervezetet lekritizálták. Az 
idő rövidségénél fogva organikus konczepczió nem is - 
készülhetett, hanem meglehetősen felületes munkát kel- i 
lett végezni. Azt sem tartja helyesnek, hogy kimondjuk 
hogy nekünk csak agrár-, csak ipari, vagy csak pénz­
ügyi vámokra van szükségünk. Nekünk szükségünk van 
egy bizonyos fokig és bizonyos értelemben mind a hí. 
romra. Vigasztalásképen hallotta említeni, hogy li5z«n 
ezek a tarifa-tétek úgy sem léphetnek hatályba. Ő feles- 
leges munkát végezni nem akar, pedig most ténvie» 
nem lehet tudni, hogy 1904-ben milyen konjunktúrák 
lesznek. Rámutat arra, hogy Ausztriával szemben ezeket 
a vámokat semmiesetre sem lehet alkalmazni és örül 
hogy a miniszter ugyanezt mondotta.

A kérdésre áttérve kijelenti, hogy nc-m utasítja vissza 
az agrárvámokat, de kontemplált mértékben proroka- 
czióknak tartja azokat. Szükségesnek tartja az ipari 
vámokat is, de bizonyos iparágaknak a fogyasztás ká­
rára való dédelgetését elítéli. A pénzügyi vámokat ille 
töleg megjegyzi, hogy nem szabad nekünk a teából 
vagy a kávéból kiindulnunk, a mint azt Anzlia és 
Francziaország tette, mert nálunk nem ezek az első­
rangú fogyasztási csikkek. Bár tudományos és gyakor­
lati szempontból nein mindenben tartja helyesnek a 
mostani autonom tarifát, annak beosztását annak idején 
való alapul mégis elfogadja, mert a lélező viszonyokat 
megszakítani nem akarja. A maximális és minimális 
tarifát teljesen helytelennek tartaná és rámutat e tekin­
tetben Francziaország elriasztó példájára. A retorziót 
nem hajlandó az organikus tarifát) i felvenni, hanem 
inkább vámháboru esetére a kormánynak vélne i!v irá­
nyú felhatalmazást megadhatni. Oda" konkludál, "lire? 
minden ipari, mezőgazdasági és pénzügyi vámot helyesnek 
tart Magyarországra nézve, de ezek mértekénél vigyázni 
kell egyfelől a nemzetközi viszonyokra, másfelől pedig á for­
galom és a termelés kölcsönös érdekeire. Arra a kérdésre, 
hogy a pénzügyi vámoknak tervbe vett fokozása ellen 
forog-e lenn észrevétel, általánosságban azt lehet mon­
dani, hogy igen, mert ezek túlságosan vannak emelve s 
igy nem csak a fogyasztást, hanem a termelést is drá­
gítani fogják. A tengerentúli behozatalnak kedvezmény­
ben való részesítését illetőleg azt hiszi, hogy ha esetleg 
szakítanának a közvs vámterülettel, akkor is meg fogjuk 
találni a helyes utat a kérdés megoldására. Tüzeles 
nyilatkozatot erre yonatkozólag nem tart helyesnek és 
oda konkludál, hogy a szaktanácskozmány az irány­
elveknek fejtegetésével az egyes bajoknak felsorolásával 
nagy szolgálatot tehet az országnak, különösen abban 
az esetben, ha a tarifát nem tekinti egyébnek, mint ezv 
»schätzbares Material>-nak, megadva egyúttal az iránt 
a szakköröknek arra, kogy az egyes tételeket közöljék "a 
kormánynyal. Szóló a vámküzösség alapján áll 
mindaddig, a mig lényeges sérelem nékül fentartható.

Elnök erre a tanácskozás folytatását holnap délelőtt 
10 órára halasztja.

Budapest, julius 14.
Elíró Eátiffy Dezső miniszterelnökről egyik­

másik újság azt irta, hogy ma Ischlbe utazik, 
mert az osztrák politikai helyzetnek a kiegyezés­
sel való közvetlen összefüggése szükségessé teszi 
a miniszterelnöknek a királylyal való tanácsko­
zását. Báró Bánffy miniszterelnök ma tényleg el­
utazott, de nem Ischlbe, hanem Fenyőházára, 
Wlassics miniszter látogatására. A miniszterelnök 
csak egy napig marad Fenyőházán s onnét Buda­
pestre tér vissza.

Vörös Láss| 
kereskedelmi 
kár közt már r| 
személyes kondi 
ban jeleztük —J 
dása lett a köv| 
László tényleg 
vonatkozó legfel 
vetkezik be. AI 
lalkozott is VörJ 
vette. Az a hir,| 
selőház elnökén! 
zése összefüggés 
hogy Szilágyi aj 
titkár közt kitörj 
szerepet vállalt, 
egészen magánt! 
félbe rövid időrj 
lebb visszautazni

A félhivatalos! 
lag jelenti:

Néhány napilJ 
csán, hogy VörA 
a lemondását, 
körülményekre

Fel vagyunk 
hogy az e tényl 
előadás részletei! 
Sággal merőben f

Az osztrák p<|
tik : Ma az alkotn 
selői folytatták a 
elnökkel. Az értekl 
herczeg Auerspergl 
Aehrenthal és dr. | 
reskedelmi miniszll 
délután 2 óráig t| 
nagybirtokos párt 
szabályozására voij 
azonnal hosszabb 
fásokat ma sem fe| 
A nagybirtokos pá 
Thun Ozvald laká 
melynek eredmény! 
Hallomás szerint 
képviselői is elutas| 
many javaslataival!

Esterházy
— Az Egyé

A lapok ma ki 
Esterházy és I 
hevesen megtáma 
terházyt a saját I 
sigeant azt. moi 
táviratok legfeljeb 
még nem hamisít 
nevet Írnak is.

A mi a letartó: 
toa is csak a tab 
azt írja, hogy Pic 
Ez a lap, valami] 
holnap még uj el 
■gazságügyminiszti 
ügyben történt ös 
mai száma Felh 
béri jogok véde 
czimü czikkében 
A fölhívást többéi 
miniszter, több sz

Drumont a 
Bertuliot, a ki a | 
gálatot, írja Drun 
és ismételve kérdj 
vezérkar inspirálta

Ezzel ellentétbj 
Esterházy letartó:{ 
ki a franczia egyi 
„Petit liepubttque] 
irt czikkének ezt 
sugarak.“ A hamil 
voltak szánva, hej 
hogy Esterházy ej 
a ténynek súlyos | 
nekelőlt bizonyítja 
a ki mindenre képej 
hamisításokat a ha 
el. Csak a hadügyi 
elkobzott levelezés 
Picquarthoz intéz? 
karban azt his: 
vonatkozik. MindeJ 
vezérkar inspirálta 
sürgönyökben e sz| 
alatt Pellieux tábo 
hamisított voltát, 
Esterházy, hanem I 
Mindezeket a biinul 
sajtó, a mely vétk 
tásban. Az „Auroj 
beleegyezett abba,] 
azt a Picquartot, 
karriérjét és most] 
akart volna. Szán 
tartja Picquart bűj 
Eanc, a „Radical* 
tömhetik be a szál 
tűri ezt a múló ülj 
ezzel, mielőtt besz]

Az „Inuépendenj 
ellen rágalmazóéi 
tegnapi czikkében 
tett lapot Dreyfus I 
tiliui alapból fízelj 
Sói;- 100.000 frank 
Vossische Zeitung 
a Kölnische Zeitunl 
rágalommal illetett 
lapok is meginditiá 
(N. Fr. Pr.)

A spanyol kormi 
megtenni a kezdeti 
béke létrejöjjön. 
Sagaszta miniszteri 
a melyeket a lapot 
nitanak, elfoghatatll 
ország semmiesetre 
átengedésébe. A 
tette, hogy semmifi 
hogy a nagyhatali
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J oros László lemondása. A Dániel Ernő 
kereskedelmi miniszter és Vörös László államtit­
kár közt már régebben lappangó, de most kitört 
személyes konfliktusnak - mint már mai lapunk­
ban jeleztük — Vörös László államtitkár lemon­
dása leit a következése. Mint értesfilünk, Vörös 
László tényleg leadta a lemondását, de az erre 
vonatkozó legfelső döntés, csak napok múlva kö­
vetkezik be. A tegnapi minisztertanács már fog­
lalkozott is \ őrös lemondásával, s ezt tudomásul 
vette. Az a hir, hogy Szilágyi Dezsőnek, a képvi­
selőház elnökének tegnapi Budapestre való érke­
zése összefüggésben lenne ezzel a kérdéssel, vagy 
hogy Szilágyi a kereskedelmi miniszter és az állam­
titkár közt kitört konfliktus dolgában interveniáló 
szerepet vállalt, teljesen alaptalan. Szilágyi Dezső 
egészen magántermészetű ügyek miatt szakította 
félbe rövid időre karlsbadi kúráját, s már köze­
lebb visszautazik, hogy azt folytassa.

A félhivatalos Búd. Tud. ez ügyre vonatkozó­
lag jelenti:

Néhány napilap az általuk hozott azon hir kap 
csán, hogy Vörös László államtitkár beadta volna 
a lemondását, az e lemondás pkául szolgáló tény­
körülményekre nézve is közöl" adatokat.

Fel \agyunk hatalmazva annak kijelentésére, 
hogy az e tény körülményekre vonatkozó egész 
elóadas részletei teljesen alaptalanok és a való­
saggal merőben ellenkeznek.

Lajabb v'v

Az osztrák politikai helyzethez. Becsből jelen*
tik : Ma az alkotmányhü cseh nagybirtokos párt képvi­
selői folytatták a nem kötelező eszmecserét a miniszter- 
elnökkel. Az értekezleten jelen voltak : gróf Thun Ozvald, 
herczeg Auersperg Károly, herczeg Rohan Alain, báró 
Aehrenthal és dr. Damm, továbbá dr. Bürnreuther ke­
reskedelmi miniszter. Az eszmecsere délelőtt 10 órától 
délután 2 óráig tartott. A miniszterelnök közölte 
nagybirtokos párt képviselőivel a nyelvkérdés törvényes 
szabályozására vonatkozó kormányjavaslatokat, melyeket 
azonnal hosszabb megvitatás tárgyává tettek. A tárgya­
lásokat ma sem fejezték be és holnap folytatják azokat. 
A nagybirtokos párt képviselői ma délután és este gróf 
Thun Ozvald lakásán több órai tanácskozást tartottak 
melynek eredményét holnap közük a miniszterelnökkel. 
Hallomás szerint a cseh alkotmányhü nagybirtokos párt 
képviselői is eiutasitó álláspontot foglalnak el a kor­
mány javaslataival szemben. (N. Fr. Pr.)

Esterházy és Picquart elfogatása.
— Az Egyetértés tudósítójának táviratai. —

Paris, juiius 14.
A lapok ma kivétel nélkül czikkekben kommentálják 

Esterházy és Picquart elfogatását. Néhány lap 
hevesen megtámadja Bertulus vizsgálóbírót, a ki Es­
terházy! a saját felelősségére letartóztatta. Az Intran- 
si.eant azt. mondja, hegy az Esperanza névvel aláirt 
táviratok legfeljebb csak rossz tréfának tekinthetők. Az 
még nem hamisítás, ha valamely távirat alá akármicsoda 
nevet Írnak is.

A mi a letartóztatás tuiajdonképeni okát illeti, ez még 
ma is csak a találgatásoknak ad anyagot. A Journal 
azt írja, hogy Picquart-t kém1,cedés miatt fogták el. 
£: a lap, valamint a Petit Journal azt hiszik, hogy 
: ..nap még uj elfogatások fognak történni, mert Barrien 
igazsé.gügyminiszter elhatározta, hogy kikutatja a Dreyfus- 
ugyb«n történt összes fondorkodások részeseit A Sie'cle 
mai száma Felhívás a közvéleményhez az em­
beri jogok védelmére alakult szövetség nevében 
cz.ruü czikkében tiitakozik Piquart letartóztatása ellen. 
A fölhívást többek közt Trarieux, Eves Guyot volt 
miniszter, több szenátor, író stb. is aláirták.

Paris, jul. 14.
Drumont a lapjában Dreyfusard-nak nevezi 

Bertuliot, a ki a saját szakálára dolgozott. A vizs­
galatot, Írja Drumont, ő a vezérkar ellen irányítja 
vs ismételve kérdezte Esterházy-tói, vájjon nem a 
vezérkar inspirálta-e ?

Ezzel ellentétben még Cassagnac is helyesli 
Esterházy letartóztatását, mint egy oly tisztét, a 
ki a franczia egyenruhát bemocskolta. Jaurés a 
„Petit Repubtiqueu-ben az őrnagy letartóztatásáról 
irt czikkének ezt a czimet adja: „Az első fény­
sugarak.“ A hamis sürgönyök — mondja — arra 
voltak szánva, hogy Ficquart-ot megrontsák, ne­
hogy Esterházy ellen tehessen tanúságot. Ennek 
a ténynek súlyos következményei vannak. Minde­
nekelőtt bizonyítja azt. hogy Esterházy hamisító, 
a ki mindenre képes volt. Bizonyos, hogy Esterházy e 
hamisításokat a hadügyminisztérium tudtával követte 
el. Csak a hadügyminisztérium tudhatta Piquartnak 
elkobzott levelezéseiből, hogy ez a szó gellsten“ a 
Picquarthoz intézett levelekben előfordult. A vezér­
karban azt hiszik, hogy ez a szó Schturer-Keslnerre 
vonatkozik. Mindenesetre bizonyos az, hogy a 
vezérkar inspirálta Esterházyt arra, hogy a hamis 
sürgönyökben e szót használja. A Zola-pör folyama 
alatt Pellieux tábornok nem tagadta a sürgönyök 
hamisított voltát, csupán azt erősítette, hogy nem 
Esterházy, hanem Soufrain rendőr a hamisító. 
Mindezeket a bűnöket takarja a kormány és a 
sajtó, a mely vétkes a hazaárulásban és a hamisí­
tásban. Az „Aurore“' megtámadja Brissont, a ki 
beleegyezett abba, hogy Picquartot feláldozták, 
azt a "picquartot, a ki odadobta fényes katonai 
karrierjét és most tábornok lehetne, ha hazudni 
akart volna. Számos franczia most magasabbnak 
tartja Picquart börtönét, mint Brisson palotáját. 
Pane, a „Radical“-ban igy ir: Picquartnak nem 
tömhetik be a száját, ő beszélni fog. Egykedvűen 
tűri ezt a múló üldözést. Jobb volna felhagyni 
ezzel, mielőtt beszélne. *'• * - *

Brüsszel, Julius 14.
Az .Independence“ és a „Soir“ a párisi Jour 

ellen rágalmazás! pórt indítottak, mert ez a lap 
tegnapi czikkében azt állította, hogy a két emlí­
tett lapot Dreyfus védelme végett a német rep- 
tiliiir "alapból" fizetik. Az Independence 50.000, a 
Sói. :00.000 frank kárpótlást "kővétel. A Jour a 
Ve- -ehe Zeiiungot, Nationalzeitungot, Tagblattot, 
a Kölnische Zeitungot s több más lapot hasonló 
rágalommal illetett és azt várják, hogy ezek a 
lapok is megindítják ellene a rágalmazás! pórt. 
(X. Fr. Pr.)

A háború.
A spanyol kormány még mindig nem hajlandó 

megtenni a kezdeményező lépéseket arra, hogy a 
béke létrejöjjön. Mint ugyanis Madridból jelentik, 
Sagaszta miniszterelnök azokat a békeföltételeket, 
a melyeket a lapok Mac Kinley elnöknek tulajdo­
nítanak, elfoghatatlanoknak mondja s Spanyol- 
ország semmiesetre sem egyezik bele Portorico 
átengedésébe. A spanyol külügyminiszter kijelen­
tette, hogy semmiféle béketárgyalás nem folyik s 
hogy a nagyhatalmak nagyköveteinek interven­

ciója csak félhivatalos. Hir szerint Blanco főkor­
mányzó táviratilag fölszólította Toral-t, Santjago 
parancsnokát, hogy folytassa az ellenállást.

Pedig ma már a spanyol tengerészeti miniszter 
is megerősítette azt a hirt, hogy Watson amerikai 
admirális hajóraja útban van a spanyol partok 
felé. A spanyol hadseregben is mindinkább belát­
ják a további hadakozás reménytelenségét és 
abban a hiszemben, hogy a fegyver becsületének 
eleget tettek, egyre jobban hangoztatják a béke 
megkötésének szükségességét.

A „Daily News' madridi levelezője következő- 
képen jellemzi a helyzetet: Izabella infánsnő azon 
erőlködik, hogy a hadsereg jó hangulatát fenn­
tartsa. A herczegnö igen energikus hölgy, az el­
hunyt király kiskorúsága alatt régensnő volf. 
Sorra járja a kaszárnyákat, a hol buzdító bészé' 
dekkel bátorítja a tiszteket és katonákat. Való­
színűleg újabb regenssége miatt teszi ezt, mert 
lehetséges, hogy a régenskirálynő kívánságára ő 
lesz a régens. Minthogy Izabella infánsnő spanyol 
származású és igy könnyebben írhatja alá a ked­
vezőtlenebb békeszerződéseket is, mint Mária 
Krisztina régenskirálynő, a ki külföldi és gyakran 
osztráknak is mondják. Mindenesetre azt hiszi, 
hogy készen kell lennie az esetleges régensségre. 
Izabella infánsnő már idős, sokat tapasztalt és 
nagyon szereti a királyi gyermekeket. Ő neki 
nincsenek gyermekei. Huszonnyolcz év óta özvegy 
és a spanyolok nagyon szeretik. Mária Krisztina 
régenskirálynőt tisztelik, de nagy népszerűsége 
nincs. Evek óta fél, hogy merényletet terveznek 
ellene, a miért gyermekeivel bezárkózik a palo­
tába. A madridiak melanckolikus Mária Antoinet- 
tenek nevezik. Egyszer nagyon is sokat foglalko­
zik a kormányzás ügyeivel, máskor fpgdig semmit 
sem. Martinez Campos marsaik azzal gyanúsítják, 
hogy kezeibe szeretné kaparitani a hadsereget, 
vagy a maga, vagy esetleg Don Carlos számára. 
Minden nap nagy katonai estélyeket és ebédeket 
rendez.

Az azonban tagadhatatlan, hogy az amerikaiak 
helyzete nem valami kedvező Kubán. A Santjago 
alá küldött amerikai expediczió veszedelemben 
forog, mert sárgaláz ütött ki Kubán. Santjagoi 
szökevények hurczolták be az amerikai táborba, 
a hol most szigorú vesztegzár-szabályokat alkal­
maznak. Az expedicziónak vagy ötven katonája 
már megkapta a betegséget. Mindenfelől orvosok 
érkeznek Kubába. Miles, az amerikai hadak főpa­
rancsnoka már elrendelte, hogy Siboney helysé­
get, mely a sárgaláznak ugv látszik melegágya, 
porig égessék le, de ez valószínűleg ép azért nem 
fog sokat használni, mert maguk a csapatok hur- 
czolják magukkal tovább a betegséget. S tekin­
tettel arra, hogy El Ganeybe 15.000 spanyol szö­
kevény van internálva, a kik a nélkül is éhínsé­
get szenvednek, valószínű, hogy olt is nemsokára 
ki fog ütni az epidémia, s akkor Santjago egész 
környéke inficziálva lesz.

Ez az oka annak, hogy az Egyesült-Államok 
hajlandók volnának a békét megkötni, ámbár a 
háború reájuk nézve még nagyobb diadalokkal is 
végződhetik, mert Spanyolország, tekintettel arra, 
hogy nincs flottája, egyszerűen képtelen a liábo- 
borut folytatni. Camara kis flottája s az a kis 
tartalékhajóraj, melyet most állítanak össze 
Cadixban, nem képes feltartóztatni az amerikai 
flottát, mely óriási fölényét oly fényesen bizonyí­
totta be. Az a százezer spanyol katona, a mely 
Sagaszta szerint most Kuba szigetén táboroz, nem 
sokat használ, mert Cervera flottájának megsem­
misítése folytán teljesen el vannak zárva az anya­
országtól s ha az amerikaiak akarják, egész ké­
nyelmesen kiéheztethetik őket s akkor még ked­
vezőtlenebbek lesznek a békefeltételek, a me­
lyeket az Egyesült-Államok Spanyolország elé 
szabnak.

A spanyol nép előtt egész közönyös, hogy a 
béke minő áron jön létre, csakis azt kívánja, 
hoc a béke létrejöjjön. A nép előtt egész kö­
zömbös Kuba s a többi gyarmat, mert ezek csak 
áldozatába kerültek, de neki hasznot nem haj­
tottak.

A spanyol flotta veszteségei.
A spanyol-amerikai háború alatt a spanyol hajóhad 

legnagyobb része tönkre ment. Spanyolország a háború 
kezdete óta a következő hajókat vesztette el: Infanta 
Mária Tereza (7000 tonnás), Viscaya (7000 t.), 
Oquendo (7000 t.) és Cristobal Colén (6850 t.) 
pánezélos hajókat; lsla de Cuba (1045 t.), Reina 
Cristina (3520 t.), Reina Mercedes (3090 t.), Cas­
tilla (3260 t.), Don Juan de TJllva (1160 t.)„ 
Elcano (560 t.), General Lezo (520 t.) és Marqués 
del Duero (500 t.) czirkálóhajókat: Furor (380 t.) és 
Plútón (380 t.) torpedózuzókat; Callao (208 t.), 
Leyte (191 t.), Centinela (200 t.) és Delgado 
Parejo (180 t.) ágyunaszádokat és végre Cebu (532 
t.) száliitóhajót. A hadihajókon kívül még a következő 
kereskedelmi hajók mentek tönkre: a «Compania 
Transantlantica» négy hajója a Panama, Antonio 
Lopez, Aljonzo XII, és lsla de Mindanao ; azután 
a következő gőzösök: Miguel, Jover, Catalina, 
Rita, Buenaventure, Pedro, Adula, Argonauta, 
Herrera ; végre ezek a kétárboczosok: Canelita, 
Matilde, Candidita, Lola, Adéla, Aveparo, An- 
gelita Antonio és még sok mis hajó, a melyeket a 
fiüppini és kubai vizeken fogtak el az amerikaiak, a 
melyeknek nevei még nem kerültek nyilvánosságra.

A santjagoi ütközetben tönkrement hajók értéke a 
következő volt: a Viscaya 18 millió pezeta, a Maria 
Tereza 18 millió, az Oquendo 18 millió, Cristobal 
Colén 22 millió, Plútón 2•/£ millió, Furor 2'/, millió, 
a tüzérség 19 millió, összesen tehát körülbelül 100 
millió pezeta merült a tengerbe. Spanyolország, egykor 
a világ legnagyobb tengeri hatalma, az idők folyamán 
számos ily veszteséget szenvedett. Kimutatható, hogy a 
XVI-dik század eleje óta több mint 600 spanyol hadi­
hajó szenvedett hajótörést. Az 1818-ban Dae Hugo de 
Manada tengernagy vezetése alatt Algír ellen küldött 
hajóhadból a viharok alkalmával 30 hajó és 4000 em­
ber veszett el. Az 1541-ben V. Károly által ugyancsak 
Algír ellen küldött hajóhadból 140 hajó szenvedett 
hajótörést és 8000 ember lelte halálát a hullámok kö­
zött. 1562-ben Spanyolország Mendoza tábornok pa­
rancsnoksága alatt hajóhadat küldött Oran felmenté­

sére, ezek közül 20 hajó sülyedt el és 4000 ember, 
köztük a fővezér is, vesztette életét. Esry évvel később, 
lehát 1563-ban Cadix kikötőjében 15 hajót tett tönkre egy 
rendkívüli vihar. 1588-ban történt a legyőzhetlen Armada 
megsemmisülése, a mikor 130 hajó közül 81 esett 
vihar áldozatául és 14.000 ember veszett el a hullám 
sírban. 1590-ben nyelte el a tenger Don Antonio 
Navarro tengernagy flottájának 14 hajóját San Juan 
de Ulua (Mexikó) mellett. De Padilla Márton 80 
hajóból álló flottájából 1596-ban 39 hajó merült el 
galíciai partokon, sok ezer katonát temetve a hullámok 
közé. Nevezetesebb hajótörések továbbá: a Marquis 
de Santa Cruz hajóhadának 30 hajója a korzikai 
vizeken ment tönkre; Pizarro Rozé tábornok hajó­
hadából, a mely az angolok ellen indult 1741-ben 
5 hajó pusztult el. Az utolsó 125 évben 12 gőz-hadi­
hajó, 21 vitorlás hadihajó 1570 ágyúval, 23 fregattá 
800 ágyúval és több mint 100 ágyunaszád, brigg, galeotte 
veszett el. A XIX. század elején volt a trafalgari ka­
tasztrófa, a végén a manillai és santjagoi veszteségek 
voltak. Az összes tengerek fenekén nyugodnak spanyol 
tengerészek és mindenhol találhatók spanyol hajó 
maradványok.

Amerikai segélycsapatok.
Madrid, juiius 14.

Augusti főkapitány Manilából a hó 9-iki kelettel 
táviratozza: Megerősítést nyer az a hir, hogy az 
amerikai segélycsapatok megérkeztek és Pass- 
Maianas városát hatalmukba kerítették. Manila 
helyőrsége helyt áll, noha mindennap csatározá­
sokat kell folytatnia.

A „Frundsberg - útja.
Pécs, juiius 14.

Távirati értesítés szerint a „Frundsberg“ osz­
trák-magyar hadihajó juiius 6-án Manilába érke­
zett és hat napi veszteglés után folytatta útját 
Yokohamába. A hajón minden rendben van.

Santjago bombázása.
Newyork, juiius 14.

Playa del Estéből táviratozzák tegnapi kelettel, 
hogy Santjago de Kuba bombázásának megkez­
dése után az amerikaiak meg fogják kísérteni, 
hogy két ezredet Calaneiban partra szállítsanak 
és megkerüljék a spanyolok hadállásának leg­
szélső nyugati szárnyát. Ha ez sikerül, akkor az 
ottlevő spanyol ütegeket meg fogják támadni és 
ugyanakkor hevesen bombázni fogják a spa­
nyol czentrumot. Az ostromszerek felállítása 
az utak silány állapota miatt nagyon lassan 
megy. Mihelyt sikerül a spanyol czentrumot át­
törni, Lawton tábornok az amerikaiak szélsőjobb 
szárnyával át fogja törni a spanyolok balszárnyát, 
hogy megnyissa ott az utat a városba. Az ame­
rikai táborban attól tartanak, hogy ha a bombá­
zás ma sikertelen lesz, a kormány el fogja fo­
gadni Torai tábornok javaslatát az átadást" illető­
leg. Hir szerint Dufjield tábornok sárgalázban 
megbetegedett.

Sagasta a béke mellett.
Madrid, juiius 14.

Sagasta határozottan kijelentette, hogy a 
miniszterválságra vonatkozó hirek alaptala­
nok, Ö ki fog tartani helyén és minden 
eszközzel a békére fog törekedni. A küz­
delmet Kubán fel kell adni, mert az ameri­
kaiak uralkodnak a tengeren és a szigetet 
kiéheztetnék, a nélkül, hogy a spanyol go­
lyóknak ki kellene magokat tenni. Igen sok 
kereskedelmi kamara kéri a kormányt, hogy 
kössön békét, és mentse meg Spanyolorszá­
got a gazdasági tönktől. (N. Fr. Pr.)

Madrid, jul. 14.
A belügyminiszter több hírlapíró előtt kijelen­

tette, hogy nem tagadja, hogy néhány miniszter 
béke mellett van, hozzátette azonban, hogy en­

nek a kérdésnek a megoldása igen nehéz.
Washington, jul. 14.

A fehér házban látott értekezlet után Shafter 
tábornoknak azt táviratozták, hogy utasítsa vissza 
a spanyolok javaslatát, valamint egyáltalán minden 
javaslatot, kivéve Santjago de Kuba haladéktalan 
és feltétlen megadását.

Santjago megadása.
Washington, jul. 14., délelőtti 11 ó. 10 p. 

Shafter tábornok egy távirata azt jelenti, hogy 
a spanyolok biztosokat neveztek ki, hogy Sant­
jago de Kuba kapitulácziójának feltételei felett 
alkudozzanak.

Madrid, juiius 14.
A kormány kijelenti, hogy Torai tábornokkal 

nem tud érintkezni. Torál tábornoknak különben, 
az az utasítása, hogy Blanco tábornokkal «lépjen 
érintkezésbe. Blanco azt táviratozta, v hogy ., fel-' 
szólította Torait, hogy álljon ellent a végsőig. 
Hir szerint Blanco egy újabb táviratában annak 
a véleményének ad kifejezést, hogy a háborút 
folytatni kell.

London, jul. 14.
A Reuter-ügynökségnek jelentik Washingtonból: 

Shafter tábornok táviratának értelmezését illetőleg 
nézeteltérések merültek fel. Végül abban állapodtak 
meg, hogy Shafternek táviratot küldenek, a mely­
ben fölhatalmazzák, hogy biztosokat nevezzen ki, 
a kik azonban csupán Santjago de Kuba hala­
déktalan átadása iránt lépjenek tárgyalásra. Ha 
ez meg nem történnék, akkor kezdje meg a 
harezot.

Röviddel ezután a kormány a következő táv­
iratot kapta Shatter tábornoktól:

„Ép most tanácskoztam Torai tábor­
nokkal. Torai beleegyezett az átadásba 
azzal a kikötéssel, hogy küldjék őt haza 
Spanyolországba Torai ajánlata felöleli 
Kuba egész keleti részét a déli parton 
levő Acerradorestől az északi parton 
levő Sagnaig Palma irányában, a negye­
dik hadtesttel együtt. A biztosok d. u 
21/, órakor gyűltek össze, hogy a föl 
tételeket véglegesen megállapítsák.“

A Reuter-ügynőkség megjegyzi, hogy Shafter 
táviratának homályos kifejezéseit egészen ponto­
san adta vissza. Más jelentések szerint úgy lát­
szik, hogy arról van szó, hogy az amerikaiak 
Torai tábornok csapatát szállítsák vissza Spanyol- 
országba. A határvonalat úgy vonták meg, hogy 
Holguion és Manzanillo városok, a hol a spanyo­
loknak még jelentékeny haderejük van, a kapitu- 
láczióból ki vannak zárva.

London, jul. 14.
Newyorból jelelentik, hogy Santjago végre 

megadta magát. (N. Fr. Pr.)

VIDÉK.
* Pestmegye közigazgatást bizottságának ülése.

Pest vármegye közigazgatási bizottsága ma délelőtt ülést 
tartott Beniczky Lajos alispán elnöklete alatt. Az 
ülésen részt vettek : gróf Szapáry István v. b. t. t., 
Baross Pál, Tahy Lajos, A’oszlopig Emil stb.

Bárczy László pénzügyigazgató bejelentette, hogy 
Junius hónapban, noha a gazdasági viszonyok kedvezőt­
lenek, jóval több egyenes adót fizettek be, mint május­
ban. A múlt junius hónapban ugyanis 101.313 írt 96 
kr folyt be, mig tavaly júniusban 99.986 fit 44'/2 kr, 
igy tehát az idén a befizetés eredménye 1327 frt 51'/, 
kéral kedvezőbb. Igen nagy emelkedés mutatkozik a 
közvetett adóknál; igy a fogyasztási és italadó cziméu 
junius végéig 614.725 frt 62 kr folyt be, mig tavaly, 
ugyanebben az időszakban 598.344 frt 33 kr s igy az 
idén a többlet 16.371 frt 29 kr. Elemi károkra vonat 
kozó bejelentés 76 község részéről történt; ezek közül 
65 községben jégverés folytán történt a károsodás, 
községben árvíz következtében s 9 községben a hcsszeni 
légy tömeges megjelenése miatt. A történt bejelentések 
folytán, az adó leírása iránt való intézkedések meg­
történtek.

Tóth József pestmegyei kir. tanfelügyelő bejelentette, 
hogy a soroksári elemi iskolára vonatkozó azt a vitás 
kérdést, vájjon továbbra is katholikus jellegű legyen-e, 
vagy pedig községüvé változzék át, a vallás- és közok­
tatásügyi miniszter eldöntötte s e szerint az iskola 
ezentúl községi lesz. Soroksár község ugyanis már 
régebben elhatározta, hogy az iskolát, minthogy részint 
a pénzt — noha párbér cziméu — a község lakossága 
adja, községi jellegűvé teszi. Éhez a vármegye akkor 
hozzájárult, a püspök azonban az ügyet meglöllebbezte 
a miniszterhez s ő, a mint föntebb említettük, a köz­
ség javára döntött.

Kisebb jelentőségű ügyek elintézése után az ülés ve­
get crt.

* Nagyvárad, jul. 14. Nagyvárad város mai tör 
vényhatósági bizottsági közgyűlésén a polgármester je­
lentése az általános jó közviszonyokat konstatálja; to­
vábbá elhatározták egy uj alszámvevői állás rendszere­
sítését és a nagyváradi m. kir. honvéd hadapródiskolái 
két alapítványi helyre egyhangúlag Winkler Sziiárdot és 
Patty Nagy Kálmánt ajánlják. Az orsz. orvosi szövetsé­
get meghívja a törvényhatóság, hogy jövő évi vándor- 
gyűlését Nagyváradon tartsa meg. A nagyváradi keres­
kedelmi csarnok tulajdonába átment felső kereskedelmi 
iskola kapcsában a törvényhatóság továbbra is meg­
hagyta az alsófoku kereskedelmi tanoncziskolát.

ÚJDONSÁGOK.
— juiius 14.

— Tisztelettel felkérjük azokat a t. előfizetőinlxt, 
a kiknek előfizetése juiius 15-én lejár, hogy azt 
mielőbb megújítani sziveslcedjenek, nehogy a lap 
szétküldésében fennakadás álljon be.

Előfizetési árak:
Egész évre....................................20 frt — kr
Negyedévre ...... 5 „ — „
Egy hóra......................................... 1 „ 80 „

Különös figyelembe ajánljuk, hogy hazánk leg­
szebb és legtartalmasabb divatlapjának: a „Dióm 
szalon“-nak kiadóhivatalával kötött szerződésünk 
értelmében előfizetőink e lapot kedvezményes áron: 
egész évre 4 forintért, félévre 2 forintért, negyed­
évre 1 forintért rendelhetik meg. Az előfizetési 
dijak az Egyetértés előfizetésével egy utalványon 
s küldhetők.

— Személyi hírei;. Lipót belga király és 
Klementina nagylierherczegnő kíséretükkel ma 
hosszabb tartózkodásra Ostendébe érkeztek. — 
Ferdinand t bolgár fejedelem, nejével és Bori 
herczeggel Várnából Pétervárra menet az „Ezeklik1 
jachton juiius 19-én Odesszába érkezik. —- Gróf 
Szapáry Pál, ifjú nejével tegnap Budapestre ér­
kezett. —- Sujánszky Antal czimzeies püspök, 
nagyprépost, Kanovits Béla apátplébános kísé­
retében ma Esztergomból több heti fürdőhasz­
nálatra Trencsén-Tepüczbe érkezett. — Gróf 
Kinszkyné Pálmay Ilka Franczesbadba utazott 
nyári üdülésre.

— Uj egyetemi tanár. A király a vallás- és köz- 
oktatásügyi miniszter előterjesztésére dr. Székely István 
nagyváradi latin szertartása püspöki papnevelőintézeti 
tanárt a budapesti tudományegyetemen az újszövetségi 
szentirástan nyilvános rendes tanárává, a rendszeresített 
illetményekkel, kinevezte.

— A trónörökös nem vőlegény. Arra a 
hírre vonatkozólag, hogy Ferencz Ferdinand fő- 
herczeg eljegyezte a cumberlandi herczeg-leányát, 
Becsből a következő czáfolatot kapjuk: „A cs. 
kir. távirati iroda fel van hatalmazva annak a 
határozott kijelentésére, hogy a Ferencz Ferdinánd 
főherczegnek Mária Lujza cumberlandi herczeg­
nö vei való eljegyzéséről szóló hir teljesen alap­
talan.“ E czáfolat kapcsán megjegyezzük, hogy mi 
annak idején kétkedő csodálkozásunkat fejeztük 
ki a fölött, hogy a magyar és az osztrák trón 
örököse a trónkövetelő cumberlandi herczeg leá­
nyát' vegye nőül.

— Kitüntetések. A király a személye körüli mi­
nisztérium ideiglenes vezetésével megbízott miniszter- 
elnök előterjesztése folytán dr. Bene Sándor, Ung vár­
megye tiszti főorvpsának a közegészségügy terén szer­
zett érdemei elismeréséül a Ferencz József-rend lovag­
keresztjét, Bayzáth Gábor nagy-bátonyi körjegyzőnek 
hü és buzgó szolgálatai elismeréséül a koronás ezüst 
érdemkeresztet adományozta.

— A Bourgogne katasztrófájához. New- 
Yorkból a Bourgogne katasztrófájára vonatkozó 
vizsgálat eredményét jelenti a táviró. Kiderült, 
hogy az első mentőcsónakban csakis matrózok 
voltak. Abból világosan kiderül, hogy a hajóslegé­
nyek kizárólag a maguk megmentésével törődtek 
és az utasokat egyszerűen a sorsukra bízták.

— Gróf Bethlen Gergely síremléke. A magyar 
szabadsági)arcz egyik kiváló hőse volt Bethlen Gergely, 

ki mint ezredes a Bem hadtestében egy oroszlán 
bátorságával küzdött. Nagy katonai talentuma tudással, 
erélylvel és hősiességgel párosult. Bem azzal tüntette ki, 
hogy sajátkezüleg tűzte a mellére a vitézség! érmet. 
Ő alakította Olaszországban az első huszárezredet. Ott 
tábornok lelt. Kolozsvárt temették el, nagy katonai 
pompával az 1867. év karácsonyán. A szabadságharcz 
50 évi évfordulóján emlékére a hazafias gróf Bethlen 
család egy monumentális emléket emeltet Bethlen Ger­
gelynek a kolozsvári temetőben. Az emlékre a szabad- 
ágharcz hősének rclicfszobra jő. A kivitel ügyében 

most folynak a tárgyalások a Bethlen család egyik tagja, 
Bethlen András volt földmivelési miniszter és a kolozs­
vári ereklve-muzeum között. Az emlék felszentelése 
valószínűleg egy olyan csata évfordulóján lesz, a melyen 
Bethlen Gergely is hősiesen küzdött.

— Iskoláiénak találkozója. Az esztergomi tanító­
képző 1883-ban végzett 22 növendéke közül tegnap 15 
év múltán az ország 16 vármegyéből összesen 17 tanító 
jött össze a primási városban, hogy régi ígéretüket be­
váltsák. Tanáraik közül már csak kettő: dr. Walter 
Gyula kanonok egyházmegyei főtanfelügyelő és Eitner 
E. Ákos főegyházi karkáplán van Esztergomban. Ezek­
tisztelegtek a találkozó iskolatársak, s a tisztelgést kö­
vető társasebéden elhatározták, hogy 10 év múlva újból 
találkoznak, s ez alkalommal beszámolnak a magyaro­
sitűs terén elért sikereikről, a melyekről hivatalos ada­
tokat állítanak össze.

— Huszár Adolf jubileumához. Huszár Adu! 
miniszterelnökségi főirodaigazgatóhoz negyvenéves szol­
gálati jubileuma alkalmából Szlávy József volt főrendi­
házi elnök a következő sorokat intézte : Azok közé, kik 
önt e mai napon üdvözlik, sorakozom én is, ki hálásan 
emlékszik meg hajdani irodaigazgatójának hü és odaadó 
szolgálatáról.

— III. Béla király sírja. III. Béla király és neje 
Antiochiai Anna síremlékének munkálatai annyira elő­
haladtak, hogy a szobormű teljesen kész gipszmintáját a 
műemlékek országos bizottsága ma délután 5 órakor 
tartott ülésén már meg is nézhette. A szarkofág fölött 
fehér köböl faragott díszes baldachin emelkedik, mely­
nek közepén a Messiás alakja látható, jobbról és balról 
a négy Evangélista jelképével, a sassal, ökörrel, orosz­
lánnal, angyallal. Ez alatt a 12 apostol alakja áll. 
A szarkofág tetejének jobb oldolán : III. Béla király 
hatalmas termete nyugszik; balról pedig Antiochiai 
Anna lehcletszerüen gyöngéd alakja pihen. Mindkét 
alakot pólai, igaz kemény hófehér kőből faragják. A 
király alakját diszmagyar ruha fedi, ugyanazon tárgyak* 
kai kapcsolatban, a melyeket a székesfehérvári sírban talál­
tak. Nevezetesen: a fején korona van, a mellén ereklye­
tartó, jobb kezében a kereszt, bal kezében az ország 
jogara és egy övön a hard. Az alak lábainál oroszlán 
hever, mint a bátorság jelképe. Antiochiai Anna alak* 
ját szintén királyi paliást fedi, fején korona van, bal 
kezében imádságos könyv, lábainál pedig egy kutya, 
mint a hűség jelképe.

A királyi párnak Székesfehérvárról ide szállítóit földi 
mai advanyait, a melyek még mindig az aníhrcpologiai 
múzeumban vannak, külön-külön üvegkoporsóba teszik 
s a koporsókat a szarkofág belsejében helyezik el.

A baldachin falának egyik oldalába a következő fel­
irat jön:

‘Hl- Béla Isten kegyelméből II. Géza király fia, 
Magyar-, Ilorvát-, Dalmátország és Ráma királyát 1190 
és hitves-társa Antiochiai Anna herczc-gnő f 1185.»

A balachin falának másik oldalára III. Béla király 
családfáját helyezik,

77 fajtársak találkozása. A boszniai okkupácziú 
idejűn együtt harezoló bajtársak, a kik a ravniczei is 
stolaczi ütközetekben a 32-ik gyalogezred lobogója alatt 
küzdöttek a felkelők ellen, augusztus hó 13-ikán a 
budavári helyőrségi templomban ünnepélyes gyászmisét 
mondatnak a megszállás alatt elesett bajtársak lelki 
üdvéért és augusztus 21-ikén vig mulatság között ülik 
meg busz éves fordulóját a Boszniában együtt eltöltőit 
időknek.^ A bizottság, a melynek élén Hermann Bú.a 
székes fővárosi tanácsos és Poplavszlcig Lajos számta­
nácsos állanak, ez ünnepélyre a következő programme! 
állította össze: 1. Reggel: 9 órakor találkozás az 1. ke­
rületbeli budakeszi utón fekvő, a «Szép juhászné»-hoz 
czimzelt vendéglő helyiségeiben. 2. Délelőtt: Zene, tár­
sasjátékok, világposta, dijtekézés. 3. Délben : Emlékbe­
széd, ebéd. 4. Délután : A társasjátékok, világposta, dij­
tekézés folytatása, o. Este: A nyereménvek ünnepélyes 
kiosztása. Táncz éjfélig. 6. A sötétség beálltával: Kivi­
lágítás lampionokkal. — A ravniczei és stolaczi sírok­
ban nyugvó katonák síremlékeit az ütközetek évforduló­
ján, augusztus 13-án megkoszorúzza az életben maradt 
bajtársak kegyelete.

— Komán hajók keresztelője. A román tengeri 
szolgálat czéljaira szolgáló két hajónak keresztelője 
alkalmából — mint nekünk Constanzából táviratozzák — 
a «Károly király» hajón diszebed volt, a melyre körül­
belül 120 ember volt hivatalos. Bratianu közmunka­
ügyi miniszter beszédet mondott, a melyben rámulatot: 
a mai virágzásra, ahhoz a szerény kezdethez képest, 
midőn Károly király uralomra lépett. Az általános 
gazdasági és politikai áramlat — mondá a miniszter — 
a Kelet és a szélső Kelet felé irányul, a mi fontos 
szerepet juttat Romániának, mert Románián keresztül 
visz a legrövidebb összekötő ut Nyugat és Kelet között. 
A miniszter végül köszönetét mondott a királynak és 
éltette a királyt, a királynét és az uralkodóházat. 
Károly király erre a következő beszéddel válaszolt:

«A dunai bid megnyitása alkalmával azt mondtam, 
hogy az a nagyszerű inü fontos kereskedelmi utat 
nyit számunkra és hogy a román lobogó nemsokára 
a legtávolabbi kikötőkben fog lengeni. Jóslatom ha­
marabb beteljesült, semmint remélni mertem volna és 
a mai ünnepnek sugarai már régebben ott ragyognak 
ifjú tengerészetünk íöiött, a mely, ma még ugyan 
csak kisszámú hajóval, a melyeknek élén a «Pririci- 
pessa Maria» áll, immár tényleg birtokba vette a ten­
gert. Románia osztozik veiem abban a meggyőződés­
ben, hogy kereskedelmét a tengeri hajózás váratlan 
módou lel fogja lendíteni. Köszönettel tartozunk a 
törvényhozó testületeknek, hogy ma két nagy hajónak 
szolgálatba állítását ünnepelhetjük, a mely hajóknak 
egyike az én nevemet kapta. Nem kételkedem, hogy 
ez az uj, szép és büszke hajó méltó helyei 
fog elfoglalni azoknak az impozáns hajók­
nak a sorában, a melyek igába hajtják a 
háborgó hullámokat és biztosítják a világ ke­
reskedelmi forgalmát. Hordozzák hajóink büszkén 
tengereken túlra a mi lobogónkat és hirdessék más 
világrészekben is a hatalmas felvirágzását Romániá 
nak, a mely serény munkájával jelentős helyet vivőit 
ki magának az európai államok közölt. Örömtelt 
szívvel köszönöm a hozzám intézett meleg szavakat 
s poharat emelve kereskedelmi és hadi tengerésze- 
tiiuk jövőjére és felvirágzására ürítem azt. Meg va­
gyok győződve, hogy kötelességeiket híven teljesítve, 
mind a keltőt a hazától távol is egyetlenegy érzés fogja 
lelkesíteni és egyetlenegy gondolat vezérelni: a haza 
és a nemzeti becsület gondolata; és hogy hajóinkon 
mindenütt, bárhol legyenek is, az a szivünknek kedves 
kiáltás log hangzani: Éljen Románia !
A király és a trónörököspár a hajón töltötték az éjjelt 

és ma délelőtt elutaztak Sinajába.
— A budai vigadó épülése. A budaiaknak már 

nemsokára külön díszes vigadójuk lesz a Gorvin-téren.
A munkálatokkal annyira sietnek, hogy aránylag igea 
rövid idő alatt az alapozási munkálatokat teljesen be­
fejezték s most már a földszintet kezdik építeni. Ha va­
lami akadály nem jön közbe, akkor a budai vigadó a 
télre már tető alatt lesz, s jövő májusban már el lesz 
foglalható.

— A spiritiszták kongresszusa. Drt Papus 
a hires spiritiszta professzor kezdeményezése foly­
tán a Martini-renddel szövetkezve, továbbá az 
alchimista-társaság és a franczia magnetikus-tár- 
saság tagjai 1900-ban Párisban, a párisi kiállí­
tás ideje alatt spiritiszta kongresszust rendeznek.
A kongresszus tárgya eddigi megállapodások sze­
rint a következő lesz. 1. A különböző spiritiszta 
szakok nagygyűlése, melyben a magnetizmus, spi- 
ritizmus stb, fognak megvitatni. 2. A kelet és 
nyűgöt testvéregyleteinek közgyűlése. 3. A titkos 
tudományok számára létesítendő nyugoli nagy 
egyetem alapjának megvetése. A spiritiszta kon­
gresszus egyike lesz a szenzácziókban bővelkedő 
párisi kiállítás egyik legérdekesebb eseményének.

— Névmagyarositó vasutak. A magyar kir. ál­
lamvasutak balparti üzletvezetősége a mai napon ismét 
173 névmagyarosítás irántikérést terjesztett föl 
Perczel Dezső belügyminiszterhez. A kérések alapján 
nem kisebb, mint 652 családtag nyer magyar nevet. A 
vasutasok körében különösen a balparti üzletvezetőiig 
területén lakók mutatnak nagy hajlandóságot a névma­
gyarosításra. Ebben az évben már 40S alkalmazott fo­
lyamodott az üzletvezetőség utján magyarosításért s ez­
zel 578 családtag kapott magyar hangzású nevek Ez év­
folyamán tehát összesen 1227 névmagyarosítás történi a 
balparti üzletvezetőség területén.
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— Stefánia özvegy trónörökösné Londonban,
Londonból írják, hogy Stefánia özvegy trónörökösné 
és Erzsébet föherczegnó gróf Corret, Chotel: 
Coudenhove grófnők kíséretében odaérkezett. A «Vik­
tória» indóházban a magas vendégeket gróf Mensdorff, 
az osztrák-magyar nagykövetség ügyvivője és a nagy- 
követség személyzete várták. Vasárnap reggel ö cs. és 
kir. fensége Farm-Streetben misét hallgatott, a melyet 
gróf Vay pápai kamarás czelebrált. Jelenvoltak a nagy- 
követség személyzetén kívül az angol arisztokrata 
mos tagja, úgy mint Nordfolk, Newcastle, Denbigh 
herczegek stb. Ő fensége hétfőn Wentnorba utazott. Itt 
reményű a nyarat tölthetni.

— Ezredév! fák ültetése. Gf6f Esterházy Mó­
ricról az ezredév! faültető bizottság levélben arra kérte, 
hogy tatai és csákvári uradalmaiban tegyen kísérletet 
olajfák és gesztenyefák ültetésével. Mind a két helyen 
megfelelő a föld és az éghajlat is e kényes fák számára 
s ha a kísérlet sikerül, nagy közgazdasági haszon há- 
ramlanék az egész országra.

— Tudományos kutatások az Oczaánon. Albert 
monakúi herczeg tapasztalataiból, a Londonban megje­
lenő Nature ismét érdekes dolgokat közöl, mint az 
Oczeánon folytatott tudományos kutatások eredményét. 
Az Oczeán felső rétegének hullámzására vonatkozólag 
akképen tettek kísérletet, hogy légmentesen elzárt üve­
gekben három nyelven irt fogalmazványt helyeztek el s 
az üvegeket mind külön helyen és időben dobták a ten­
gerbe. lG7ü ilyen üveggel tettek kísérletet s ezek közül 
226 darabot fogtak ki s küldöttek vissza a herczegnek, 
a hely és az idő pontos megnevezésével, a hol és a mi­
kor kihalászták a tengerből. E szerint az Oczeán fu.li­
léién kűralakulag hullámzik. Az üvegek mozgásának 
gyorsasága pedig 24 óránkint 4-iS—10-11 mértföld volt. 
A tengerben élő állatokra vonatkozólag is érdekes m~g- 
íigyeléseket közölnek a nevezett lapban. így bizonyos 
mélységből, ritka halfajból (Simenchelys parasiticus) 
119S darabot sikerült kihalászni, a melyből eddigeié a 
tenger fölületéröl csak két példányhoz tudtak jutni.

— Frias herczeg szökése. Bernardin Don Fer­
nandez de Yalesce. Frias herczeg nécsi spanyol 
nagykövetségi titkár eltűnéséhez, a melyről tegnapi szá­
munkban már megemlékeztünk, a következő részleteket 
táviratozzak Becsből: A herczeg hitelezőinek javarészét: 
ékszerészeket, pénzkölcsönzőket azzal tévesztették meg, 
hogy kérdezösküdéseikre azt felelték, hegy a herczeg a 
leggazdagabb spanyol grandok egyike. Oly óriási bir­
tokai vannak, hogy Maciidtól Lisszabonig az ő földjén 
halad a vasút. (!) Ily informácziók alapjüm természete­
sen összes kölcsönzési kisérletei sikerültek. A herczeg 
még néhány nappal elutazása elolt meg akarta venni 
egy a bécsi diplomata-körökben jól ismert személyiség 
reichenaui villáját 1 iO.CÖV forintért, a melyen még a 
vételár kifizetése előtt tovább adott volna. Csak a spa­
nyol nagykövetségnél szerzett felvilágosítások mentették 
meg a villatulajdonost a tetemes kártól. A herezeg ta­
lán többet vesztett a kártyán, mint a lóversenyen. Né­
hány hitelező egyenesen .Mária Kriszti?!a régens- 
kiráiynöhőz fordult Madridba és felkérték, hogy járjon 
közbe az érzékenyen megkárosított hitelezők érdekében.
A főhitelezők tegnap értekezletet tartottak, a melyben 
elhatározták, hogy a mint meggyőződnek a herczeg 
Madridba érkezéséről, azonnal teljhatalommal felruhá­
zott ügyvédet küldenek ki, hogy legalább valamit meg­
mentsenek. Eddig mintegy 60.000 forintnyi adósságról 
tudnak, de valószínű, hogy ennél sokkal többel tartozik 
a megszökött herczeg.

— Kenterns szobrának leleplezése. Hocterius-
Bak, a szász vallás alapítójának, a ki a reformácziót 
Erdélybe bevitte, a szászok szobrot állítanak Brassóban, 
a melynek leleplezése ez évi augusztus hó 21-én lesz. 
Ez alkalomból a szász nők felhívást adtak közre, a 
melyben hangsúlyozva Honterusnak érdemeit a nőneve­
lés és a női műveltség megalapítása kerül, felhívják az 
összes szász nőket, hogy a leleplező ünnepen jelenjenek 
meg, helyezzenek koszorúi a szoborra s hogy egyúttal 
nemzetiségi jellege is legyen az ünnepélynek, 
felhívják a szász nőket, hogy nemzeti öltözetben 
jelenjenek meg, azáltal is proklamálván az együvé- 
tirtozást és nemzetiségi érzelmeiket. Végül a felhívás 
megjegyzi, hogy e kívánság egyhangú határozat ki­
folyása.

— A szocziallzmus és a hadsereg:. Csak a minap 
hirdették ki a fővárosi kaszárnyákban, bozy a legény­
ségnek tiltva van oly nyilvános helyiségeket látogatni, a 
hová szcczialisták is járnak vagy a hol a szocialisták 
gyűléseiket és mulatságaikat 'szokták megtartani. Ily 
gyűléseken résztvenni a legénységnek természetesen 
szintén tiltva van. Hasonló rendeletet más hadtest- 
parancsnokságok területén is hirdettek ki, sőt Pozsony­
ban az oltani egyik gyalogezred két századának legény­
sége körében vizsgálatot is tartottak, mert többen közü­
lük rendesen eljártak a szcczialisták szombat esti gyű­
léseire. főbb katona holmijának megmotozásánál a 
«\olkszeitung» czimü szoczialisia lap példányait találták 
meg. Kassán ugyancsak volt ilyen motozás, mert a 
legutóbbi szoczialista gyűlésen sok katona volt jelen. A 
motozásnak azonban mi eredménye sem volt.

— Altábcrnagy’oól — piarista. József főhercze-g- 
nek Léván tartózkodása alatt történt a következő érdé" 
kés epizód. A piaristák fényes lakomát rendeztek a 
főherczeg tiszteiére, a melyen részt vett Bolla Kálmán 
altábornagy is, a ki a főherczeget szemleutján kísérte.
Az altábornagyot úgy meglepte a ritka vendégszeretet, 
hogy jókedvűen igv kiáltott föl :

— Sohasem éreztem magam ilyen 
piarista leszek !

A szerzetesek nagy őrömmel fogadták a tréfás kije­
lentést és nyombnn díszes kalligráfiával kiállították 
Bellának a konfráteri oklevelet, a mely az altábor­
nagyot piaristává avatja. Bolla megbatottan vette át az 
érdekes pergament és ünneplésen megígérte, hogy buzgó 
tagja lesz a derék rendnek — de csak a lakomáknál.

Véget ért sztrájk. A nyugat-csehországi bánya 
részvénytársaság «Ausztria» aknájában — mini nekünk 
Mlesből táviratozzak — e hó 11-én egy munkás elbo­
csátása miatt kiütött sztrájk, a melyen 000 bánya­
munkás vett részt, a kerületi főnökség vezetőjének 
és az itteni bányakerületi tisztviselőnek közbenjárásával 
a helyszínen folytatott tárgyalások következtében tegnap 
véget ért. Ma már a személyzet legnagyobb része muri- 
.wba állt, minthogy a vasárnapi munka szabálvozása 
t irgyában létrejött a munkások és az igazgatóság közt 
a megegyezés. Kihágás vagy más rendzavarás nem 
történt.

Sikkasztás cyy bécsi tukttvékpénztáv- 
haiit Az osztrák főváros egyik előkelő takarék- 
pénztárában, a Wáhringer Communahparkassaban 
egy Gu.000 forintos sikkasztásnak jöttek a nyo­
mára. A sikkasztást két hivatalnok követte el: az 
irodafőnök és a számfejtő, a kik tettüket már be 
is ismerték. A bűnös hivatalnokokat átszolgáltat­
ták az országos törvényszéknek.

— Budapest—Tátralomnicz. A tátralomniczi ló­
versenyek alkalmával, mint értesülünk, a Budapestről 
este 10 óra 40 perczkor induló poprádfeikai gyors­
vonathoz egy második hálókocsi fog csatoltatni, a mely 
onnét visszafelé vasárnap este 9 óra 50 perczkor induló 
9-es számú gyorsvonattal fog közlekedni. Ezen háló­
kocsira előjegyzéseket odameneire a budapesti menet­
jegy iroda, míg visszajövetre csupán a poprádfeikai állo­
másfőnök fogad el.

jól En

— Aratóünnep Czlnkotán. Régen elhagytuk már 
a földmivelő munkások azt a szép patriarkális szokást, 
hogy aratás ünnepet rendeznek és a magok egyszerű 
módja szerint iidvözlik a kenyéradó földesurat. Annál 
meglepőbb, hogy ez a szép szokás — szocziallzmus és jég­
verés daczára — semmit sem vesztett nimbuszából. Czin- 
kotán tegnap fejezték be az aratást, mely alkalommal a 
község íöldssasszonya, Benitzkyné-Batthyány Ilona 
grófnő aratói részéről abban a meglepetésben részesült 
hogy felköszüntötlék s gyönyörű buzakoszorut nyújtottak 
át neki. Utána nagy vigasság következett; húzta a czi 
gány késő éjfélig, tánezra perdült a falu apraja és 
nagyja, s alig volt legény, a ki a grófnőt párszor meg 
ne tánczoltatta volna. A grófnő természetesen meg ií 
vendégelte aratóit.

— Áüomásaóv-változás. A déli vasút bares- 
pakráczi vonalán fekvő Pakrácz-Lipik állomás neve 
Pakrácz-ra változtattatolt.

— Gyilkosság és öngyilkosság. Röviden megem­
lítettük, hogy Gottlieb Károly rendördetektiv tegnap­
előtt Pozsonyban agyonlőtte kedveset Schwarze Julia 
35 éves özvegy asszonyt és azután önmagát végezte ki 
A meggyilkolt nő, mint értesülünk, bécsi asszony volt, 
a ki nyolez év előtt Becsben kávémérés tulajdonosnő 
volt és innen költözött Pozsonyba. Itt megismerkedett 
Gottlieb Károiy nős rendördetektivvel, a ki szüntelen 
szerelmi vallomásokkal üldözte. Az asszony következe­
tesen visszautasította a vallomásokat, mert nem akarta 
a férfi házaséletét feldúlni. E miatt hagyta el később 
Pozsony városát is és visszament Becsbe. Körülbelül egy 
hónap előtt családi ügyeinek rendezése végett Pozsonyba 
utazott és a Batthyány-tér 2. számú házban vett lakást. 
Gottlieb azonnal megújította ostromlásait. így ment fel 
tegnapelőtt este is az özvegyhez, a ki kijelentette neki, 
hogy néhány nap múlva Budapestre fog inenni, a hol 
alkalmazást kapott. Gottlieb rendkivüi fölindult erre a 
hírre, bort hozatott és sokat ivott. Másnap reggel holtan 
találták mindkettőjüket. Az asztalon az üres üvegek kö­
zött egy czéíluiát talállak e szavakkal: «Közös megegye­
zéssel halunk meg. Gottlieb Károly. Én is bele egyezem. 
Schwarze Julia.» Gottlieb még egy levelet irt a rendőr­
kapitányhoz, a melyben kegydijat kér felesége számára. 
A vizsgálat kiderítette, hogy Gottlieb az özvegyet álmá­
ban lőtte agyon és a ezédulán Schwarze Julia aláírását 
meghamisította. Göttlich 43 éves volt és egy 15 éves 
leánya maradt. Pozsonyban az utolsó tizennégy nap 
alatt hat öngyilkosság történt.

Rövid Iiirek. Csenén a múlt éjjel ismeret­
len tettesek belüliek Dittrich Mária tanítónőhöz s 
a szerencsétlen teremtést megfojtották és kirabol­
ták. — Mezővaron Kardos Vincze fiatal gyer­
mek a szekérről a megvadult lovak közé esett, 
melyek annyira összerugdalták, hogy sebeibe 
belehalt. — T.-n-cr.án a villáin agyonvágta Ber­
nül András 48 éves gazdát, a ki több társával a 
vihar elől egy fa alá menekült. Társait szintén a 
földhöz vágta és kisebb-nagyobb sérüléseket oko­
zott rajtok a villám, de sebeik nem életveszélve- 
sek. — Náditjfalnban Keresztes István három 
éves fiúcska játszás közben oly szerencsétlenül 
esett az orsó hegyére, hogy az a nyakába mélyen 
behatolt s mire kihúzták nyakából az orsót, a 
fiúcska kiszenvedeít. — Inptodon két fiatal su- 
hancz: Fleischmann János és Perlaki Adóm rá­
leslek Scheffer Teréz csinos menyecskére és kö­
vekkel agyon akarták verni, mert nem hallgatta 
meg szerelmi ömlengéseiket. Az asszony mene­
kült, de mégis súlyos sérüléseket szenvedett az 
utána zuduló közáportól. ■— Nayyvúrndon 
Oláh Lőrincz CS éves öreg ember gyógyíthatatlan 
betegsége miatt fehkasztotia magat.

= A rendőri sajtóiroda hirel. Morócz József
veszprémmegyei születésű 35 éves mázoló az éjjel be­
lopódzott az országos tisztviselő-egyesület Kossuth Lajos­
uk-za 4. számú házban levő helyiségébe, azonbau észre­
vették és letartóztatták. Azzal védekezett, hogy részeg 
volt és nem tudta merre járt, de rovott múltja miatt a 
rendőrség fogva tartotta. — Lux Mór galicziai szüle­
tésű 17 éves csavargó ma délután Berecz Ignácz teme­
tésén a Stáhly-utczai halottas házban kilopta Berecz 
özvegyének Hadán Erzsébetnek zsebéből tárczáját, de 
észrevették és elfogták.

SZÍNHÁZ és művészet.
— Háromlá'o kapitány. Ily czimmel mutattak be. 

ma este Faragó Jenőtől és Kövest Alberttól egy éne. 
kés bohózatot a városligeti színkörben. A darab, uey 
nagyjában a Drevfus-eset paródiája, nevekben, szemé­
lyekben és mesében egyaránt. Bizonyos, bogy a Dreyfus- 
ügy, akármilyen párt szemüvegén nézzék is, sokkal 
inkább tragikus, semhogy kissé meg ne csökkentené bohó­
zat formájába; de csak eleve. Utólag, a darab végig­
hallgatása után m;:s vélemény formálódik az ember­
ben. Ez a bohózat oly ártatlan és annyira híján vau 
minden — hogy úgy mondjuk — komoly paródiának, hogy 
nem enged meg semmiféle erélyesebb vonatkoztatást. 
Háromláb kapitány valami budapesti kereskedő, a kit 
az a csodálatos ambiczió háborgat, hogy kapitánvi ran­
got akar szerezni az ls-is-is veterán-egyletben. Czélját 
csak úgy érheti el, ha megment egy embert. Leányá­
nak udvarlója megteszi azt a szívességet, hogy beleugnk 
a Dunába, úgy hogy a makacs veterán kimenti és ezzel 
megszerzi a minősítést a kapitányságra. Ámde egy fátyolos 
hölgy elárulja, hogy a vizbeugrás csak komédia volt, a 
miért azután a veterán-törvényszék a szegény kapitányjelölíet 
aSzunyogszigetre internálja, honnan azonban mégis mint 
veterán kapitány szabadul meg. Látnivaló, hogy a da­
rabnak nem csupán a Dreyfus-ügyhöz van csak igen 
távoli köze, de a józansággal sem igen törődik. Ez 
azonban nem baj. A Háromláb kapitány nyári da­
rab és a nyári darabok nem a logikával, hanem a téli 
saison slagerjeivel dolgoznak. Ezekből pedig a szerzők 
elég gazdag gyűjteményt állítottak össze és elég ügyes­
séggel tudták a sok tölteléket összegyúrni, sőt még 
a maguk ánvencziójából gyarapítani is, hogy mulat­
ságossá tegyék a színkör estéjét, A közönség úgy 
van, hogy lemond a logikáról és szívesen üdvözli 
a színdarabokból, orfeumból és a közéletből való jó is­
merős jeleneteket és elismeréssel vau az összeállítás 
ügyessége iránt. Nagyon melegen fogadták a darabot, 
a közenség sokat tapsolt és még többet nevetett; Kossuth 
Lajos nevet azonuan mégis helyes volna kihagyni a 
játékból ... Az előadás sikerében a főrész Sziklai 
Kornélt illeti, a ki vendégképpen lépett fel a színkör­
ben és a czimszerepet játszotta nagy verve-vel és főleg 
nyári stilszerüséggel. A többiek közül Hatvani-l, 
Fejérváry-t és Kövesiné-1 említjük. A szerzőket a 
felvonások végén többször kitapsolták, (s. e.)

— Az országos magyar dalosegyesület fölkéri 
azokat a tagegyesületeket, melyek az országos dalosün­
nepen közreműködni óhajtó tagjaik számát, nevét és 
állását mindeddig be nem jelentették, hogy a névjegyzé­
ket a részvételi dijak összegével együtt, ez év julius 
20-ik napjáig okvetlenül küldjék he, mivel annak 
ujabbi elmulasztása esetén az elszállásolásra nézve 
felelősséget nem vállalhat.

— A magyar színészet százéves Jubileuma 
Nagyváradon ez év augusztus 26-án lesz a magyar szí­
nészet 100 éves jubileuma, mely az előkészületekből kö­
vetkeztetve, igen fényes sikerű lesz. Az ünnepélyt a 
Szigligeti Társaság kezdeményezte s e hó 13-án tartott 
ülésén a műsort véglegesen megállapította. E szerint 
ünnepi diszgyülést tart, melyen Somló Sándor ez al 
halomra irt ódáját fogja elszavalni, Rudi Ödön elnöki 
megnyitót mond, Náményi Lajos pedig a 100 éves 
színművészet történetét fogja méltatni. A diszgyütés után 
a közönség a «Sas» elé vonul, hol az épület egyik 
falán elhelyezendő emléktábla leleplezése lesz. Az emlék­
táblát Nagyvárad város készítteti; a feliratot RádI Ödön, 
a Szigligeti Társaság elnöke szerkesztette : «E városban 
ez épületben, a színpadról elhangzott első ma­
gyar szó emlékére 1798 augusztus 26. 1898
augusztus 26. Hálás kegyelettel az úttörők iránt, 
a Szigligeti-társaság kezdeményezésére: Nagyvárad vá­
ros közönsége». Az emléktábla előtt dr. Bodor Károly 
társasági főtitkár mond emlék beszédet, mely után a tár­
saság az emléktáblát dr. Bulyovszky József polgár- 
mester gondozásába bocsátja. Igen érdekes lesz az esti 
ünnepi díszelőadás, melynek rendezésére Bölötnj József 
intendáns készséges ügyszeretettel vállalkozott. E. Ko­
vács Gyula prológja, melyet ez alkalomra irt és sza­
valni fog, nyitja meg a díszelőadást, ezt követi; Fehér 
Dezső alkalmi előjátéka s végül előadásra kerül korhű 
jelmezekben a 1U0 év előtt Nagyváradon adott: «Sü 
ketnéma» vígjáték, tablókkal. Az ünnepély alkalmából 
Náményi Lajos emléklapot ad ki. A Szigligeti-társaság 
az ünnepélyre Bihar vármegye és Nagyvárad előkelősé­
gein kívül több irodalmi társaságot hívott meg vendégül. 
A diszgyülés után déli 1 órakor banket lesz 
«Sas»-ban.

SPORT.
— Az osztrák kerékpárosok hódoló ünnepélye.

Az «Ischli kerékpáros egylet» julius lió 17-én kerékpá­
ros ünnepélyt rendez, melynek főmozzanata az osztrák 
kerékpárosok hódoló diszfclvonulása lesz ő felsége a ki­
rály előtt. Eddig 43 egylet jelentette be részvételét az 
ünnepélyen, melyek közül 15 bécsi. A közölt listában 
az osztrák tartományok nagyobb városai csaknem mind 
képviselve vannak, még Sarajevo és Mostarból is jelent­
keztek részvételre. A magyar kerékpárosok jelentkezé­
sére természetesen nem számítottunk, mert hiszen a 
császár tiszteletére rendezik az ünnepélyt és íme egy 
város nevén megakad szemünk. Ki hitte volna, hogy 
Veszprém is képviselve lesz kerékpárosai által a jubi­
leumi ünnepélyen. Ha lövészeink nem mentek fel a 
bécsi lövészünnepélyre, ép oly kevésbbé vehetnek részt 
kerékpárosaink az ischli ünnepélyen, kivételt a vesz­
prémiek kedvéért nem teszünk. Lehet, hogy sajtóhiba 
rsett a közleményben, mert ha nem, úgy a Magyar ke- 
eékpáros szövetség kötelessége a veszprémi kerékpárosok 
részvétele ellen tiltakozni. Az ünnepélyek keretében ver- 
enyek is lesznek, melyekre szintén szép számmal ér­

keztek be nevezések. Az osztrák professzionisták közül 
Lurion, Reimiger, Heller, Lurum, Mcth, Reuther, 
Förster és Ichlitschka jelentkeztek eddig a versenyekre.

— A Magyar nszó-egyesület alhletikai osztálya e 
hó 2S-án délután 4 órakor a csömöri úti (millennáris)
ersenypályán alhletikai és kerékpáros házi mérkőzést 

rendez a következő programmal: I. ICO yardos futás. 
II. 2000 m. Nyeretlen kerékpárverseny. 111. 804% m. 
futás. I\. Távolugrás földről. X". Diszkoszvetés-bajnok- 
ság. VI. 10U0 m. kerékpár-kandicap. VII. 300 yardos 
futás. Vili. 1609 m. futás. Nyílt handicap. IX. Magas­
ugrás bajnokság földről. X. 4ll2% m. gátlutás. Másnap 
a kerepes! országúton kerékpárversenyt rendez. (Indulás 
a 6-os km. kőtől.)

— Galamblövészet. Balatonfüreden — mint táv­
iratilag jelentik — e hó 12-ikén rendezett galamblö­
vészetnél a megnyitő-dijban Sibrik, az Erdődy-dijban 
Bún, a tihanyi handicap-ben Sibrik, a siófoki-dijLan 
pedig gróf Draskovich Iván lett a győztes.

— A Wiener Athletiksport Club augusztus hó 
28-án nemzetközi alhletikai viadalt rendez. A viadal 
programmjába három bajnokság van felvéve: Bécs 
város bajnoksága 100 yardra és 1 angol mértföldre, 
továbbá Ausztria bajnoksága 1000 méterre. A kö­
vetkező versenyek szerepelnek még a programmon: 1. 
Junior síkfutás. 100 yard. 2. Diskosvetés. 3. Negyed 
angol mértföides síkfutás. 4. Kalápács-vetés. 5. Gátver­
seny. 120 yard. 6. Sulvdobás 7'/., klgrammal. 7. Bécs
vtír/ic lmmnlrctifrn 1 fiD vorrl Q H'-ínnlnni-.tá Ováros bajnoksága. 100 yard. 8. Távolugrás. 9. Ausztria 
bajnoksága. 1000 méterre. 10. Háromlábos futás. 100 
yard. 11. Magas ugrás. 12. Akadály-verseny. <% angol 
mértföld. 13. Rud-ugrns. 14. Bécs város bajnoksága. 
1609 méterre. A dijak arany-, ezüst- és bronzérmek. 
Nevezési zárnap augusztus 14. E nemzetközi viadalra, 
melyen a német és cseh athléták legjobbjai is részt- 
veszriek, a fővárosi egyletek erősen készülnek. A Magyar 
Alhletikai Club részéről: dr. Porteleky, Petricli, Sasse, 
Gajzágó, Szokoly és Réthy, a Magyar Uszó-Egylet-ből • 
Speidl, Koppán, Schubert, Crettier, ’ Ujváry és számos 
junior, a Magyar Testgyakorlók Köré-bői: Malcsiner, 
O-Budáról : Prey és Püsztinger, továbbá a hódmező­
vásárhelyiek közül Szilágyi és Gaal vesznek részt a 
meetingen. E névsorban a legjobb athléták neveivel ta­
lálkozunk és ez a körülmény biztosítékot nyújt arra 
nézve, hogy a magyar atliletika kitűnő hírnevéhez mél­
tóan lesz képviselve a bécsi nemzetközi alhletikai viada­
lon és képviselői számos győzelmet fognak aratni.

— Anglia uszóbajcoksága 100 yardra e hó 9-én
szombaton került döntésre Nottinghamban. A MUE. 
tervbe vett kirándulása elmaradt, mert a nevezés el­
késve érkezeti. Az osztrákok közül Ruberl és Wahle 
vettek részt a versenyen, de eredménytelenül. A ver­
senyt egy 33% méteres hosszú uszodában tartották meg, 
melynek falai az elrugásokra igen alkalmasak. A ver­
seny két elömérkózés és a döntőből állott.

Az első elűuerseny eredménye-. Első W. H. 
Lister (Manchester) 1 p. 10 mp. Második J. H. Hellings 
(London) Ex Champion of Austria 1 p. 10% mp. Har­
madik Scrimshire (Leicester) 1 p. 11 mp.

A második élőverseny eredménye-. Első J. H. 
Derbyshire (Manchester) 1 p. 08 mp. Második J. Wright 
(Manchester) 1 p. 08% mp. Harmadik K. Rub°erl 
(Wiener Schwimmclub) 1 p. 08% mp.

Derbshire _ eleitől fogva vezet. Ruberl a második 
hosszban Wrightet eléri, együtt úsznak az utolsó méte­
rekig és csak erős küzdelem után jön be Wright máso­
diknak. Derbyshire minden megerőltetés nélkül küny- 
nyen győz.

A düntő mérkőzésbe az elóversenyek két helyezettje 
került és eredménye a következő:

Első J. H. Derbyshire 1 p. % mp. Világ record. Má­
sodik \\. H. Lister 1 p. 05% mp. Harmadik J. H. 
Hellings 1 p. 06% mp,

Derbyshire nagy fölénynyel győz. Az első hosszat 0 : 2Ó, 
az első kettőt 0 : 43 mp. alatt teszi meg. Az eddigi 
világrecord, melyet Teyrs 1896-ban állított fel, 1 p. 
012/-, mP- volt. A bajnok rendkivüi gyors tempóban 
úszik, két kézcsapásra esik egy lábrugás. Tavaly le­
győzte Tyerst 500 yardon és megnyerte a fél angol 
mfdes uszóbajnokságot is. Miután pedig Tyers professzio­
nista lett, Derbyshire! tekintjük nemcsak Anglia, hanem 
az egész világ legjobb ameteur úszójának rövid távra. 
Ha Grüli Ödön részt vesz a bajnokságon és azt megelő­
zőleg már a helyszínen is trainiroz, akkor valószínű, 
hogy második vagy'harmadiknak beérkezik, de a baj­
nokkal szemben semmi esetre sem érvényesült volna. A 
bajnoki versenyen kívül hátuszó-handicap is volt egy 
uszoda hosszra, melyben a stratschről indulók legjobbja 
32 másodperczes eredményt ért el. A 73 yardos (2 hossz) 
bandicapban az elért 'legjobb idő 51% mp.

— Vitorlavoricny. Balatoníüredröl jelenti egy táv­
iratunk, hogy a julius 12-ére kiirt vitorlaversenyt a 
rossz időjárás miatt 13-án tartották meg, A 36 kilo­
méteres egyleti díjért négyen versenyeztek: gróf 
Andrássy Géza «ÁImom»-ja, vezette Horthy: gróf 
Nádasdy Ferencz «Lehetetlen»-je, vezette a -tulaj­
donos , báró Inkey István «Jol;íntá»-ja, vezette a tulaj­
donos és Ádám Károly «Kis hamÍ3»-ja, vezette a tulaj­
donos. «Kis hamis» 2 óra 55% perez számított idő 
alatt első lett, «Lehetetlen» 3 óra 2 perez, «Jolánta» 
3 óra 15 perez, «Álmom» 3 óra 29 perez alatt érke­
zett be.

— A tátra-lomnlczl lóversenyek második napjá­
nak eredményei:

I. Háromévesek gátversenye. (1650 kor. 2400 m.)
1. Lov. Lederer Szívós Brook
2. Gr. Batthyány Fair Play Br. Eltz
3. Gr. Andrássy Fütty Gr. Orssich
Bírói Ítélet: Könnyen négy hosszal első, rossz har­

madik. Totalizator : 5 : 8.
II. Handicap. (2300 kor. 1600 m.)
1. Gr. Schönborn King Amphion Barker
2. Szászberek! ménes Ara Slack
3. Gr. Pejacsevlch Ohó Cleminson
Futottak még: Dalffy, Sorgenkind, Tilos.
Bírói Ítélet: Küzdelem után fejti osszál első, hat 

hosszal harmadik. Totalizator : 5:12. Helyrefo»adások •
. 25 : 44, 11. 25 : 74.

III. Lomniczi dij. (5500 kor. 1100 m.)
1. Gr. Andrássy T. Cid Gilchrist
2. Gr. Degenfeld Wedding eve Barker
3. Capt. Gaston Laära Marsh
Futottak még: Tímár, Szeszély és Csillám.
Bírói ítélet : Küzdelemmel fejhosszal első, három 

hosszal harmadik. Totalizator : 5:16. Helyrefogadások • 
I. 25 : 35, 11. 25 : 68.

IV. Poprádi dij. (2300 kor., 2400 m.)
1. Capt. George Rose of Kildare Cleminson
2. Blaskovich Ernő Kelet Adams
3. Mr. Silton Jasmin Ibbett
Futott még Jason, mely feltartatott.
Bírói Ítélet : Biztosan egy hoszszal első, nyolez 

hoszszal harmadik. Totalizator : 5 : 8. Helvrefogadások :
I. 25 : 36. 11. 25 : 36. '

V. Eladóverseny. (2000 kor., 1300 m.)
1. Blaskovich Ernő Lárma Adams
2. Mr. Newmarket Orbad Ibbett
3-. Gróf Rejacsevich Díszpolgár Cleminson
Bírói itelet: Könnyen háromnegyed hoszszal első, 

hat hoszszal harmadik. Totalizator : 5 : 7.
VI. Kétévesek hundicapja. (2300 kor. 1000 m.)
1. Br. Königswartcr II. Heute noch Adams
2. Wöhrmann R. Damiette.
3. Szászberek! ménes Gwen.
Futottak még : Ala grecque, Castagnette és Brabantine.
Totalizator : 5 : 24. Heiyrefogadások : 1. 25 • 47

II. 25 : 47. ‘
VII. Matlárházi handicap. (1950 kor. 1600 m.)
1. Gr. Forgách L. Töreknök Wilton.
2. j- Mr. Andre Belle Helene.
3. f Gr. Andrássy Jutalom.
Futottak még : Szeretlek.
Totalizator : 5 : 30. 1. Helyre : 25 : 20. Belle Helene 

25 : 25. Jutalom 25 : 25.
A legközelebbi versenynap e hó 16-án szombaton 

lesz.
— Gróf Eszterházy Móricz kétéves ménlova 

« 2hu s doch » résztvelt a berlini Hahn Memorialbau 
(Tiszt, dij cs 5000 marka 1UU0 m.), de helyezttlenül 
futott. A verseny eredménye a következő:

1. Missouri 55 k.
2. lrmino 55 k.
3. Goldgrube 53',

Busby 
El I wood 
Martin

Futottak még: Musensohn 57, Guadiana 55, Santa 
Rosa 53%, Thus doch 53% lov. Smith és Xylidin 
53%. A győztest Johnson Iraimrozta, kinél Thu's doch 
is volt. A versenyen az ausztráliai start-masina funk- 
czionált még pedig ezúttal igen jól, ugv, hogy a mezőny 
egy vonalban indult.

Verseny-határnapok. A monarchia! főversenyek 
határnapjai júliusban a következők :

korona méter juh hó 
6.000 2o00 16. T.-Lomnicz

60.000 1200 17. >
30.000 24u0 24. Kofiingbrunn 
6.000 1600 20. >

12.000 2000 28. »
50.0UO 1200 31. »

Szepességi díj 
Kárpáti dij 
Schönau dij 
Urlovas verseny 
Kétévesek handicapja 
Helenenthuli dij

FŐVÁROSI ÜGYEK.
— A mai tanácsülésből. A tanács ma délelőtt 

Halmos János polgármester elnöklete alatt tartott ülé­
sén tárgyalta a párisi kiállítási bizottság előterjesztéseit. 
A tanács az előterjesztett programme! változatlanul el­
fogadta és 108.000 forint költséget megszavazta. — Az 
újpest—rákospalotai villamos vasúttársaság bérletjegye­
ket és ötkrajezáros gyermekjegyeket adott ki. A tanács 
mai ülésén a jegyek kiadását utólagosan tudomásul 
vette, de figyelmezteti a társaságot, hogy a jövőben 
csak a főváros előzetes jóváhagyása mellett adhat ki a 
szerződésben meg nem állapított jegyeket.

- Névmagyarosítások a fővárosnál. Lapunk 
mai számának e czi n alatt megjelent közleményében 
Amtmann Géza és dr. Baintner Tivadar tanács- 

gyzők magyarosított vezetéknevét Almádi- nak és 
Búdi-uak szedték ki, holott a névmagyarosítást engedé­
lyező miniszteri leiratban Amtmann Géza vezetéknevé­
nek Almády-ra és Baintner Tivadar vezetéknevének 
Bódy-ra való megváltoztatása van engedélyezve.

— A budai rakpartok. A dunai rakpart-épitő bi­
zottság elnöke, Zsák Hugó miniszteri tanácsos ma elő­
terjesztést tett a tanácsnak, melyben tudatja, hogy a 
Gellért-rakpartnak a Ferencz József-hid és a Rudasl'ürdö 
között levő részében az építést mielőbb befejezik. A 
Margithid felett levő rakpart építését a jövő évben kez­
dik meg. Az összes munkálatok keresztülviteléhez a 
kormány 600.000 forintot, a főváros 478.934 fo­
rintot ad.

— Munkások a szcczialisták ellen. A nemzeti 
szoczialista kőmivessegédek egy küldöttsége tisztelgett 
Pesti Ferencz belvárosi elöljárónál. A küldöttség elő­
adta, hogy a békéltető bizottság és a segélvpénztái°tiszt­
viselőinek választásánál a nemzetközi szocziaidemokrata 
segédek számos szabálytalansággal meghiúsították a va­
lódi nemzeti szellemű többség akaratának érvényesülé­
sét s ezért a választás megsemmisítését kérte. Resti 
elöljáró megígérte, hogy az ügyet tanulmányozni toria 
és ha meggyőződik az előadottak igaz voltáról, megteszi 
a törvényes intézkedéseket.

— A belváros rombolásához. A IV. kerületi elöl­
járóság eddigeié 460 írt birsággal sújtotta azokat a rom­
bolási vállalkozókat, a kik a rombolási munkálatoknál 
elmulasztották, vagy hiányosan végezték a közbiztonság 
szempontjából kötelező elővigyázati intézkedéseket A 
rombolási munkálatoknál ezek betartására különben 
most állandóan felügyelnek.

EGYLETEK, TÁRSULATOK.
A Márla-Bemete Boldogasszony-kápolna- 

egylet e hó 17-én, vasárnap délután négy órakor az 
erzsébetvárosi uj templom építési irodájában közgyűlést 
tart, melynek tárgya a védnöki állás betöltése

__i_____

TÖRVÉNYSZÉKI CSARNOK.
— Az aradi sikkasztás. Óriási érdeklődés mellett 

kezdték ma meg Scheinberger Mór kihallgatását. 
Fábián elnök faggatta, hogy minők voltak vagyoni 
viszonyai Bács sikkasztásainak idején. Scheinberger 
bizonyítgatta, hogy módos volt és Bácstól nem kapott 
más pénzt, mint azt a 800 irtot, a melylycl tartozott 
neki. Tagadja, hogy intimus viszonyban lett volna 
Bácscsal és hogy a sikkasztás idejében ezreseket láttak 
volna nála. Bacsót a nyugdíjban nem segélyezte s a 
borüzleteket a maga pénzén folytatta. Ezekkel szemben 
Rosenberg védő beterjesztette az állításait igazoló ok­
mányokat,

— A záloglevél-hamisító. Most bárom eszU-i.il- i > 
hogy Keller Ágost, a Kisbirtokosok országos földhitelin. 
főzetének könyvvezetője 194.000 frt értékű záloglevél 
meghamisítása után megszökött az országból. Egy álló 
esztendeig hiába kutatták az európai államok rendőr­
ségei, mialatt a záloglevél-hamisitó nagy úri kényelem, 
mel berendezett villájában nyugodtan élte napjait csa­
ládjával Bajorországban, a stahrembergi tó partján. Itt 
ismerte fel egy bajor rendőr, mire Keller Ágost csak- 
hamar Budapesre került,' nejének azonban nyoma ve- 
szett, mai napig sem akadlak reá. A meghamisított 
záloglevelekből nyert 194.000 írtból 56.819 frt megté­
rült, a többi pénzről nem adott felvilágosítást Keller 
Ágost. A budapesti kir. törvényszék közhitelpapir hami- 
sitás büntette miatt nyolez évi fegyliázra Ítélte el 
s ezt a büntetést a kir. Ítélőtábla kilencz esztendőre 
emelte fel. A védő, dr. Guthi Soma felebbezésére a 
kir. kúria elé került a bűnügy. A szünet! büntető ta­
nács, Faizs Andor elnöklése alatt, Tóth Gero előadása 
alapján, ma Kellet Ágostra, a törvényszéle Ítéletéi 
hagyta helyben.

— A rákospalotai tanító. Néhány hete, hogv a 
pestvidéki királyi törvényszék tárgyalta Laszip János 
rákospalotai volt ág. ev. hitv. tanító bünpörét, a kit 
azzal vádol néhány rákospalotai polgár, hogy iskolás 
gyermekeiket tüzes vassal égette össze. A tárgya­
láson dr. Szabó Febencz községi orvos oda nyilatkozott, 
hogy a gyermekeken található hegedősek nem égési 
sebek maradványai, hanem karbunkulus következménvei, 
míg az orvosszakértők egész határozottan azt erősítették 
meg, hogy a hegedősek égésből erednek. Ez ellentét 
tisztázására az iratokat a bíróság a királyi ügyész kérel­
mére 'elterjesztette az igazságügyi orvosi tanács elé, s a 
tárgyalást pedig bizonytalan időre elhalasztotta. Az 
igazságügyi orvosi tanács a napokoan mond véleményt 
s Így a tárgyalást még a nyári szünet alatt, augusztus 
első hetében, megtartják. A panaszosok a végtárgyal oson 
Eötvös Károly országgyűlési képviselővel jelennek me», 
a kit a napokban bíztak meg képviseletükkel.
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HÁZASSÁG.
— Eljegyzés. Grossfield Ignácz műfordító elje­

gyezte Friedmann József földbirtokos leányát: Hanikáí, 
Csapon.

TÁVIRATOK.
Pozsony, jul. 14. Szalavszky Gyula főispán több 

havi távoliét után, ma Trencsénből Pozsonyba érkezett. 
A város polgársága felhasználta ezen alkalmat, hogy 
Szalavszky iránt mély rokonszenvének kifejezést adjoel 
A pályaudvaron több mint háromszáz, kizárólag elökeiü 
polgárokból álló közönség fogadta a főispánt. A főispán 
kivonatára minden ünnepi beszéd elmaradt.

Drezda, julius 14. A szász királynál újólag feliépet* 
hólyagfájdalmak az öreg uralkodót, a ki a pclnitz! kas­
télyban időzik, arra kényszerítik, hogy a legnagyobb 
mértékben kímélje magát. (N. Fr. Pr.)

London, jul. 14. Lord Roseberry jövő héten 
Gastc-inba utazik fürdőhasználatra. (N. Fr. Pr.)

Athén, jul. 14. A király elutazása előtt ren­
deletet irt alá, melylyel a hadügyminisztert fel­
hatalmazza, hogy a török határ mentén 50 ut 
erődöt építtessen, a mely czélra 600.000 drachma 
folyósittatott.

A franczia nemzeti ünnep.
Paris, julius 14. A longchampsi esapatszem'ének 

gyönyörű idő kedvezett. A nyitott emelvényen ott voltak 
Brisson kivételével az összes miniszterek, a diplomi- 
cziai kar és az abessziniai misszió összes tagjai. A mikor 
az elnök kocsiján megérkezett, éltették az elnököt, 
Cavaignac hadügyminisztert és a köztársaságot. 
Zurlinden tábornok, a párisi katonai parancsnok paran­
csára a csapatok elvonultak az elnök előtt. A mikor az 
elvonulás megkezdődött, «Éljen Francziaország ! Éljen a 
köztársaság!» kiáltások hangzottak. Sokan igy kiáltottak : 
«Éljen a vezérkar ! Veszszen Zola ! Veszszenek a zsi­
dók !» A mikor az elnök és Cavaignac hadügyminisz" 
tér eltávoztak, viharosan éltették Francziaországot és a 
köztársaságot, azJSelnöküt és Cavaignac hadügyminisztert. 
Délután 5 órakor megérkezett az elnök és Cavaignac 
hadügyminiszter az Elysée-palotába. Visszatérésük alkal­
mával is az egész utón élénk ovácziókban részesí­
tették őket,

Paris, jul. 14. A longchamps-i csapaíszemle után 
Faure köztársasági elnök levelet intézett Cavaignac 
hadügyminiszterhez, a melyben ezeket mondja: Az 
impozáns látványosság, a melynél az imént jelen vol­
tunk, alkalmat adott arra, hogy megcsodáljuk a min­
den fegyvernemet képviselő csapatok pompás magatartását. 
Francziaország bizalommal és büszkeséggel eltelve tapsol 
hadseregének, a mely ismét bizonyságát adta derekas vol­
tának és kiképzettségénck. Az elnök végül kéri a mi­
nisztert, hogy közölje a párisi katonai parancsnokkal és 
a hadsereggel az ő szerencsekivánatait, valamint a kor­
mányét is. Cavaignac hadügyminiszter átadta e levelet 
a párisi katonai parancsnoknak, azzal a kérelemmel, 
hogy közölje azt a csapatokkal, az ő szerencsekivána- 
laival egyetemben.

Faure köztársasági elnök este 6% órakor elutazott 
Rambouilletbe.

Paris, julius 14. A mai nemzeti ünnep alkalmából, 
mint rendesen, számos egylet vonult a Strassburg-szo- 
bor, valamint Jeanne ti’Arc és Gambetta szobrai elé és 
megkoszorúzták azokat. Az utczákat és emlékműveket 
fellobogózták. Zavargás nem fordult elő.

Brisson miniszterelnök, a ki gyöngélkedik, nem kí­
sérő el a köztársaság elnökét a longchamnsi szemlére.

Paris, jul. 14. Faure köztársasági elnök délután 3 
órakor érkezett Cavaignac hadügyminiszter kíséreté­
ben, a ki Brissont helyettesitette, Longchampsba. Az 
egész utón «Éljen az elnök! Éljen Cavaignac!» kiáltá­
sokkal üdvözölték-, ®ket.

Az olasz szenátus ülése.
Bőma, julius 14. A szenátus mai ülésén a közrend 

fentartására teendő intézkedésekről szóló törvényjavaslat 
tárgyalásánál Pelloux miniszterelnök kijelentette, hogy 
— mint már a kamarában is hangsúlyozta — nem is­
merheti el a jogosságát annak az állításnak, hogy a 
legutóbbi zavargásoknál túlságos szigorral jártak el. A 
kormány nem hagyja áltatni magát. A materiális rend 
helyreállt, de még időre lesz szükség, hogy az erkölcsi 
rend is helyreálljon. Nagy elővigyázattal kell eljárni, hogy 
visszatérjenek a normális állapotok, különösen a sajtó 
és a felfüggesztett hírlapok tekintetében. Ha ez az éber­
ség nem lesz elegendő, akkor ez annak a jele lesz, 
hogy a törvények elégtelenek és meg kell majd változ­
tatni a törvényeket. (Helyeslés.)

Erre a szenátus a törvényjavaslatot titkos szavazás 
utján 64 szavazattal 4 ellenében elfogadta.

A szenátus még több törvényjavaslatot intézett el és 
azután bizonytalan időre elnapolta üléséit.

Az ülés vége előtt köszönetét mondottak az elnöknek 
az ülések vezetéséért, a mit az elnök megköszönt. 
Végül az elnök a királyt és a királynét éltette, a mii 
a szenátus hosszantartó élénk tetszéssel fogadott.

Róma, jul. iJ
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zombori m. kir. pénzügy 
vevoséghez Petrovszkyi 
gyakornokot m. kir. pénj 
nőségben, Markovits 
fos minőségű díjtalan 
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A krétai kérdés.
Róma, jul. 14. A Stefani-ügynökségnek leien 

!:k Konstantinápolyból mai kelettel: A porta me»- 
Kapta az olasz kormány válaszát a krétai ügyre 
vonatkozó korjegyzekre. Az olasz kormány ragasz- 
kodik ahoz, hogy a krétai kérdést a szultán fen- 
hatosaca alatt eletbeleptetendő tényleges autó- 
nonna alapjan kell megoldani, de a szi»et 
addig nem maradhat kormány nélkül. Tekín- 
!Íte‘ • 3 ,*cfleietbn voltára annak, hogy az 

ottoman Kormányzatot ismét helyreállítsák 
minthogy a végleges kormányzat ügyében a porta 
e= a hala,mák közt meg nem jött létre me»e»ve- 
zes : a négy hatalom e pillanatnyi szükségletnek 
legjobban megfelelőnek tartja az ideiglenes kor­
mányzatot, a melyre vonatkozólag a 
már előterjesztést tettek.

London, július 14. Az alsóházban Curzon 
aJaniíitkar kijelentette, hogy Anglia, Francziaor- 
orszag. Olaszország és Oroszország a krétai kor- 
manyzat ideiglenes rendezézére vonatkozója» tett 
előterjesztéseiknél együttesen jártak el. A “porta 
tiltakozott a provizórium ellen. Curzon nem tudja 
hogy e miatt szükség van-e valamely akczióra! 
A kormányzat ideiglenes rendezésére 
előterjesztést fentnrtják.

A kínai lázadás.
Hongkong, jul. 14. Megerősítik azt a

hirt, hogy a íülkelők megverték a császári 
csapatokat. Yucsauban körülbelül 1000 holt­
testet halásztak ki a folyóból. A holtteste­
ket eltemették. A császári csapatok vesz­
tesége valószínűleg nagyobb, mint eleinte 
jelentették. Kantonban azt állítják, hogy 
Jr. Szun-Jaí-Szen, a kinek elfogatása a 
Ion1 .oni kínai nagykövetségnél annak ide- 
jvn nagy feltűnést keltett, egyik legkiválóbb 
vezére a felkelőknek. Hir szerint a felkelők 
elhatározták, hogy Sa-Kingon és Sun-Sinen 
túl nem nyomulnak előbbre, mert valószí­
nűleg bonyodalmak keletkeznének a kül 
l éddel, ha Kantont megtámadnák. Ezt ; 
hirt Kantonban nagy gyanakodással 
ják, minthogy ott nagy a rokonszenv 
felkelők iránt.

EGYETÉRTÉS, PÉNTEK, JULIUS 15.

vonatkozó

Hriston István kir. törvényszéki hivatalszálgát az I-ső 
fizetési fokozatba és Okos Benjámin kir. törvényszéki 
hivatalszolgát a II. fizetési fokozatba, — a pozsonyi kir. 
törvényszék elnöke Huszár László bazini és Dudás 
Janos pozsonyi kir. járásbirdsági H-od osztályú hivatal 
szolgákat 1 só osztályú hivatalszolgákká, Uhrinecz 
János pozsonyi és Zsilavy Antal malaczkai kir. járás- 
bírósági III-ad osztályú hivatalszolgákat pedig 11-od ősz- 

Vu hivatalszolgákká, — a kecskeméti kir. törvényszék 
■Kis Elek félegyházai kir. járásbirdsági, Palotás János 
kir. törvényszéki Ii-od osztályú 
osztálvu, Sároi Szabó László

hivatalszolgákat I-ső
. , - _ - - - -------- -------- kir. törvényszéki

larianyi József félegyházai kir. járásbirósági III-ad 
osztályú hivatalszolgákat Il-od osztályú hivatalszolgákká, 
~7 a nyíregyházai kir. törvényszék elnöke az ezen tör­
vényszék kerületében alkalmazott hivatalszolgák közül 
Kosztárt Péter törvényszéki 11-od osztályú hivatalszol 
8at az I-ső fizetési fokozatba, Németh Medárd tör­
vényszéki III-ad osztályú hivatalszolgát pedig a Il-ik 
fizetési fokozatba, — a balassa-gyarmati kir. törvény­
szék elnöke Graft Pál füleki kir. járásbirósági hivatal- 
szolgát a Il-ik fizetési fokozatba, — a beszterczei kir. 
törvényszék elnöke Bucseszlc Péter III-ad osztályú hi­
vatalszolgát jelenlegi alkalmaztatás! helyén 11-ik ősz- 
ályu hivatalszolgává nevezte ki.

A közönség köréből.
á^at.

700 frtévi fizetés és 
1132

A gyöngyösi takarékpénztár
nyugdíjigény mellett olyan

esiásed-kEsíyvelőt
teres, a ki ezen állást minél előbb elfoglalhatja és 500 frt 
ovadókat adni, szükség esetén a főkönyvelőt vagy a 
pénz tárnokot is képes és hajlandó helyettesíteni.

fogad-

A göröjy hadikárpótlás.
Konstantinápoly, jul. 14. A görög hadi- 

karpótias utolsó részletét a meghatározott időben 
leieíték az ottomáa-bank londoni és párisi
fiókjain ál.

nőknek 
köszönt, 

mit

A hivatalos lapból.
^ Elnevezések. A vallás- és közoktatásügyi miniszter 
Damclovics Kálmán munkácsi állami főgimnáziumi 
rendes tanart a trencséni kir. kalh. főgimnáziumhoz és 
-■ rr- ory Imre trencséni kir. kath. fögimnáziumi rendes 
tanárt a munkácsi állami gimnáziumhoz jelen rendes 
í..c;.n minőségükben, JBemáth Lajos kun-szent-miklósi 
cv. ref. gimnáziumi tanárt a nagy-kállói állami gira- 
r zí-irri oz rendes tanárrá. Sartos Fülöp szegedi áll. 
freáiisVc’ai tanárt a budapesti keleti kereskedelmi tan- 
: .;am rendes tanárává, Czóbel Gyula pozsonyi állami 
ívreu.iskolai rendes tanárt rendes tanári minőségében 
vvj.--r.sen kinevezte. A pénzügyminiszter Szombathy 
Er pénzügyi titkárt és kataszteri helyszinelési fel- 
Éjy,;. t pénzügyi tanácsossá, az országos kataszteri fei­
neres rendszeresített létszámában jtlacelc József és 
í" rr > ndor főmérnököket felmérési felügyelőkké a 
MII-, Habianec Mátyás, Timcsák Mór, Szélcessy 
Ferencz, Rainer Zsigmond, Kulka Henrik, chaffy 
i :r, Pech íslvan es Wohlniuth Károly mérnököket 
i mérnökükké, Reiber Henrik háromszögeid segédei
- áromszögeló mérnökké a IX., Asthlciiner Alfonz, 
0 7nbus Dezső, Bjft Mátyás, Dóra János, Andrássy 
Le.a. Kokanovics Ferencz, Marenesz József, Ku- 
r;c>ka Isivan, Gettwerth János, Becker Boldizsár és 
Szabó Imre mérnökökké, Hodossy Béla és Rös$t 
L.-.l mérnüksegédeket háromszögeid segédekké a 
Jerkovic Nándor, Kollányi Boldizsár, Temesvári 
Imre, Glück Ferencz, Zelkó József, Deutsch Áron, 
Kri rengi Károly, Cuckovic Milován, Reindl Gyűri _ 
és -Var;y Imre felmérési növendékeket mérnöksegédekké 
G XI. fizetési osztály 3-ik fokozatába való sorolással 
vvj.eges, Weisz Mihály, Zahajkievicz Ármin, Bucsi

. Prodanovic Tihamér, Skala Vincze, Gyurik 
—aiy, Krsiic Dusán, Radevoj Ljubomir, Greilinger 

airoiy és Balog Márton dijnokokat pedig felmérési
1 Jvendékekké ideiglenes minőségben, a lugosi kir. pénz- 

-*y jazgatóság mellé rendelt számvevőséghez Gidó-
íh-vy Béla számvizsgáló, számvevőségi főnököt vég- 
• minőségben számtanácsossá, Szkalák Józsefet, 
nagyváradi pénzügyigazgatósághoz m. kir. fogalmazó- 
gyakornokká ideiglenes minőségben, a központi dij- 
t? :L o_kkiszabási hivatalhoz dr. Csekö Bélát pénz-
- - ;. 1 ---r.lmazó-gyakornokká ideiglenes minőségben, a
najyenvudi kir. pénzügyigazgatóság mellé rendelt szám- 
v : . z Ilosvay József pénzügyi számellenőrt m.
- • pénzügyi számvizsgálóvá ideiglenes minőségben, 
z-.atnai m. kir. főbányahivatal mellé, valamint az 
íradi m. kir. államjószágigazgatóság mellé rendelt

G.vz-vóséghez Ajtay Viktor és Molnár György m. 
-n. pénzügyi számvizsgálóvá végleges minőségben, a 
gyári pénzügyigazgatósághoz Zombori (Zrimann) József 
ur.jvári adótisztet, a budapestvideki penzügyigazgató- 
í oz pedig Gervai Nándor zala-egerszegi pénzügyi 
t ? gyakornokot pénzügyi irodatisztekké ideiglenes 
n :r.c.v.'gben, Toronykői Albert számgyakornokot a 
r- -gyváradi adóhivatalhoz adótisztté ideiglenes minőség-
- - - . a nagyszebeni penzügvigazgatóság mellé rendelt
számvevőséghez Latskovits Sándor pénzügyi szám- 
Pjakornckct m. kir.-pénzügyőri számtsztté és a székes- 
‘ : vari kir. pénzügyigazgatóság mellé rendelt szám-
vevöiéghez Bloch Miksa budapesti lakost segélydijas 
r.nzügyi számgyakornokká ideiglenes minőségben, a
2 a rr.. kir. pénz ügy igazgatóság mellé rendelt szám- 
v • ' j'aez Petrovszky Kálmán makói pénzügyi szám- 
Ő: Aornokot m. kir. pénzügyi számtisztíé ideiglenes mi- 
L -• ■ n. Markoviié Szilárd temesvári lakost ideigle- 
r* 5 minőségű díjtalan m. kir. pénzügyi számgvakor- 
r- aká a temesvári kir. pénzügyigazgatóság mellé ren- 
c: : számvevőséghez, Winkler Rezső m. kir. honvéd 
századost és Rajky Kornél cs. és Kir. főhadnagyot
* -Lines minőségű pénzügyőri biztosokká, az országos 
kataszteri felmérés létszámában Singer Föiöp müegye-
* cr.i iiallgatót ideiglenes minőségben felmérési növen- 
' a győri kir. ítélőtábla elnöke Dávid József kő- 
5- ci lakos végzett joghallgatót, Pápay Dezső márma- 
r >-sz.‘geti lakos végzett joghallgatót a győri kir. itélő-

• - kerületébe díjas joggyakornokká, a temesvári m.
* pénzügyigazgatóság Tisza Gyula lippai és Tan- 
7-nntayer Lipót temesvári m. kir. adóhivatali gyakor- 
r tűket, az említett m. kir. adóhivatalokhoz, dij- 
B n m. kir. adóhivatali gyakornokká ideiglenes minő- 
-"zen, a temesvári kir. törvényszék elnöke Eomoro- 
fí'ki Flór is lippai, Hegedűs István és Kuesera Károly 
Luziási kir. járásbirósági és Fűlöp Félix temesvári kir.
L vény=/éki II. osztályú hivatalszolgákat az I, továbbá 
Pmr J.icos és Boldizsár Sándor lippai. Szabados 
Ezre és Baranyi József csákóval kir. járásbirósági és 
Frauenhafter Tamás temesvári kir. törvényszéki III.
C: hivatalszolgákat a Il-ik fizetésig fokozatba, a tren-
': -'.i kir. törvényszék elnöke Liská Andrus baáni kir.

zLirósági II. osztályú hivatalszolgát az I., Fasznak 
Mzs-L puchói és Bagyura Ferencz zsolnai kir. járás- 
E . - -zi III. osztályú hivatalszolgákat .a II-dik fizetési 
fokozatba, az aradi kir. törvényszék elnöke ' Molnár 
E'-jos kisjenői és Fenyvesi Mihály világosi kir. járás- 
bi ró sági II. osztályú hivatalszolgákat a I. fizetési foko- 

a, Kolozsy Gyula aradi kir. járásbirósági III. osz- 
f Lyu hivatalszolgát pedig a II-dik fizetési fokozatba 
kinevezte; továbbá az egri kir. törvényszék elnöke

KÖZGAZDASÁG.
Lippa, jul. 14. (Az Egyetértés tudósítójának táv­

irata.) Kózdia lippai járásbeli községben a takonykor 
járványszerüen föllépett. Már eddig több lovat kellett el­
pusztítani. A község zár alá helyeztetett.

London, jul. 14. Hír szerint Chili azon van, hogy 
feladja az aranyvalutát és visszatér a papirvalutá- 
hoz. (X. Fr. Pr.)

Ncu-york, Julius 14. Liszt 3.75. Busa jú­
liusra S0'/4, augusztusra 723/v szeptemberre 725/,, 
lengeri szeptemberre 363/4.

CUikágó, julius 14. Busa szeptemberre 671/., 
Tengeri szeptemberre 32.—.

Az aratások.
A vetések állása és a mezőgazdasági állapot 
1S9S. évi julius hó 10-én a földmivelésügyi m. 
kir. minisztériumhoz a gazdasági tudósítóktól 

heérkezett jelentések alapján :
Julius hó első harmadában is folyton változó, több­

nyire szeles és esős időjárás uralkodott; egyes helyeken, 
nevezetesen az erdélyrészi vármegyékben záporesők, sőt 
néhol felhőszakadás s itt-ott erős jégesőzések érzékeny 
karokat okoztak. Ezenkívül az erdélyrészi vármegyék 
legtöbbjében, Így Háromszék, Koiozs, Maros-Torda, 
Alsó-Fehér, Desztercze-Naszód, Brassó, Csik, Bogaras, 
Kis-Kükülló és Koiozs vármegyékben a folyók és pata­
kok is kiáradtak s kiöntötték; különösen sok a kár a 
szénafélékben, részben azonban a gabonanemüekben is, 
a melyek a túlsók csapadéktól több helyütt megdőltek. 
Szórványosan az erdélyi részeken a rozsda is ellepte a 
megdőlt búza, árpa és zab vetéseket, de többnyire csak 
a leveleket támadta meg. A sok esőzés miatt különben az 
aratási és takarás! munkálatok is nagyon sok helyen szüne­
teltek s csak az utóbbi napokban beállott kedvezőbb 
időjárásban lehetett ismét hozzá kezdeni a félbemaradt 
munkálatokhoz. Az esőzések miatt, részben a gabona 
minőségileg károsodott ugyan, de mert másutt, a hol 
az eső, főilép a bűvös időjárás nem volt hátrányára a 
szemnek, kvalitása várakozáson felül sikerült és Így a 
gabonaterméskilátások a junius hó 30-án jelzett álla­
pottal szemben csaknem változatlanul fennállanak ma 
is, a mennyiben még mindig nagyobbára közepes ter­
mésre van kilátás, túlnyomó részben jó minőségű gabo­
nából. A hibás, szorult szemű gabona az ország ösz- 
szes termésének alig képezendi 8—10°/0-át, minő­
ségileg legjobb lesz a gabona az Alföldön s leg­
gyengébb a Duna jobb parijának és itt-ott a Tisza 
bal partjának egy részen, főkép ott, a hol rozsda és 
jég tetemes károkat okozott. Ezúttal is hangsúlyozni 
keil, hogy a folyton változó időjárástól függ az aratás 
eredménye ; ha a még lábon levő gabonát normális idő­
járás mellett lehet learatni és betakarítani, úgy valószínű, 
hogy az ősziekhez füzött^remények megfognak valósulni.

A tavaszi kalászosok, nevezetesen az árpa, mennyiségi­
leg még javult, de az egyébként különben jó minőségű, 
sörárpa fehér sziliét a kedvezőtlen esős időjárás követ­
keztében nagyobbrészt elvesztene. A zab nagyobbára jó 
minőségű termést Ígér, bár lielyenkint az erős záporok 
főleg a minőséget hátrányosan befolyásolták. A kapásnö- 
vények pedig általában igen jól gyarapodnak. Ez utóbbiakra 
az időjárás csekély kivételtől eltekintve, rendkívül kedvező 
volt. Az 1895-iki felvételek alkalmával a búza területe 
5,515.000 kát. holdra, a rozs területe 1,842.000 kát. 
holdra, az árpa területe 1,788.000 kát. holdra, a zab 
területe pedig 1,685.000 kát. holdra becsültetett.
A folyó évben az előfordult s bejelentett elemi csa­
pások figyelembevaclével a búza területe 4.80—5.00 
millió kaL holdra, a rozs területe pedig 1.50—1.60 millió 
kát. holdra becsülhető. Önként érthető, hogy az őszi 
gabonanemüek területének részbeni csökkenésével a 
tavasziak, főkép a zab, árpa, kukoricza és köles területe 
csaknem megfelelőiem emelkedett.

Az őszi és tavaszi húzóval bevetett területet meg­
közelítőleg 4.80—5.00 millió kát. holdra becsülve és a 
folyamatban levő aratási eredményekből következtetve 
kitűnik, hogy a búza terméskilátások szemben a junius 
hó 30-án jelzett becsléssel változatlanok. Kát. holdan- 
kint és országos átlagban a terméshozam 6.50—7.00 
métermázsa között ingadozik és igv a várható összes 
termés megközelítőleg 32 millió métermázsára tehető. 
Az eső ugyan egyes helyeken a búza minőségének 
ártott, a szemek megbámulták és itt-ott szép színüket 
is elvesztettek, mindazonáltal a túlnyomó rész mintegy 
90% részben kielégitő, részben igen jó qualitásu mag­
ból fog áilani. ■ -

Apró és itt-ott szorult szemű búza leginkább a rozsda­
lepett és jégvert vidékeken található, de itt sem általá­
nosságban, hanem inkább csak egyes helyeken. — 
Aránylag legjobban állanak a buzavetések s 6—7 mé­
termázsa s azon felüli termést ígérnek: Bars, Eszter­
gom, Hont, X'ógrád, Nvitra, Pozsony, Trencsén, Ba­
ranya, Komárom, Moson, Somogy. Sopron, Tolna, Vas, 
Veszprém, Zala, az összes Duna-Tisza közötti, továbbá 
Abauj-Torna, Borsod, Gömür és Kishont, Szepes, Ung, 
Zemplén, Békés, Bihar, Hajdú, Szabolcs, az összes 
Tisza-Maros-szöge közötti és végül Brassó, Fogaras és 
Szeben vármegyékben ; hat métermázsán aluli termés- 
eredményre van kilátás: Árva, Liptó, Turócz, Zolyom, 
Fejér, Győr, Bereg, Sáros, Máramaros, Szilágy, Ugocsa, 
Alsó-Fehér. Besztercze-Naszód, Csik, Háromszék, Há­
nyad, Kis Küküllő, Koiozs, Maros-Torda, Nagy-Küküllö, 
Szolnok-Doboka, Torda-Aranyos és Udvarhely várme­
gyékben.

A rozs területe az előfordult elemi csapások figye­
lembevételével V50—l'GO millió kát. holdra becsülhető 
és minthogy a kát. holdankint várható országos átlagos

termés hat métermázsa körül mozog, remélhető, hogy 
az összes termés 9—9-5 millió métermázsa kö­
zött fog ingadozni. Es igy a rozsterméskilátások 
sem változtak a múltkoriban jelzett állapottal szemben. 
A rozs aratása a sok esőzés daczára is az Alföld 
nagy részében befejeztetett, sőt néhol már prdbacséplé- 
seket is eszközöltek; a rozs minőségileg nagyobbára ki­
elégitő és jó. Rozsdalepett, apró, köd- és hőütött szemek 
csak elvétve fordulnak elő; az országban alig 8—10 
százalék esik a hibás minőségű termények termésered 
ményei közé. Az egész országban aránylag legkedvezőbb 
termésre van kilátás, azaz kát. holdankint 6—7 mmázsa és 
azon felül [érmést várnak: Esztergom, Nyílra, Pozsony, 
Baranya, Komárom, Moson, Somogy, Sopron, Tolna 
Veszprém, az összes Duna-Tisza közötti, Szepes, Zemplén 
Békés, Hajdú, Szabolcs, Brassó vármegyékben ; leggyen­
gébb, azaz kát. holdankint 6 métermázsán aluli termesre 
van kilátás; Árva, Bars, Hont, Liptó. Nógrád, Trencsén 
Turócz, Zólyom, Fejér, Győr, Vas, Zala, Abauj-Torna! 
Bereg, Borsod, Gömür és Kishont, Sáros, Ung, Bihar, 
Máramaros, Szatmár, Szilágy, Ugocsa, Arad, Csanád, 
Krassó-Szörény, Temes, Torontál és (Brassó vármegye 
kivételével) az összes erdélyrészi vármegyékben.

Az őszi árpát nagyobbára learatták, az eredmény 
többnyire kielégitő.

A tavaszi árpa aratása folyamatban van, de a sok 
eső akadályozza a munkálatokat; több helyen a már 
kepékbe rakott árpa is szenvedett minőségileg, kevesebb 
a szép fehér árpa, mint remélték; mindazáltal a ter­
méskilátások még mindig változatlanul kedvezők, sőt helyen- 
kint jók. Országos átlagban és kát. holdankint az árpatermés 
hozamát 6 5—7 0 métermázsára lehet becsülni és mint 
hogy a tavaszi és őszi árpa területe megközelítőleg 
mintegy P90-2-00 millió kát. holdra tehető, azaz 
8%-kal nagyobb a terület, mint az 1895-iki országos 
felvételek alkalmával volt, ez okból a várható termés­
hozamot, megfelelőig a múltkori becsléssel, 13 millió 
métermázsára lehet becsülni. Legjobban állanak az 
árpavetések, illetve az aratási kilátások legkedvezőbbek 
s kát. holdankint 6—7 métermázsa és azon felüli ter­
mést remélnek : Bars, Esztergom, Hont, Nógrád, Nyitra, 
Pozsony, Trencsén, Baranya, Komárom, Moson, Somogy,' 
Sopron, Tolna, Vas, Veszprém, Zala, Bács-Bodrogh, 
Csongrád, Heves, Jász-Nagy-Kun-Szolnok, Pest-Pilis-Solt- 
Kis-Kun, Borsod, Szepes, Békés, Bihar, Hajdú, Szabolcs, 
Szilágy, az összes Tisza-Maros szöge közötti és Alsó- 
Fehér, Hunyad és Nagy-Küküllő vármegye kivételével az 
összes erdélyi vármegyékben.

Leggyengébb azaz kát. holdankint hat métermázsán 
aluli termésre van kilátás: Árva, Liptó, Turócz, Zó­
lyom, Fejér, Győr, Abauj-Torna, Bereg, Gömür és Kis­
hont, Sáros, Ung, Zemplén, Máramaros, Szatmár, 
Ugocsa, Alsó-Fehér, Hunyad és Nagy-Küküllő 
gyékben.

A zabbal bevetett s mintegy 1-84 millió kát. holdra 
tehető terület legalább is 9—10%-kal nagyobb, mint 
1895. évben volt. A terméskilátások szintén változatla­
nok a múltkor közzétett adatokkal szemben, a mennyi­
ben a kát. holdankint és országos átlagban várható ter­
méshozam mintegy 6 5 métermázsára becsülhető és igy 
remélni lehet, hogy az összes terméseredmény meg 
fogja közelíteni a tizenkét millió métermázsát. A zab­
nak is több helyütt ártott ugyan a sok eső, he- 
lyenk int ugyanis rozsdalepett lett, mindazáltal mi­
nőségileg szintén többnyire jó középtermésre le­
het számítani. Aránylag legjobban áll a zab, 
illetve kát. holdankint 6—7 metermázsa és azon felüli 
termést Ígér: Bars, Esztergom, Nógrád, Nyitra, Pozsony 
Baranya, Komárom, Moson, Somogy, Sopron, Tolna, 

as, Veszprém, Zala, — az összes Duna-Tisza közötti, 
továbbá Szepes, Békés, Bihar, Hajdú, Szabolcs, Szilágy, 

az összes Tisza-Maros szöge közötti, végül Brassó, 
Csik, Fogaras, Háromszék, Hunyad, Kis-Küküliő, Koiozs, 
Szeben, Torda-Aranyos és Udvarhely vármegyékben; 
leggyengébben áll, azaz holdankint hat métermázsán 
aluli termésre nyújt kilátást : Árva, Hont, Liptó, Tren­
csén, Turócz, Zólyom, Fejér, Győr, Abauj-Torna, Bereg, 
Borsod, Gömör és Kishont, Sáros, Ung, Zemplén, 
Mármaros, Szatmár, Ugocsa, Alsó-Fehér, Besztercze-Na­
szód, Maros-Torda, Nagy-Küküllő és Szolnok-Doboka 
vármegyékben. A zab egyes vidékeken érik, sőt már az 
Alföldön néhol aratják is."

A rizs a deli vármegyékben kielégítően áll.
A repeze cséplése a Duna jobb- és bal-, valamint a 

Tisza jobbpartján még folyamatban van nagyobbára kis 
közepes és itt-ott közepes eredménynyel, a Tisza-Maros 
szögen pedig befejeztetett részben kielégitő eredménynyel.

A kukoricza, bár helyenként láthatók még a jég­
verés nyomai, néhol pedig a tulnedvességtől sárgulnak, 
általában szépen állanak és jól fejlődnek. A tültügetés 
mindenütt befejeztetett. Czimerét az ország nagy részé­
ben kivetette és helyenkint szépen csövesedik. A korai 
csemegefajták piaczra hozatala konyhai czélra meg­
kezdetett.

5 hüvelyes veteményék fejlődésére az utóbbi esős 
időjárás az egész országban igen kedvező volt. Min­
denütt jól állnak.

A kerti veteményekre az utóbbi esősen időjárás 
szintén igen előnyös volt, helyenkint azonban erős el­
gazosodtak.

A köles és tatárka vetések állása az egész ország- 
ban kielégítő. A korai vetésű köles helyenkint hajtja 
fűzérkéit, helyenkint azonban annyira gyomos, hogy 
kitisztítása szükséges. A tatárka virágozni kezd. A jég­
vert vidékeken az utóbbi napokban sok kölest vetettek.

A len- és kender vetések a jégverés által helyenkint 
okozott kártól eltekintve, melynek nyotpai nem enyész­
tek el, az egész országban jól állanak és dúsan fej 
lödnek. Mindenütt virágoznak vagy elvirágozlak.

A komló fejlődése — Bács vármegyét kivéve, a hol 
indái vékonyak — szép és erőteljes. Terméskilátásai

julius hó 10-én várható 
Bevetett „ T. -a _ 1897. évi

Ej o ósszes

tat. hold Z Z
meu- 

kózelitC

métermázsa

Búza . ... . 5515351 6 62 36504785 26314.852 
Ebből elletni csapásra 

és egyéb veszteségre 
leszámítva mintegy
13%-ot: . .J_ _______________ _

Marad mintegy . . 4798355 6-62 31758279 
Junius hó 30-án vár-

716996 6-62 4746506 —

4798355 6-62 31797618 —

— - — 24473241
1840975 6 06 11156503 9600410

276146 6-06 1673444
1564829 6-06 9483059

1564829 6-02 9433642

haló volt
A múlt évben termett 

az elemi csapások 
7% levonásával mint­
egy ....

Rozs ......................
Ebből elemi csapásra 

és egyéb veszteségre 
leszámítható mintegy 
15% . . . . .

Marad mintegy . .
Junius hó 30-án vár­

ható volt: . . .
A múlt évben termett 

az elemi csapás 
okozta károk 7% le­
vonásával mintegy . — _

Árpa....................... 1787262 6-78
Az idén több az árpa 

területe és igy na­
gyobb is a várható 
termés körülbelül 
8%-kal .... 143005 6-78 

Várható termés mint­
egy ...................... 1930567 6-78

Junius 30-án várható
volt...................... 1930567 6-75

A múlt évben termett 
az elemi csapások 
12%-nyi levonásá­
val mintegy... _ _

Zab........................... 1685304 6-47
Az idén nagyobb a zab 

területe mintegy 
8-10%-kal és igy 
nagyobb is a vár­
ható termés mintegy 151677 6'47

Várható termés . . 183698TT47 11894108 —
Junius 30-án várható

volt • . . . . 1836981 6-48 
A múlt évben termett 

az elemi csapások 
okozta 12% kár le­
vonásával mintegy — _

- 8928643
12117244 1026137

969573 -

13086817

12927448

- 9030051
10912758 9711427

981350 —

az
megállapítása

11918626 -

8546540

utóbb a kedvezőtlen időjárástól és a mutatkozó 
károk folytán némileg csökkentek, de még 
biztatóak.

rovar-
mindig

VEGYES KÖZLEMÉNYEK.
A m. kir. államvasutl gépgyárnak és a diós­

győri vas- és aczélgvárnak a m. kir. pénzügyminisz­
térium kezelésébe való átvétele, illetve átadása, a na­
pokban befejeztetvén, ez alkalommal leltár mellett a 
fenti két gyárra vonatkozó pénztári készletek és kimu­
tatások, zárszámadások, szerződések, egyezmények, köt- 
levelek, épületek, gépészeti és leltári felszerelések, a diós- 
győri gyár vasutai és földei, a szertárgyártmányok, 
anyagkészlet, könyvek stb. a kereskedelmi minisztérium 
részéről átadattak, illetve a pénzügyminisztérium által 
átvétettek s minden legnagyobb rendben találta'ott.

Az osztrák-magyar Levante-forgalomban ré­
szes vasutak és hajózási társaságok e hó elsején tartot­
ták Bécsben Heimhold Rikhard cs. kir. kormánytaná­
csos, a déli vasút kereskedelmi igazgatójának elnöklése 
mellett azon értekezletet, melyen a Hamburg-Brémán 
át irányuló német Levante-forgalom uj olcsó verseny­
tarifái ellenében teendő intézkedéseket állapították meg. 
Az értekezleten az elnöklő déli vasúton kívül résztveltek 

magyar királyi és a cs. kir. osztrák államvasutak 
képviseletében Csatáry Frigyes főfelügyelő, szakosztály­
főnök és Brüll Rikhárd cs. kir. kormánytanácsos, az 
osztrák vasúti minisztérium díjszabási osztályának igaz­
gatója, továbbá az osztrák Lloyd-társulat részéről 
Janny kereskedelmi igazgató és Jarsch császári taná­
csos, a keleti vasutak konstantinápolyi igazgatósága ré­
széről Muller főfelügyelő, az osztrák-magyar állam- 
vasút és a kassa-oderbergi részéről Janota és Szekula 
főfelügyelők, végül az osztrák észagnyugoti vasút részé­
ről Brüll Mór főfelügyelő. Az értekezleten beható tár. 
gyalások után egyezségre jutottak azon alapokra nézve, 
melyeken a magyar és osztrák kikötők, illetőleg a hazai 
vasutak és hajózási vállalatok érdekeinek védelme czél- 
jából az osztrák-magyar Levante-tarifák átdolgozandók 
lesznek.

Az államvasutak kocsiparkjának szaporítása.
Az 1896. XXX. t.-cz. értelmében 5,978.000 frt áll az 
1899—1901. években rendelkezésre teherkocsik beszer­
zése czéljaira a m. kir. államvasutaknál. A kereskede­
lemügyi miniszter elhatározásához képest ezt az égés: 
összeget uj teherkocsik megrendelésére fogják fordítani. 
Körülbelül 1800 fedett és 1700 nyitott teherkocsit ren­
delnek meg.

behozhatok, az értekezlet kimondja, hogy külföldről az 
állam közvetítése mellett importált tenyészszarvasmarhák 
csak akkor adhatók át a tenyésztés czéljaira, ha a 
tuberkulin-próba negativ eredménye szerint gümőkórtól 
menteseknek bizonyultak. Az ellenőrzés módozatainak 
részletei később fognak megállapittatni.

Az értekezlet egyhangúlag helyesli elvben, hogy köz- 
tenyésztés czéljaira kizárólag gümőkórtól men­
tes apaállatok bocsáttassanak, de az ezt igazoló 
tuberkulinpróba kötelező kikötését az apaállatokban ma 
még fenforgó hiány pótlásához képest megállapítandó 
időpontra véli halasztandőnak, addig is azonban kívána­
tosnak tartja, hogy az állam vásárlásai közben a gümő- 
kortól mentességre kiváló súlyt helyezzen. Szintén egy 
későbbi időpontra maradna gróf Tisza István azon, 
e vben helyesnek elfogadott javaslatának érvényesítése, 
hogy a köztenyésztésre szolgáló bikák évenkint kötele­
zőig beoltassanak és a reagálok záros határidő alatt 
kikuszöböltessenek. Kívánatosnak véli, hogy állatki- 
aUitusokon állami dijak kiosztásánál a gümőkórtól 
niemes s egyébként is megfelelő állatok előnyben része­
süljenek, esetleg ilyenek számára külön dijak is kitüzes- 
senek. A tuberkulinnal elkövetett visszaélések meggát- 
lása vegeit szükséges, hogy a szert állami intézet 
kizárólag erre jogosított egyéneknek szolgáltassa 
kl es hogy annak külföldről való behozatala be- 
tiltassélc, azonkívül pedig esetleg nemzetközi megálla­
podás utján a tuberkulin kivitelének betiltására is
mílTt v?-ed°%, A tő6t gömőkőrjában szenvedő 
tehenek kiküszöbölésének kérdésénél az értekezlet 
egyhangú véleménye, hogy a tőgy gümökórjá- 
Dan szenvedő tehenek a tehenészetekből 
ailami kartalamtas mellett kikuszöböltessenek ■ 
frfr.LTO“a!kozfolag’, hoey a teijes tejnél veszedelmesebb 

°8°-o e forgal?m,ba bocsátása, illetőleg elárusitása 
e o t 8j C-ra való felmelegítéssel sterilizáltassék, 
alkalmasaknak mutatkozó intézkedések 
későbbre marad fentartva.

Az értekezlet hozzájárul ahhoz a javaslathoz, ho»y a 
tuberkulinra reagáló állatok, mint ilyenek al­
kalmas jellel megjelöltessenek.
, ,A,Z életbeléptetendő intézkedések alakját illetőleg az 
értekezlet hozzájárul azon javaslathoz, hogy a tuberku­
lózis elleni védekezés sajátszerűsége és annak folytán, 
f!05 ,a ,teCIL0 intézkedések a szabad tulajdonba mé- 

j*!. e enjnlnak, a kérdés külön törvény alkotása 
utján oLdasséJc meg.

Időjárás. Az orsz. meteorológiai intézet jelentése 
julius 14-én: Magyarországban tegnap az Alföldén és 
Keleten volt helyenkint kevés eső, ma reggel pedig Nyu­
gaton, különösen a Dunántúl vált az idő ismét borulttá
és esősre. Csáktornyán esett 23 mm. zivatarral; 5_19
mm. közölt esett Htrényben és Fiumében; 5 mm.-nél 
kevesebb volt az eső Ó-Gyallán, Sopronban, Keszthelyen, 
Zágrábban, Pancsován, Temesváron, Aradon, Ungváron, 
Marosvasárhelytt. A hőmérsékleti viszonyok nem sokat 
változtak.

I - £ besszen! légy. A földmivelésügyi miniszter a 
kővetkező körrendeletét adta ki, és küldte meg vala- 
mennyi törvényhatóságnak: A besszen! légy (lecidomya 
desíruc or) az ország több részében ez évben is mé- 
elég jelentékeny károkat okozván az ellene való véde°- 
kezesi eljárás, de különösen az eddig legsikeresebbnek 
bizonyult csalogató vetések alkalmazása — az egész 
ország területén, ott, a hol szükséges, mulhatlanul és 
pontosan foganatba veendő. Felhívom ennélfogva a 
törvényhatóságot, hogy azon esetben, ha a besszen! légy
L LsLv ytL-ÓSiL terLletén ez é¥ben 13 fellépett volna, 
az 1897. évi julius 21-én 40.307. sz. alatt kiadott kör- 
rendelelemben foglaltakat, illetőleg a csalogató vetések 
alkalmazásának módját a vármegye gazdaközönségének 
a lehető legkiterjedtebb módon hozza tudomására és a 
védekezési eljárás pontos végrehajtását a legszigorúbban 
ellenőriztesse, minek megtörténtéről tegyen hozzám je-

cziókkal 
az

A dohány fejlődését az utóbbi esős időjárás annyira elő­
mozdította, hogy több helyen a jégverés által okozott 
kárt csekély részben helyrehozta, viszont azonban az 
erős záporok a minőséget gyengítették. Bugáját már 
több helyen kihajtotta, levelei nagyok.

A ezukorrépavetések az utóbbi esős időjárás be­
hatására igen dúsan és erőteljesen fejlődnek. Mivelése 
az egész országban be van fejezve.

JL takarmányrepavetések állása ugyanolyan ked­
vező, mint a ezukorrépáé. Növése annyira dús és erő­
teljes, hogy levélzetével a talajt egészen beárnyékolja, 
szórványosán a gaz nagyon ellepte, de azért a termés- 
kilátások az egész országban biztatók.

A burgonyavetések közül a korai fajták jórészt 
megértek, a későiek pedig virágoznak, vagy már elvi- 
rágzoltak. A gumóképződés az egész országban jó, csak 
az utóbbi esős időjárástól szórványosan mutatkozik a 
rothadás, különösen a vizenyősebb, mélyebb fekvésű he­
lyeken. Erdélyben helyenkint még töltögetik.

A mesterséges takarmányfélék közül a herét és 
luezernát másodszor kaszálták, az elsőnél gyengébb 
eredménynyel. A zabos bükkönyt helyenkint még hord­
jak, hozama mindenütt jó. A szénakészitést az esőzések 
hátráltatják s a minőségnek is ártalmára vannak. A 
muhar es csalamádé jól állanak és szépen fejlődnek. A 
maghere és luezerna virágzása nem mindenült volt 
tökéletes.

•d- rétekről az anyaszéna kevés kivétellel az egész 
országban fel van gyűjtve és behordva. A hol azt nem 
sikerült befejezni, az esőzések rongálják és akadályozzák 
munkáját. A sarju mindenütt szépen kihajtott és jó ho­
zammal biztat. Áz erdélyrészi vármegyékben záporeső, 
felhőszakadás és az ebből keletkezett árvizek jelnnté- 
keny kárt okoztak a szénában; több vármegye terüle­
tén a szénatermés felerészben tönkre ment.

A legelők az utóbbi esőzésekre az egész országban 
szépen felujultak. A fünövés az északnyugati vidékeken 
igen bőséges. Helyenkint azonban a túlsók csapadék 
károsítja.

A szólok állapotában az utóbbi jelentés óta nincsen 
változás. A jégverés által okozott kár jelentékeny és 
minthogy több vidéken még a peronoszpora is erőseb­
ben mutatkozik s a hol nem permetezték, ott a termés- 
kilátások kedvezőtlenek. Egyes országrészeken azonban 
a termés közepesnek Ígérkezik.

A gyümölcs amúgy sem nagy terméskilátásait a 
jelen évi viharos időjárás csökkentette. A termés gyü­
mölcsfajonként az egyes vidékeken igen különböző s 
általában kis közepeseknek, több gyümölcsfajra nézve 
pedig gyengének jelezhető. Aránylag legjobb termés 
szilva és dióból várható.

GAZDASÁGI KÖZLEMÉNYEK.
* A azarvasmarha-gümőkőr irtása. Azon módo. 

zalok megállapítása végett, melyek a házi állatok s első 
sorban a szarvasmarhák gümőkórjának irtására az or­
szágban a legközelebbi időben életbe léptethetők volná­
nak. Darányi Ignácz földmivelésügyi miniszter ez évi 
julius hó 18-ára értekezletet hivott össze, melynek meg. 
ál’apodásai annál nagyobb figyelmet érdemelnek, mert 
egyidejűleg a belügyminiszter az emberi gümőkór elleni 
védekezést indította meg, az állati gümőkór gyérítése 
pedig, ennek közvetlen rendkívüli mezőgazdasági hasz­
nától eltekintve, az emberi gümőkór elleni küzdelmet is 
igen hathatósan támogatni fogja.

A Darányi Ignácz földmivelésügyi miniszter elnöklete 
alatt tartott értekezleten részt veitek : Babies József, dr. 
Pap Géza, br. Harkányi János országgyűlési képviselők, 
gróf Széchenyi Bertalan főrendiházi tag, Dőry Vilmos 
földbirtokos, Chyzcj Kornél miniszteri tanácsos a bel­
ügyminisztérium részéről, Tormay Béla min. tanácsos, 
Szotyánszky Sándor min. tan., Darányi Béla gazda­
sági főigazgató, Pirkner János országos állattenyésztési 
főfelügyelő, dr. Hutvra Ferencz az állatorvosi aka­
démia igazgatója, Deininger Imre kir. tanácsos, a 
gödöllői korona uradalom igazgatója, Juhász Bálint 
kir. tan. a mezőhegyes! ménesbirtok igazgatója, Péchy 
József miniszteri titkár, dr. Preisz Hugó, az állatorvosi 
akadémia tanára, Ferentzy Zsigmond, a bábolnai ménes­
birtok igazgatója, Újhelyi Imre a gazd. akadémia tanára, 
dr. Ragányi István mm. segédtitkár, Kocaurek Ferencz 
ez. állategészségügyi felügyelő, Ruisz Gyula gazdasági 
felügyelő, Litka Samu, Tátray János és Torma János 
állami állatorvosok.

Az értekezlet a miniszter által feltett egyes kérdések 
tárgyalására térvén át, egyhangúlag kimondotta, hogy
a szarvasmarha-állományokban előforduló 
gümőkór ellen országos intézkedések életbelép­
tetését szükségesnek tartja es a védekezésnek ez 
idő szerint legalkalmasabb módjául véli az egészsége­
seknek és betegeknek a tuberkulinpróba eredménye 
alapján való elkülönítését és folytatólag csak nem 
reagáló állatoknak tenyésztésbe állítását. Helyesli egy­
úttal, hogy a tuberkulin alkalmazása fakultativ 
jellegű legyen, az állam pedig az ezen eljárást 
igénybe vevő állattulajdonosokat a tuberkulin és a 
szükséges szakerők rendelkezésre bocsátásával támogassa.

Arra nézve, hogy külföldről lehetőleg csak gümő- 
kórldl mentes, illetőleg nem reagáló állatok legyenek

IPARÜGYEK.
— Válság a mészáros ipartestületben. Horváth 

!)ifa K,.mes?jlr°s ipartestület elnöke, ma bejelentett- 
állásáról való lemondását az ipartestület elöljáróságának.

lemondassa! egy betek óta húzódó kellemetlen ü»v 
nyert befejezést és az ipartestület kebelében élénk vissz­
hangot keltő eléguletlenség csillapodott le. Az elnük- 
7. ag előzményeiről a következő érdekes részleteket 
közölhetjük. A mészáros ipartestület már hosszabb 
idő óta nagy buzgalommal fáradozik azon, hogy 

boraukcziók létesítését keresztülvigye és felira­
tokkal, a testület hivatalos lapjában folytatott agitd- 

iparkodott a kormányt arra bírni,, hogv 
aukcziokat létesítse, ezzel vélvén legbiztosab­

ban megtörni a budapesti bőrgyárosok kartelljét, 
a mely igen súlyosan érinti a budapesti mészá- 
rosok érdekeit. Az aukeziónak, a melyet az ipartestület 
folytatott, volt kilátása a sikerre. Erre mutat az a 
Körülmény is, hogy nemrégiben a kormány ankétet 
uvott össze e kérdésben és arra meghívta természetesen 

a mészáros ipartestületet is, a melynek megbízásából az 
elnök, Horváth Béla vett részt a tanácskozásokon. Az 
elnök azonban nemcsak hogy elmulasztotta, hogy köte­
lességéhez híven a tanácskozásokon az ipartestület állás­
pontlat kellően kifejezésre juttatta volna, hanem min­
denki legnagyobb bámulatára a boraukcziók létesítése 
e.Ien nyilatkozott. Természetes, hogy az elnök el­
járása a mészáros ipartestület kebelében a leg­
nagyobb visszatetszést keltette és a testületnek 
rendkívüli gyűlésre egybehívott elöljárósága igazo- 
lasra szólította fel az elnököt. Horváth Béla 
ezen az elöljáróság! gyűlésen azzal akarta ballépését 
igazolni, hogy ő tanácskozáson mint magánember nyi­
latkozott és csupán magánvéleményének adott kifejezést.
L szánalmas védekezés után az elöljáróság hosszasan 
tárgyalta az elnök eljárását és a leghevesebb támadd- 
sokban ítélték el azt. Végül Schubert Sándor alelnük 
indítványára megállapodtak abban, hogy nem szavaznak 

bizalmatlanságot az elnöknek, de határozatban 
kijelentik, hogy az elnök eljárását az elöljáróság nem 
fedi. Más szóval az elöljáróság hidat akart építeni az 
elnöknek, hogy azon tisztességgel visszavonuljon. Azon­
ban az elnök ragaszkodott állásához és semmiképen 
sem akart lemondani. Az ipartestület tagjai körében az 
elnök eljárása nagy elégületlenséget keltett és akczió 
indult meg rendkívüli közgyűlés egybehivására, a mely­
nek bevallott czélja volt bizalmatlanságot fejezni ki az 
elnök ellen. Ezt már nem akarta bevárni Horváth 
Béla, a ki a mai napon beadta lemondását arról az 
állásról, a melyet megfelelni és betölteni oly kevésbé 
tudott.

■— Az aranyműves-iparág bajai. A budapesti 
arany- és ezüst-müékszerész-, aranyverő- és óratokkészitő- 
iparegyesületének előterjesztése folytán tegnap szak­
tanácskozást tartottak a pénzügyminisztériumban, melyen 
az aranyműves-iparág bajaival foglalkoztak, melyeké 
mar elviselhetetleneknek tartanak. A szaktanács elnöke, 
Graenzenstein Béla államtitkár, megígérte a bajok 
orvoslását

KERESKEDELEM ÉS TŐZSDE.
** -4 zágrábi kereskedelmi kamara az 

autonóm vámtarifa ellen. A zágrábi keres­
kedelmi és iparkamara visszautasította azt a meg­
hívást, melyet a kereskedelmi minisztertől a vám­
ankétre kapott. Nem akar résztvenni az autonóm 
magyar vámtarifa ügyében egybehívott szakérte­
kezleten és ezt a hallatlan perfidiát azzal indokolja, 
hogy 1896-ban a horvát-szlavon kereskedelmi 
kamarák az önálló vámterülettel szemben elvi ál­
láspontot foglaltak el. A zágrábi kamara elég vakmerő 
a kereskedelmi miniszternek azt a tanácsot adni, hogy 
a horvát-szlavon országos kormánynyal egyetértőiig 
a három horvát-szlavon kamarát külön értekezletre 
hívja meg. Reméljük, hogy a kereskedelmi kor­
mány a kamarai törvény adta jogánál fogva kel­
lőleg meg fogja fenyiteni tudni ezt a renitens 
kamarát. Megjegyezzük, hogy a másik két horvái- 
szlavon kamara nem osztja ezt a perfid felfogást, 
sőt az eszéki kereskedelmi és iparkamara el is 
küldte képviselőit a vámankétre.
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** Gabona- és lisztforgalzunnk 1898. évben. A
mait évi kedvezőtlen gabonatermés következménye lön, 
hogy eabona- és lisztforgaimunk rendkívül rosszabbo­
dott ; búzából és kukoricáiból nagyobb arányú volt az 
import mint az export. A búza-import nagyságát ellen­
súlyozza ugyan a lisztexport, mely meglehetős magas 
nívón állott ugyan, de azért szemben a múlt évvel ezen 
a téren is nem takarható visszaesés mutatkozik. Jelen- 
tékenven emelkedett azonban a rozs, árpa s különösen 
a köles importja főkép Romániából, mely állam a folyó 
évben kiválóan kihasználhatta a magyar piaczokat- 
(Búzából az első félévben 914.453, rozsból 110.33Sj 
árpából 68.939, kukoriczából 1,076.383 és kölesbő. 
132.565 métermázsát szállított piaczainkra.) Mikép ala 
kult a gabona- és lisztforgalom, kitűnik a következő főbb 
tételekből:

behozatal kivitel
métermázsákban

1S9S 1S97
első

1S98
félév

1S97

Duza 1,183.602 311 180 506.883 1,905.870
179.670 6.055 316.015 698.005

árpa
zab

151.691 21.838 569.685 1,171.203
32.460 42.398 590.107 745.844

kukoricza 1.1SS.794 90.422 1,048.659 1,797.603
140.2S3 55.853 16.614 13.112

liszt 81.846 21.268 1,702.770 2,635.287

Ä BUDAPESTI ÁRU- ÉS ÉRTÉKTŐZSDE.
— Julius 14. —

Gabonatőzsde.
Az időjárás ismét esősre fordult, úgy. hogy a folyto­

nos esőzés zavarja az aratási munkálatokat, az uj búza 
tehát az idén későn fog elkészülni. A malmok ennek 
következtében ma is élénken keresték a készházát és 
készséggel engedélyezték a tulajdonosok által követelt 
magasabb árakat. Az irányzat szilárd maradt, jóllehet a 
kínálat ma valamivel bőségesebb volt és elkelt mintegy 
1U.OOO métermázsa buta, melynél ó-fcuza 10 krral, uj 
búza 25 krral magasabb árakat ért el. Az uj és a régi 
búza között igen jelentékeny az árkülömbség. 76 kilos 
tiszavidéki búzáért 13.05 frtot fizettek, mig 77’5 kilós 
tiszavideki uj búzáért 10.80 frtot adtak. Idegen szárma­
zásúban nem volt forgalom. Rozs iránt csökkent az 
érdeklődés, minélfogva az árak lanyhultak. Az üzlet 
elején még fizettek kész szállítású áruért S.Í5 frtot és 
júliusi szállításra S.30 frtot budapesti paritásban, mig 
az üzlet későbbi folyamán ezen árak mellett már nem 
akadt vevő..pedig a kínálat nem nyilvánult valami bő­
ségesen. Árpában nem változott a helyzet, takarmány­
áráért 5.60—5.70 frt érhető el helyben. Zab, tekintet­
tel a hozatalok gyenge voltara szilárd maradt, elkelt 
mintegy S00 mm. 8.60—8.75 frton, szin és tisztaság 
szerint. Uj tab szokványminőségben tegnap C.75 frton 
kelt el juímsi szállításra. Tengeri nem változott, hely­
ben 5.27'/„—5.37 % frt.

Hivatalosan a mai gabonatőzsdén a következe eladá­
sok jegyeztettek:

Ó búza. Tiszavidélci: 100 mm. 76 k. 13.05 
frton, 150 mm. 75 k. 13.— frton, 200 mm. 75 k. és 
300 mm. 74‘5 k. 13.— frton, mind három hónapra.

Pestvidéki: 400 mm. 75 k. 13.— frton, 100 mm.
74 5 k. 12.70 írton (sarga), mind iiárom hónapra.

Bácskai: 200 mm. 75-2 k. 13.05 írton, három
hónapra.

üj búza. Pestvidéki: 309 mm. 79 5 k. 11.50 
frton, 600 mm. 77'5 k 10.80 frton (juíiusra), 1000 
mm. 7S k. 10.80 frton (julius—augusztusra), mind 
három hónapra.

Pestvideki: 300 mm. 79 k. 11.45 frton, három 
hónapra.

Fehérmegyei -. 150 mm. 79 k. 11.50 frton, 200 
mm. 79 k. 11.50 frton, 200 mm. 78 5 k. 11.50 frton, 
800 mm. 7'5 k. 10.80 frton (augusztusra), 1000 mm.
75 k. 11.20 frton (júliusra), 1000 mm. 75’5 k. 11.10 
f.ton. mind három hónapra.

Bánsági-. 100 mm. 77-6 k. 11.— frton, három 
hónapra.

Zab (ö) 300 mm. 8.75 frton, 200 mm. 8.72% 
írton, 100 mm. 8.70 frton, 150 mm. 8.07Vi írton, 
1U0 mm. 8.60 frton, mind készpénzen.

Hivatalos effektiv-árak:

bánsági
tiszavidéki

MŰI írtig
_SC 'dg. —.-------- -
-79 „ 12.60 — 13 40

_ pestvidéki ó .............. . 7i—79 12.: 5—13.35
— fehérm. ó ..............., 74—79 n 1-2 Gw—13.40
— bácskai ó ......... ..., 74—-80 —.-----.—
— román ó ... ... .. . 75—— „

szerb ó ......
— bolgár ó .............. . 77— —.---------

Floss elsőrendű uj ............. .. 70-72 n 8.35—8.:* 0
— másodr. uj ............. .------ 8.25—8 3U

Árpa takarn ány ;:j ............. . 60—62 5 50—6.—
— égetni való uj ..............., 6d—64

sörfőzdéi uj ............. .. 64—66
Zab — ó ............. . 39—41 Ä 8.40—8.70
Tengeri bánsági ó ............. . — n 5.25—5.30

másnemű ó ... .. . —. — 5.20—5.25
Repeze káposzta uj ...SS ..., —.— 12.-----12.50

bánsági uj ............. . —
Köles uj ............. — — a —.--------

Határidőseiét. A külföldi piaczck közül Amerika 
reggel egy centig menő árcsökkenést jelenteit, jóllehet 
a kivitel számára csaknem naponkint 75 hajórakományt 
vásárolnak össze és daczára annak, hogy a terméskilá­
tások fokról-fokra csökkennek, mivel azt hiszik, hogy az 
ország belsejében még nagy készletek vannak összehal- 
ciozva és azokból tetemes hozatalokat remélnek. A mi 
piaczunkon is a készáru kezd irányul szolgálni a határ­
idők áralakulásánál, csakhogy épen ellenkezően, mert a 
készáru néhány nap óta sokkal intenzivebben emelke­
dett, semhogy ez a körülmény a hataridőpiaczra ne 
ce lenne befolyással. A mai emelkedést későbbi realizá­
lások csökkentették ugyan, az alapirányzat mindazon­
által szilárd maradt, bárha az árelőny teljesen veszen­
dőbe ment. A forgalom, kivált búzában igen élénk 
volt. — Köttetett:

Délelőtt.
Szokványbuza szeptemberre mintegy 180.000 mm.

6.96, 8.97, 8.95, 8.94, 8.92, 8.91, 8.90, 8.89, 8.87, 
6.89, 8.90, 8.91, 8.90, 8.88, 8.87, 8.85, 8,84, 8.82 
forinton.

Szokványtraza márcziusra mintegy 20.000 
9.05, 9.02, 9.01, 8.99, 9.—, 8.99, 8.98, 8.97,
8.94, 8.92, 8 93 forinton.

Szokványrozs szeptemberre mintetry 40.000 
7.04, 7.05, 7.02, 7.01, 7.—, 6.99, 6^98, 6.96,
6.97, 6.95, 6.93, 6.92 forinton.

Téngeri julius—augusztusra mintegy 20.000 mm.
5.23, 0.22, 5.20, 5,18, 5.16, 5.15, 5.13, 5.14 forinton.

Tengeri szeptemberre mintegy 20.000 mm. 5.20, 
"5.19, 5.18, 5.17, 5.10 forinton.

Tengeri 1899. májusra mintegy 40.000 mm. 4.29, 
4.28, 4.27, 4 26, 4.25, 4.26, 4.24, 4.23 forinton.

Szokványzab szeptemberre mintegy 10.000 mm. 
o 73, 5.72, 5.74, 5.73 forinton.

Dell tőzsde.
A mig délelőtt az esőtől való félelem a spekulácziót 

véleményvásáriásokra ösztönözte, addig délben a baro­
meter emelkedése kedvezőtlenül befolyásolta az irányza­
tot, az árak azonban lényegesen nem hanyatlottak, 
mivel az eladók még mindig tartózkodást tanúsítottak. 
A forgalom meglehetősen élénken alakult. — Köttetett:

Szokványbuza szeptemberre mintegy 35.000 mm. 
8.83, 8.84, 8.86, 8.85, 8.84, 8.85 forinton.

Szokványrozs szeptemberre mintegy 15.000 mm. 
6.93, 6.94, 6.96, 6.95 frton.

Tengeri júliusra—augusztusra mintegy 20.000 mm. 
5.13, 5.14, 5.15, 5.14, 5.13 frton.

Tengeri 1899. május—júniusra mintegy 25.000 mm. 
4.26, 4.25, 4.23, 4.24 forinton.

Déli 1 órakor hivatalosan táróinak :

mm.
8.95,

mm.
6.95,

szokványbuza szeptemberre. 
Szokványrozs szeptemberre .
Tengeri júliusra .................
Tengeri augusztusra 
Tengeri 1899 májusra .” ’ 
Szokvanyzab szeptemberre . 
Káposztarepcze augnsetnsra,

... frt S.Su— 3.86 

... frt 6.S2— C.9Í 

... frt 5.13- 6.15 
. ... frt 5.14— 5.16 
, ... frt 4.23— 4.25 
... frt 5.73— ú.75 
... frt 12 15—12.25

Délutáni forgalom.
A mai külföldi jelentések nyugodlabb irányzatról ad­

nak hirt, igy Berlin külföldi jelentésekre bágyadt irány­
zatot követett, Liverpool csekélységgel olcsóbb, csupán 
Londonban emelkedett a búza 3—ti pennyvel a jobb 
kereslet folytán. Parisban ünnep miatt hétfőig zárva 
marad a tőzsde. A mi piaczunkon délután eleinte csen­
des volt az irányzat, de később a borús időre és a 
Tisza vidékről érkezett rossz hírekre újra beállott a szi­
lárd illés, ugv, hogy búza mintegy 4 krral javította árát, 
mig tengeri igen lanyhán záródik. — Köttetett:

Szokványbuza szeptemberre mintegy 50.000 mm. 
8.87, 8.86, 8.85, 8.86, 8.87, 8.86, 8.85, 8.84, 8.85, 
S.86, S.SS, S.S9, 8.91, 8.90 frton.

Szokványrozs szeptemberre mintegy 15.000 mm. 
6.93, 6.92, 6.94, 6.95, 6.96, ti 97 forinton.

Tengeri julius—augusztusra mintegy G000 mm. 5.13, 
5.12 forinton.

Tengeri 1S99. májusra mintegy 20.000 mm. 4.25, 
4.26, 4.27, 4.26, 4.28, 4.27, 4,26 forinton.

Szokványzab szeptemberre mintegy 5000 mm. 5.73, 
5.72, 5.71, 5.72 forinton.

Délután 4 óra 30 pereikor záródnak:
Szokványbuza szeptemberre......................... frt S.S9— 8.90
Szokványrozs szeptembere........................... frt 6.95 — 6.97
Tengeri julius—augusztusra........................... frt öli— 5.1 í

„ szeptemberre ................................ frt 5.16— 5.18
Tengeri 1S99. májusra ..................  frt 4.-2G— 4.27
Szokvanyzab szeptemberre ........   írt 5.71— 5.72
Káposztarepcze augusztusra.........................  frt 12.2C—12 80

Terménytőzsde.
A terménytőzsdén zsiradékáruk eladók hiányában szi 

lárdabbak és valamivel emelkedtek. Szilva és szilvaiz
üzlettelen és változatlan.

Szesz jegyez nyersáru 19'/2—19% frtot

Értéktőzsde.
A tőzsde irányzata ma mindvégig nyugodt maradt. 

A nyár teljesen jogaiba lépett s rendes forgalomról szó 
sincs. A pár tized forintnyi árváltozásokat a legkisebb 
spekuláczió idézi elő órámként változó szereplésével. A 
belpolitikai zavarok s az aratási munkálatokat akadá­
lyozó esőzések nagyjában a kínálatot tették ma túl­
nyomóvá. de a tőzsde-nap vegeredménvekép árveszte­
séget csakis az osztrák-magyar államvasut részvényei 
szenvedtek. Magyar bankok tartvák. A helyi piacz üz­
letiden. Valuták és érczváltók újból feszesebben zá­
ródnak.

Előtözsde.
A külföldi esti tőzsdék magasabb zárlat daczára a 

belpolitikai helyzet nehézségei, valamint a borús idő­
járás eikedvetlenitőleg hatottak az előtözsde hangula­
tára. A két hitelrészvény, főleg pedig az osztrák-magyar 
államvasut elég érzékeny árveszteséget szenvedtek. Zár­
lat felé a bécsi arbitrage visszvásárlásai az osztrák 
hitelrészvényben helyreállították az előző nap ármagas­
ságát. — Köttettek : Osztrák hitelrészvény 358.05— 
358.55-ig, magyar hitelbank 391.75—392.25-ig, osztrák­
magyar államvasut 355.11—355.75-ig, rima-murányi 
vasmű 251—251.75-ig.

11 óra 15 perczkor záródnak : Osztrák bitelrész- 
vénv 358.40—358.52, magyar hitelbank 392—392.25, 
osztrák-magyar államvasut 355.30—355.50.

Déli tőzsde.
A déli tőzsdén a hangulat nyugodt. Az üzérkedés! 

értékek árfolyamában számottevő árváltozások ne:u 
mentek végbe. Magyar bankok gyengén tartvák. A helyi 
piaczon a városi vasutakban fordult elő kevés számú 
kötés. — Köttettek: Osztrák hitelrészvény 358.20— 
358.00-ig, magyar hitelbank 391.75—332.—ig, magyar 
leszámítoló- és pénzváltóbank 25S.-----258.25-ig, ma­
gyar ipar és kereskedelmi bank 102.73- 103. —-ig, ma­
gyar jelzáloghiteibank 11. kib. 249. —249.25-ig. osztrák­
magyar államvasut 335,----- 356.60-ig. déli vasút
77.----- 77.25-ig, rimamurányi vasmű 252.—232.25-ig,
magyar koron a járadék 99.05—99.10-ig, magyar arany- 
járadék 12v.S0—120.85-ig, közúti vasul" 379.25— 
380.—ig, budapesti villamos városi vasul 257.-----
257.25- ig. — Helyi értékekben a következő kötések jöt­
tek létre : salgótarjáni kőszénbánya 619—622, Konkordia 
malom 312—313.

1 óra 30 perczkor záródnak: Osztrák hitelrész- 
vény 358.40—358.50-ig, magyar hitelbank 392.-----
392.25- ig, magyar leszámítoló-és pénzváltóbank 25S.-----
258.25, magyar ipar és kereskedelmi bank 102.75— 
103.—, magyar jelzáloghiteibank 11. kib. 249.— 
—249 25-ig, osztrák-magyar .Hamvasul 355.25—
355.40-ig, déli vasút 7;.----- 77.25-ig, rimamurányi
vasmű 2ol.75—2o2.—ig, magyar koronajáradék 
99.05—99.10-ig, magyar aranyjáradék 120 80—120.85-ig, 
közúti vasul 379.50—379.75-ig, budapesti villamos városi 
vasút 257.----- 237.25-ig.

Pramlumüzlet. Osztrák hilelrészvény holnapra 1.25
1./5 írt, nyolez napra 3.----- 4.— frt, julius hó

végére 4.50—5.50 forint.

Utótőzsde.
Bár Berlin s a nyugoti tőzsdék szilárdabb jelenté­

seket küldöttek, a teljesen pangó forgalom változat­
lanul meghagyta a hivatalos zárlat árfolyamát- 

Köttettek : Osztrák hitelrészvény 358.40—35S.50-ig, 
magyar hitelbank 392.----- 392 25-ig, magyar leszá­
mítoló- és pénzváltóbank--- 258.----- 258.25-ig, ma­
gyar ipar és kereskedelmi bank 102.75—1Ó3.—ig,
magyar jelzáloghitelbank 11. kib. 249.----- 249.25-ig,
osztrak-magyar államvasut 355.23—355.50-ig, déli vasul
77.----- 77.25-ig, nmamurányi vasmű 251.75—252.—lg,
magyar koronajáradék 99.05—99.10-ig, magyar arany- 
járadék 120,80—120.S5-ig, közúti vasút 379.50— 
379.75-ig, budapesti villamos városi vasul 257.-----
257.25- ig.

4 órakor záródnak: Osztrák hitelrészvény 358.40 
—358.50, magyar hitelbank 392.------392 25, ma­
gyar leszámítoló- és pénzváltóbank 258.——258.25, 
magyar ipar és kereskedelmi bank 102.75—103.—,
magyar jelzáloghiteibank U. kib. 249.------249.25,
osztrák-magyar államvasut 355.25—355.50, déli vasút
77.----- 77.25, rimamurányi vasmű 251.75—252.—,
magyar koronajáradék 99 05—99.10, magyar arany- 
járadék 120.80—120.85, közúti vasút 379.50—379.75, 
budapesti villamos városi vasút 257.----- 257.25.

Sertés kereskedelmi csarnok.
Budapest-Kőbányán.

Kőbánya, julius 14. A) Hízott sertés-árak : I. Magyal 
elsőrendű: 1. Oteg nehéz (páronkint 400 kilogrammon 
felüli súlyban) -.— kr. 2. Öreg közép (páromunt 3U0 
—400 kilogramm súlyban) —. — kr. 3. Fiatal nehéz 
(páronkint 320 kilogrammon felüli súlyban) 59 -59'/, kr. 
4. Fiatal közép (páronkint 251—320 tlgr. súlyban)" 59 
—59%fcr. 5. Fiatal könnyű (páronkint 250 kilogrammig 
terjedő súlyban) 59—60 kr. II. Magyar szedett: 6. Nehéz 
ípáronkint 280 kilogrammon felüli súlyban) —.— kr. 
7. Közép (páronkint 220 - 280 kilogramm súlyban) —" 
kr. 8. Könnyű (páronkint 220 kilogrammig terjedő súly­
ban) —.— kr. III. Romániai: 9. Nehéz (páronkint 320 
kilogrammon felüli súlyban) —.— kr. 10. Közép páron­
kint 250—329 kilogramm sulvban) —.— kr. 11. 
Könnyű (páronkint 250 kilogrammig teijedő sulyoan) 
—.— kr. IV. Romániai eredeti (Stach!): 12 N»héz
(páronkint 240 kilogrammon felüli súlyban) —.___ ...
13. Könnyű (páronkint 240 kilogrammig terjedő stiiy- 
ban) —.— kr. V Szerbiai: 14. Nehéz (páronkint 260 
kigrammon felüli súlyban) 59 - 59'/2.15. Közép(páron- 
kint 220—260 kilogramm súlyban) 59-60 ír. 16 
Könnyű (páronkint 240 kilogrammig terjedő súlyban) 
58'/2—59 gr.

Megjegyzés. A fent jegyzett árak súly szerint és pedig a 
szokássáéra levonások mellett, egy kilogramm súlyra kraj­
cárokban értendők. Szokásszerüleg A hízott sertések tel­
jes (brutto) súlyából az életre páronkint 45 klgr. vonandó te 
A sértését vételárából a vevő javára 4 százalék vonandó ie. 
— A sertések osztályozásánál uok teljes (élő) súlya vétetik 
irányadónak.

Sertés létszám: 1893. év julius 12. napján volt kész­
let 44.344 drb, julius 13. napján Celhajtatott 215, julius 
13. napján elszállittatott 266 drb, julius 14. napjára 
maradt készletben 44.293 drb. A hízott sertés üzlet­
irányzata : változatlan.

Budapesti konzmn-sertésvásár.
Budapest, julius 13. (A budapesti Közvágóhíd 

marhavásár igazgatóságának jelentése az Egyetértés 
számára.) A ferenezvárosi petróleum-raktárnál ievő fő- 
és székvárosi konzum-sertésvásár árjegyzése.

Érkezett Elszallittat.
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BECSI ÉRTÉKTŐZSDE.
Előtözsde.

Becs, julius 14. (Az Egyetértés távirata.) Az 
esős időjárásra a mai előtőzsdén ugyan csökkentek az 
osztrák-magyar államvasut részvényei, de a többi alakok­
ban kedvező volt az irány, ámbár a forgalom a leg­
szűkebb mederben mozgott. Élénkulyb mozgalom volt az 
alpesi bányarészvényekbrn arra a hírre, hogy Német­
országban legközelebb fölemelik a vasárakat. Valuták 
változatlanok maradtak.

11 órakor záródnak : Osztrák hitelrészvény 358.02, 
magyar hitelbank 392.25, anglo-bank 157.25, unionbank 
295.—, bankegyesület 26G.25, Länderbank 226.25, osz­
trák-magyar államvasut 355.50, déli vasút 77.25, alpesi 
bányarészvény 163.25, májusi járadék 101.70, török 
sorsjegyek 59.60, német birodalmi márka 58.86.

Déli tőzsde.
A déli tőzsde megtariolta a jobb irányt, de a forga­

lom korlátolt volt. — Jegyeznek: Osztrák hitelrész­
vény 35S.50, magyar hitelbank 392.—, Länderbank 
226.25, union-bank 295.—, anglo-bank 157.25, bank- 
egyesület 266.25, Tramway 518.50, osztrák-magyar 
államvasut 355.—, déli vasút 77.25, elbavölgyi vasút
261.50, északnyugoti vasút 247.50, dohányrészvény
134.50, alpesi bányarészvények 163.75, nmamurányi 
vasmű 251.—, prágai vasipar 737.—, májusi járadék 
101.70, magyar koronajáradék 99.05, török sorsjegyek 
59.60, német birodalmi márka 58.85.

Később ismét pangott az üzlet és ezért az árfolyamok 
gyengébbek. Valuták valamivel szilárdabbak.

2 óra 30 perczkor záródnak : Osztrák hitelrészvény
358.50, magyar hitelbank 392.—, anglo-bank 157.25, 
union-bank 295.—, Länderbank 220.25, bankegyesület 
2G6.—, osztrák-magyar államvasut 355.37, déli vasút 
77.12, elbavölgyi vasút 261.75, dunagőzhajózási rész­
vények 4S3.—, alpesi banyarészvények 163.40, májusi 
járadék 101.70, osztrák koronajáradék 100.90, török 
sorsjegy 59.50, magyar koronajáradék 99.0b, nemet 
birodalmi márka 58.88. Változatlan.

Becs, julius 14. 'Magyar értékek zárlata.) 4%-os 
aranyjáradek 120.80, tiszai és szegedi külcsönsorsjegy 
140 50, magyar vasúti kölcsön ezüstben 99.90, magyar 
kel. vasút all. kötvény 121.10, magyar leszámítoló- és 
váltób.-részveny —, magyar kereskedelmi bank 
1418.—, magyar koronajárad. 99. —, 4°/„-os magy. föld- 
teli-rmentcsitési kütv. 96 60, "magyar hitelbank-részvények
391.50, magyar nyeremeny-k. sorsjegy 157 —, kassa- 
oderbergi vasút-r. ISO 50, rimamurauyi vasmű 251.—.

Becs, jul. 14. (Osztrák értékek zarlata.) 4-20/ll-os 
papír-járadék 101.65, 4"/,.-os osztrák aranyjáradék
121 50, I860, sorsjegy 141 70, osztrák hitelsorsicgy
202.50, angol-osztrák bank 157 25, bécsi Bankverein 
266.—, osztrák-magyar bank 910.—, déli vasút rész­
vény 77 25, dimagózhaiózási társulat 4S3. —, dohány- 
részvtny 134. —. cs. es kir. vert arany 5.65, német 
bankváltók 58.85. 4'2%-os ezüstjáradék 101 60, osztrák 
koronajáradék 100 85, 1864. sorsjegy 192.25, osztrák 
hitelintézeti részvény 358 G.'í, unioo-bankrészvény 235.—, 
osztrák Länderbank 226.50, osztrak-magyar államvasut 
355.38. elbavölgyi vasút 201.75, alpesi részvények 163.10, 
20 frankos arany 9.52V2, londoni váltóár 119 95, bécsi 
Tramway 518. Szilárd.

Délutáni magánforgalom.
Becs, julius 14. (Az Egyetértés tudósítójának táv­

irata). A deli tőzsde zárlata után a délutáni magán- 
forgalomban maradt: Osztrák hitelrészvény 358.50. ma­
gyar hitelbank 392.25, angol-osztrák bank 157.25, 
bankegyesfilet 266.—, unionbank 295.—, Länder­
bank 220 50, osztrák-magyar államvasut 355.12, déli 
vasút 77.25, elbavölgyi vasút 261.75, északnyugati vasút
246.50, török dohány-részvény 134.25, nmamurányi 
vasmű 251 50, alpesi bányarészvények 163.20, májusi 
járadék 101.65, magyar koronajaradék 99.—, török 
sorsjegy 59.60, német birodalmi márka 58.87, ulti- 
mura 58.88.

BECSI GABONATŐZSDE.
Béci, julius 14. (Az Egyetértés tudósítójának távirata.) 

A kedvezőtlen időjárás következtében az üzlet ma igen 
szilárd irányban és jelentékenyen magasabb búza- és 
rozs-árfolyamokkal nyílt meg. A budapesti jobb időjá­
rásra elgyengült az irány. A kenyérmagvakkal ellentét­
ben tengeri és zab, különösen az előbbi, lanyha és 
iizlcttelen voll. Köttetett: búza őszre 9.10—8.99, rozs 
őszre 7.35, 7.37. 7.38, zab őszre 5.98, tengeri julius— 
augusztusra 5.44 és repeze augusztus—szeptemberre 
12.75 frton.

Délután jelentékenyen gyengébb volt a hangulat, 
mert a külföldi jelentések igen nyugodtak és a légsuly- 
mérő jobb időre mutat. — Köttetett búza őszre 8.96— 
8.94, rozs őszre 7.26, 7.29, 7.28, zab őszre 5.95, ten­
geri szeptember—októberre 5.43—5.40 frton ; julius— 
augusztusra jegyez 5.38—5.40 frtot.

Készáruban valamivel gyengébb kereslet mellett az 
árak általában tartva vannak.

Szesz tartósan üzlettelen. Kész kontingentált szesz 
jegyez változatlanul 20—20.20 frtot.

KÜLFÖLDI ÉRTÉKTŐZSDÉK.

Berlin, julius 14. (Az Egyetértés tudósitójának táv­
irata.) A tőzsde tartósan csendes, csak spanyol értékek 
emelkednek élénken helyi vásárlásokra és a nyugoti 
tőzsdék fedezésére, mert az aranyázsió csökkent és a 
békekötésre számítanak. Mexikói és chilii értékek lon­
doni számlára vásároltatnak. Osztrák déli vasút 5% os 
elsőbbségei a jelzett konverzióra % százalékkal emel­
kedtek, Prince Henri emelkedett. Bank- és bányarész­
vények keveset változtak. Pénz bőven. — Jegyeznek: 
Osztrák hitelrészvény 224.75, Disconto-Commandit 198.90, 
darmstadti bank 153.50, Deutsche Bank 198.75, drezdai 
bank 160.70, Handelsgesellschaft 164.70, nemzeti bank 
145.62, osztrák-magyar államvasut 151.—, osztrák déli 
vasút 33.50, busliehvadi vasút 304.—. Svájczi vasutak 
csendesek. Gotthard vasút 138.25, svájczi északkeleti vasút
98.80. union vasút 74.40, svájczi központi vasút
139.80. Olasz vasutak : meridional-vasut 133.—, 
középtengeri vasút 97.50. Német vasutak nyugod­
tak. Olasz járadék 93.—, török sorsjegy 114.—, mexikói
98.80. Bányaértékek meglehetősen szilárdak. Laura-kohó 
199.50, dertmundi 99.75, bochumi 224.90, gelsenkir- 
cheni 189.—, harpeni 179.—, Hibernia 192.25, Trust 
172.90, északnémet Llovd-részvények 110.10, hamburg- 
amerikai csomaghajózási részvények 121.75. Magán­
kamatláb 3 V4%.

Berlin, julius 14. (Utótőzsde.) Osztrák hitelrészvény 
224.70, osztrák-magyar államvasut 151.—, osztrák déli 
vasút 33.50. Szilárd.

Frankfurt, julius 14. (Esti tőzsde.) Osztrák hitel­
részvény 303.75. Csendes.

^amburg, julius 14. (Zárlat.) Magyar aranyjáradék 
103.—, osztrák aranyjáradék 103.20, osztrák ezüstjá­

radék 86.45, osztrák hitelrészvény 304.—, osztrák 
magyar államvasut 753.—, osztrák déli vasút 163.— 
olasz járadék 92.90. Csendes.

Hamburg, julius 14. (Esti tőzsde.) Osztrák hitel- 
rcszvény 303.90. Igen csendes.

London, julius 14. (Megnyitás.) 2*/4%-os anS°* consol
Hl6/«-

London, julius 14. (Zárlat.) Magyar aranyjáradék 
1003/4, osztrák déli vasút 7.—, valló Becsre 12.15, 
ezüst 27%, 23/4y„-03 angol consol 1119/,«, uj spanyol 
járadék 37%, olasz járadék 913/4, 4%-os rúpia
63%, Canada Pacific-vasut 857/s. Magánkamatláb 
1 %%• Határozatlan.

Külföldi értdkozede zárlat.
az írínivamoK azillfllö helyi szokványok szerint keszoenzhsn, msd 6 vn„-y 
ultiméra értendők. . szerint mellékelt paritás >• kesznenzre «gym«Her. 
illetőleg ultimon értendő. A készpénz-árfolyamok h-yal, a memora M-me.y 
az ultiméra U-val vannak megjelölve. Magától értetődik, hogy a fenti at- 
szamirusokhoz meg a transakezió-költsógdk, továbbá a memo- eai uutrao- 
arfolyamokhoz, azonkívül meg a mindenkori budapesti proloograczio-te e.e* 
.8 számításba veendők. A ‘-gal jelült értékek a budapesti h^den a-m 
jegyeztetnek. Átszámítási artoiyam: 100 ma.ka 7isla —- a8 frt Su ti.
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Osztrák-magyar államvasut _ 
Osztrák déli vasút — — — 
Magyar 4°/0-os aranyjáradék — 
Osztrák aranyjáradék— — -

SEBEIK.
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, 4* „-os koronajaradék

•Elbavölpvi va<ut... _
Osztrák hitelrészvény ... ~ 
Osztrák-mag var .illa tavasul _ 
Osztrák dc-ii vasút —
•Károlv-Lajos vasút — _ 
Kassa-oderbcrgi vasul — _
•Orosz bankjegy_— ___  —
Váltó bécsi piacira.- .- _
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Magyar 4° „-os aranyjáradek — 
„ 4°„-os koronajáradék

Osztrák hitelrészvény— — .. 
Osztrák-magyar bank — ._. 
Osztrák-magyar államvasut ..
•Károlv-Lajos vasút ____
Osztrák déli vasút _ _ _
Váltó bécsi piacira— _____
Unionbank ______
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Alpesi bányatársaság — _
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KÜLFÖLDI ÁRUTŐZSDÉK,

Prága, julius 14. JVyersczulcor készáru Aussigban 
12.55, október—deczemberre 12.50, íinomitott első­
rendű készáru Prágában 36 frt.

Trieszt, jul. 13. A czukorpiacz változatlan 
centrifugal-pilé készáru 13%—14'/4 frt, október— 
deczemberre és január—márcziusra 13% forint. — 
Kávé Rio 39—50, Santos 38—50 frt. Szesz cseh 
és magyar júliusra 12%—13 frt. Singapore! bors 
55—55'/2 forint. Disznózsír 38—39 forint.

Hamburg, julius 14 Kyersczukor júliusra 9.25, 
augusztusra 9.32, szeptemberre vagy októberre 9.42, 
novemberre 9.40. deczemberre 9.50, január—márcziusra 
9.62:/2 márka 50 Kiiockint Hamburgban.

Hamburg, julius 14. Kávé szeptemberre 29 ■/.„ de­
czemberre 30y4, márcziusra 30%, májusra 31 lillér 
fontonkiní.

Hamburg, jul. 13. Petroleum helyben C.05 márka.
Glasgow, julius 13. Kyersvas 45 shilling 11 

penny.
Berlin, julius 14. Szesz 53.90.
Stettin, julius 14. Szesz 52.90.
Köln, juiius 14. Olaj 54.50.
Paris, jul. 13. JVyersczukor (SS0) készáru 25% — 

29 frank, nyugodt; fehér ezukor júliusra 30.12%. 
augusztusra 30% frank, renyhe; októbertől négy 
hónapra 31. a négy első hónapra 31% frank 
Finomított készáru 102 — 102 % frank.

Paris, julius 14. A tőzsde ma és holnap zárva van.
London, jul. 13. Az irány általában keveset vál­

tozott ; angol buta, árpa és zab szilárd, egjéb czik 
kék változatlan árak melleit nyugodtak. Városi liszt 
35—39. — Repcteolaj 21 shilling 4% penny. Ten­
geri 17 shilling. Felhozatal: 50.000 quarter búza, 
4000 quarter árpa, 60.000 quarter zab. — Az idő 
derült.

Bréma, jul. 13. Petroleum helyben 6.20 márka.
Külföldi Arctőzadók zárlata.

Számítást ártol yarn német r.taczokra 100 márka vista 
100 Ire vista =47 frt 55 cr.
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PÁEIS.
Bnza folyó hóra_ _ -

— augusztusra — —. —
— szeptember—októberre _
— 4 utolsó hóra_ _ _

Liszt folyó hóra____ ___  _
— augusztusra _ _ „
— szeptember—októberre —
— 4 utalsó hóra — __ _

Olaj folyó hóra _ _ —
— augusztusra _ __ _
— 4 utolsó hóra__ __ _
— 4 első hóra _ _ „

Szósz folyó hóra     —
— augusztusra _ _ _
— 4 utolsó hóra— _ _
— 4 első hóra __ — —

B030SZL&
Bnza helyben — — — — 
Sárira bnza taolyoen — — .
Rozs helyben _ _ __ _
Zab helyben __
Bcpozo neiyben _ _ —
gzosz t5L‘-e») júliusra   —
Szesz (7u-es) júliusra — _
Tengeri (100 kilóukint)____ __
Olaj _ _ _ —
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ÜZLETI TUDÓSÍTÁSOK.

Marhavásár.
Budapest, julius 14. (Braun József és fia ezég jelen- 

lése az Egyetértés számára.) Felhajtatott magyar 
ökör 969, magyar tehén 335, szerbiai ökör 1072. szerbiai 
tehén 2G8, bosnyák ökör 49, bosnyák tehén 21, bika 
93, bivaly 143, összesen 2950. Miután a felhajtás 
mintegy 600 darabbal kevesebb volt, mint a múlt héten 
és azonkívül idegen vevő is vett részt a vásárlásban ; 
ennélfogva az üzlet a múltbelihez képest némileg ked­
vezőbb irányzattal folyt le. Az egység! árak 1 ° frltal 
javultak métermázsánkint. — Következő árakat je­
gyeztünk :

Jómin. elsőrendű magy. hiz. ökrükért 28 frttól 31 frtig 
Középminoségü magyar ökrökért .25 » 27 >°
Alárendelt min. magyar ökrükért .22 » 23 »
Tehenekért (tarka)......................... 23 > 28 »
Jómin. szerbiai ökrükért .... 25 » 29 >
Alárendelt min. ökrükért ... 20 » 24 »
Bikákért................................................24 » 30 »
Bivalyokért............................................ , 21 >

métermázsánkint, elevensuly-mérték szerint

Juh vásár.
Budapest, julius 11. (Braun József és fia jelen­

tése az Egyetértés számára.) Felhajtatott 768 birka. 
A vásár kedvező irányzat mellett folyt le. — Követ­
kező árakat jegyeztünk: Elsőrendű birkákért 18— 
22 frtig. Jó minőségű (anya) birkákért 15 — 17 frtig, 
páronkint. Jó minőségű (ürü) birkákért 21—22 krig. 
Közép minőségű (ürü) birkákért 17—20 krajezárig 
kilogrammonkint, elevensuly-mérték szerint.

Becs (St.-Marx), julius 14. (Távirat.) Felhajlatot* 
1079 birka. Nyugodt üzletmenet mellett az árak a múl* 
héthez képest nem változtak. Kiviteli juhok 23—26 kron 
keltek kilónkint élő súlyért.

Párti (La Viliette), julius 14. (Távirat.) Felhajta­
tott 13.526 birka. Az irány jó.

inai

Si-56 
eleje I. 

40—48, 
osztályú 

!!• oszt

A szókerfővárosi vásárcsarnok árje-yzé-el.
Köpi jelentés a központi nlsórcsamokhan nagyban jen grot) 

eladott élelniicstkkek árairól. ~ '
Budapest, julius 14. (A székesfővárosi vásárcsarnokok 

igazgatóságának jelentése az Egyetértés számára.) \ 
vásári forgalom: Húsnál forgalom élénk, árak 
lárdak. — Baromfinál lanyha, árak szilárdak. — Halban 
lanyha, árak szilárdak. — Tej- és tejtermékeknél élénk' 
árak szilárdak. — Tojásnál csendes, árak szilári 
dák. — Zöldségnél lanyha. — Gyümölcsnél élénk. _ 
Fűszereknél csendes. ■— Időjárás: derült, meleg. A 
árak következők forintokban :

Hús : (mmkint) marhahús hátulja I. oszt.
II. oszt. 52—54, III. oszt. 48—50, marhahús 
oszt. 50—52, II. oszt. 48—50, III. oszt. 
borjúhús hátulja I. osztályú 56—58, 11.
52—56, borjúhús eleje 1. oszt. 52 — 54,
40—50. borjú nyuzatlan budapesti 56—62, magyar vidéki 
46—50, birkahús hátulja I. osztályú 40—42 
11. osztály 38—40, birkahús eleje I. oszt. 38—4íj 
II. osztály 36—38, birka egészben 0 38—0 42 (kg.-kint) 
sertéshús szalonnával, a) elsőrendű 60—61, Sf.r. 
téshus szalonna nélkül: a) elsőrendű 62—65 
b) vidéki 50—56 (kg.-kint), sonka nyers (kilogram' 
monkinl) 80—1.—, füstölt belföldi csont nélkkül
1.----- 1.10, csont nélkül 1.10—1.20, sonka prágai 1.30—
1.40, vidéki sonka GO—90, vidéki füstölt hús 0X0- 
0.80, (métermázsánkint) szalonna sózott 00—
61, füstölt 63 0---- 68-0—, sertészsír hordóval CO.r.o
—62 —, hordó nélkül 59.50 — 01.—, (klgrkiut) kolbász 
füstölt 60—80 kr., szalámi belföldi (métermkmt) 
150—170, malacz..tisztított (kgkint) 70—90, malacz éiő 
(darabonkint) 3. 6.—.

Rarom/i: a) élű fpáronkint) tyuk 90—1.20, csirke G0- 
1.10, récze hízott 1.GO—2.40, récze sovány 0.90—1.40, lúd 
hízott 3 50—6 30, lúd sovány 1.80—3.—. — Tiszti, 
tott (darabonkint) csirke idei —.40—.60, rfcz» 
hízott idei 0.90—1.40, récze félkövér 0.70—0.90, lúd
hízott idei (darabonkint) 2.------3.50. lúd hízott (kilo.
grammonkint) 0-68----- 0.70, lúd félkövér (darabonkirtj
1.50— 2.—, ludmáj (darabonkint) C.10—0.40, ludmáí 
(kilónkint) 1.20—1.50, ludzsir 0.70—1.—.

Vad: Szarvas egészben 30—60, őzbak egészben (ki. 
logrammonkint) 0.70—0.S0, vaddisznó 0.25—0.80.

Hal: (kilónkint) a) élő harcsa 0.S0—1 —, csukj 
0.60-0.80, ponty dunai apró 30—50, nagy 0.60—0.80 
márna 40—50, ezompó 40—50, apró kevert 20 - 35’ 
rák (darabonkint) 0.2—0.15, tengeri (1 kilogramm)
I. 60, teknős béka (darabonkint) 0.G5—0.65. b) Jegelt 
(nem élői (kgrkint) harcsa 0.30 — 0.40, csuka 
0.20—0.40, ponty kisebb 0.20 —0.30, ponty nazi 
0-30—0.50, sülő kisebb 0-30—0.40, nagy 0.00—0.80
viza 0.8Ö—1.—. kecsege 1.----- 1.—, fajiok 0.80—1.-’
ezompó 0.16—0.30, apró kevert 0.16—020, (kilo! 
grammonkint.).

Tej és tejtermékek: (literenkint) tej 0.08—0.09 
tej lefölözött 0.6—0.7, tejföl —.20—.30, lehénvaj 
(tea) (kilónkint) 0.80—1.10, I. rendű 0.75—0.80,
II. rendű 0.60—0.70, tehénvoj, olvasztott 0.60—O.Gc' 
tehéntúró 0.01—0.16, juhturó 45—45, liptói túró 
44—54, trappista 0.90—1.—, ementhaii sajt 1.10—1.10, 
groji 0.72—0.72, juhsajt 0.48—0.45.

Kény ér nemit,: (1 quarter) monori fehér kenyér
16.----- 16.—, barna 14.------14.—, rozs 14.—14.—,
soroksári fehér kenyér 16.----- 18.—, barna 15.—
16.—, helybeli fehér pék kenyér 18.----- 20.—, barna
14.----- 15.—, fehérvári barna 14.------14.—, fehér
16.—16—.

Hüvelyesek: (mmkint) lencse magyar 14—18.—,
stockcraui 22—33.—, borsó héjas magyar G.-----13,
borsó koptat. 13—15, borsó külföldi 17—24.—, bab 
fehér apró 7— 11.—, bab fehér nagy 8.—12—, szí­
nes 8—13.—, sárga kása 10.— frt.

Tojás : Friss I. oszt. 1 láda f 1440 drb) 29.-----29.—,
erdélyi tojás (1 láda) 28.50—29.50, teatojás (100 drb)
2.50- 3.-.

Zöldség: (100 kötés) sárgarépa la idei 1.40— 
3.—. sárgarépa 11a 0.30—120., (1 quarter) 3.-
- 3.50, petrezselyem la idei 2.----- 3.—, petre­
zselyem Ha 0.40—2, zeller la (100 drb) 0.50-0.60, 
zeller Ha (100 darab) 0.40—0.50, kalarábé li 
idei (100 darab) —.80—2.50, kalarábé Iia (100 
darab) 0.40—GO.—, vöröshagyma la idei (100 
kötés) 0.80 — 1.60, vöröshagyma Ha 0.50—0.80, 
vöröshagyma (1 métermázsa) 6.50—9.—, foghagymi 
la idei (Í00 darab) 10.—25.— , feghagyma Ha (íuO drb)
5.----- 10.—, fogiiagyma (1 métermázsa) 18.------20.—,
vörösrépa (100 darab) 0.70—0.80. fejeskáposzta 
la 3.----- S. —, kelkáposzta la idei (100 da­
rab) 1.------ 1.40, kelkáposzta Ha (10Ó darab)
0.40 — 0.80, vörös káposzta la (100 darab) 4.—
5. —, fejes saláta la (100 drb) —.80—1.—, fejes
saláta Ha (100 darab) —.30----- .50, burgonya rózsa
I-a (1 quarter) 2.----- 2.20, burgonya Il a 1.------1.20,
burgonya idei 3.50—4.—, burgonya idei fehér 1.20— 
3.—, burgonya kifii 5—G, fekete retek 1—1.20, 
uborka nagy salátának való (drbkinl) 2—6, uborka sava­
nyítani való (100 darab) 0.30—0.40, uborka sa­
vanyított (100 darab) 0.65—0.70, zöld paprika
0.35—1.50, (100 darab) lök, főző la 5.-----9.—.—
tök, főző Ha 3.----- 5.—, gomba sampigeon (100
darab) 2.----- 5.—, zöldtengeri (100 drb) 0.80—1.20,
zöldborsó hüvelyes (kgkint) 0.04—Ö.10, fejtett 0.10—0.30 
kr, karfiol 15—20, torma nürnbergi 1. (100 drb) 10.—
— 12.—, torma magyar (1 q.) 12—16, zöld bab ma­

gyar 0.02—0.06, paradicsom 8—10.
Gyümölcs: Közönséges alma la 18.----- 21.—, fia

6. ----- 16.—, faj körte 28'0—30-0, közönséges küríD la
14-0—20 0, közönséges Ha 8 —12, szilva, ringhv.a (kilo- 
grammonkint) 0.15—0.22, szilva közönséges 028—036, 
cseresnye faj magy. 0.16—0.25, küzöns. 0.10—0.1 í, Kl.fr 
eper (klgkint) 0.20—0.50. málna (klgkint) —.30- 
35.—, egres (klgkint) 0.04—0.10, megygv (1 kiriii::1) 
0.23—0.40, megygy közönséges 0.18—0.20, ;
olasz 0.40—0.50, baraczk kajszin, olasz 0 28—0.32, 
baraczk kajszin, magyar 0.1$--0 28. ribiszke O.lU— 
0.14, dinnye sárga (1 drb) OmO—1.80, dió (faj, 
papirhéju kilogrammonkint) 0.35—0.50, dió ú' i' ns.i 
(mmkint) 25—30, zöld (100 darab) 10—25, mogyoró 
(mmkint) 0.25—0.2S, narancs pugliui 4.50—5.—, czit-
rom 1.----- 1.60, füge hordós 18—20, füge koszorús
20.-----22.—, füge zöld 0.20—0’24, datolya 38—40,
mazsolaszőlő 50—65 frt.

Fűszerek és italok : (mmkint) paprika I. r. 30. - 
60.—, paprika II. r. 20—28. paprika szegedi kiiiüni. 
80—100, mák (mmkint) 38—40. méz csurgatott i k i r:::nt) 
0.25—0.45, szappan szin (mmkint) 20—25, 
asztali palaczkban (literje) 0.40—0.50, vörös asztali 
palaczkban (literje) 0-40 —0.50 kr.

Sznrómarhavásár.
Becs (St.-Marx), julius 14. (Távirat.) A mai v = lm 

felhozatott 3510 borjú, 872 élő sertés, 73d 1..kí­
sértés, 292 leszúrt birka és 105 bárány. A kereslet 
a borjuvásáron nem nagyon élénk és ezért a múlt hvu 
árak csak nehézen voltak tarthatók. Leszúrt sertésekben 
szilárd az irány, az árak inkább emelkedtek. L szart 
sertések és bárányok változatlanok. Eladatott: éléi bora 
26—36 kr, elsőrendű 38—46 kr, legjobb 48—50 kr, 
leszúrt borjú 28—54 kr, süldő 38—53 kr. leszúrt 
nehéz sertések 54—62 kr, malaczok 52—60 kr, ■ -zűrt 
birka 26—38 kr kilónkint. Bárány 5 — 12 írt páronkint-
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Napirend: 189 S. julius 15,
Naptár: Péntek, julius 15. Róni. Icath. Apo.-’t. őszi. ~ 

Prot. Apostol, őszi. — Görög-orosz : (julius 3.) «;:CZ^ 
— Zsidó: Tham. 25. — Nap kél: 4 óra 3 p., uyu:^ 
7 óra 37 perczkor. Hold kél: 1*2 óra h p réz* ‘ 
délelőtt, nyugszik: 5 óra 25 perczkor éjjel.

A horvát miniszter fogad reggel 8 órától 10-ig.
A tűzoltók felvétele a Kun-utczai tűzoltó laktany--.^ 

reggel 8 órakor.
A főváros pénzügyi és gazdasági bizottságának üi-sa 

d. u. fél 5 órakor a régi városházán. .
A főváros középitési bizottságának ülésa d- ü- 

órakor az uj városházán. ..
A nemzeti mneenm : régiségtára nyitva d. e. - ol 

d. u 1 óráig. — Többi tárai megtedat ietők 50 *r. d*j 
mellett.

A nemzeti muzeum néprajzi osztálya nyitva ö—1-!.’
Országos képtár az akadémiában nyitva d. e. 9 orá‘ 'i “• 

u. 2-ig.
A* 1848—49-iki ezabadsagkarezi emlék-gyűjtésén* 

és Koesuth-mnzenm: Slefánia-ut 51. sz. a. Jélelű.*
9-11-ig.

Deák-mauzóleum a kerepesi-uti temetőben nyitva d a. •>
érától 6-ig.

M. kir. gazdasági
történelmi épületcsojL 
van naponkint — a| 
órától 1-ig, d. e. 3-tf 
van. A muzeum Iától 

NT&gyax kereskedőid 
reskedelem történeti I 
csarnokban, d. e. 9- 
gatóság hivatalos - 
Magyar házi ipar közi 
let d. e. 9-tól déli 11 
Tudakozó Iroda és I 
20. sz., I. em. d. e.

Kivonat a hívj
Árverések a

346 írtra becs. ingósl 
J;-:sz-utcza 21. sz. L\ 
becs. ingós. julius 18| 
Fischer Adolf 588 
dob-uteza 3. sz. P«z 
ingós. juiius 28. IV. 
Airjner Lajos 2121 
Vili kér. Bükk Sd 
Károly utóda 700 frfl 
Imre-utcza 7. sz. 
julius 15. IV. kér. 
Gyula 493 írtra becs.l 
körút 13. sz. Fürben 
julius 19. VI. kér. gJ 
7322 írtra becs. ing" 
utcza 22. sz.

Árverések & vid| 
becs ingós. augusztus 
7ncr Zs: mond 466 
fok. Haris Jenő 217| 
Ndntu (Szatmár). 
becs. in rati, julius iá 
2250 fiira becs. ingof 
Gyomoréi Mária 1CJ 
29. Pápa. WilUiein\ 
augusztus 5. Komára 
becs. in gáti. juiius ll 
16.902 frtrabecs. inj 
Kaaovich Nándor 
16. Nagyszombat, 
ingatl. juiius 21. Cs; j 
becs. ingatl. július 2Í 
6105 írtra becs. ingatl 
Kehromm Mihály 2| 
16. Atmakerék (Segc: 
i s. ingatl. augusztul 
/802 Írtra becs. inga 
Bin ez Pál 2479 írt! 
háza (Sopron). Besel 
ingatl. szeptember 3(J|

Szerkó
B. N. Sopron. Elég 

vizsgát tesz. Egy év, hl 
a hiányzó nyelvisrr.erete| 
veket csakis az V. oszt 
felveszik az egyetemreJ 

la. S. Becs. Ön 
különösen a francziák I 
Bourgogne katasztrúí.nl 
szerencsétlenség pára® 
történt s az egész haj; 
félelem. Ez ellen peu j 
Azok az esetek, melyei 
egyiknél a Szerencs útiéi 
időközben folyt le s ij 
a mentési munkaiatok» 

T. L. Sárgaczipöböíl 
úgy veheti ki, mint azl 
czipőt feketére. Mert | 
nem a gyökeres kúra i 
vasztékolikal kísérletezi 
volna ön aztán azt a

A budai

Időjárás borult

nJ
Faj

bánsági__
tiszavidéki. 
pest vidéki _ 
feherro3gy*|
bácskai_
román átc

bolgár ,

Z ab_______

Tengeri _ ó 
- 6

I-opcze____ aj
---------- uj

Köles___

Ingyen hordó

C

e

E Zsákkal együtt

i gvngysuly tisztásul y

helyett.
O

Minőség
* 600 grammonkint

< Ingyen hordó

-

' láb

1", Aranyj.lOO. 500,
4n „ . 10,000 frt

• KoronaertekÜ jái
5» * 1876. keleti vasú
v, IfrfrO. évi áilainv
t1;,
$ Allamk, ra>k.cz

1870. évi nyerem
1-70. .

«'/. Vr- yar regal»-ki
Horvát-ezJavos
.V agyar füdtehwt

4% »'orvut-röZluvon
Tiszai szegedi
Hcrvat-sz.ax vti

.i-'-iv.
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pes, árak fülesnél élénk ‘'‘r" 
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1- R5zt. 54__
«rhahns eleje t
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ku-. magyar v;d - 
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nyers (kilö?ra^ 

K C50rí nélkkai
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Ihat egészb n (y. 
10.25—0.S0. V
».>0—1 —. csukj 

Inacv 0.60-0.80 
kevert dO-33, 

I* 15 kilogramm) 
[0.65. b) Jegelt, 
10-0.40, csuka 
r’ö, ponty nacy 
[ : : 0.60—0.80, 
fjtok O.SO—1._' 
116-0 20, (kilói

lej 0.08-0.09,
I
»du 0.75—O.SO
píoLt ‘J.G '—v.)

’ túró
P sajt 1.10—1.10,

fi fehér kenyér 
Irozs 14.—14,_,
T, barna 15.-----

carna 
-14.-, téhér

b ry. r : - ..

feyar
1 í • — 24.—, . ib 

S.-12-, szi-
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Zuid p:ip:,í3

I -
b) Ö.bO—1.20. 
tett 0.10—0.30 

1100 cirbi iv.- 
zGld bab na*

l----- -21.—. Hí

ft, nnc:.’-‘a (kilo- 
0 2S - 0 20,

I
Tebín'.) —.30—

y (I ki-sb:)
[
I

I
d:ó (üOr.'jna.)

-25, mogyoró
I

füge koszorús 
datolya 33—49*

1 i J. r. 30. r
• •"•■'•ti: ku.vGi»

I

vorű5 asztaú

M bye. Razdaaagi »«earn. Városliget Széchenvi-sziget,
történetim épületcsoport. Április hótól novemberig nvitva 
ven naponkint — a hétfői napok kivételével - d. e 10 
ón.tol Mg. d. e 3-tól 5-ig. Hétfőn egész napon zárva 
van. A muzeum látogatási mindig ingyenes.

>Ztg7ar koreahedelmi muzeum. Állandó" kiállítás: He- 
r: vedelem tör.eneti muzeum és keleti mintatár az Ioar- 
c-mokban, d e. 9-12-ig és délután 3-6-ig. Az igaz- 
gatúsag hiva.alos órái ugyanott 9 órától d. u 2-ig. — 
Vagyar házi ipar központi bazár kerepesi-ut 2*2. sz. I. eme* 
let d e. 9-tól deh i óráig és d. u. 3-tól esti 7 óráig. 
Tudakozó Iroda és nyilvános szakkönyvtár Kerepesi-ul 
20. sz., I. cm. d. e. 9-12-ig és d. u. 3-6-ig.

Kivonat a Mv. lap jnlius 14. számából.
Árverések a fővárosban. Groszmann Adolf

316 frtra becs. mgós. Julius 16. VI. kér. Angyalföld, 
J: sz-uteza 21. sz. Lichtwitz M. H. utóda 1546 frtra 
becs. ingós. Julius IS. VIII. kér. Kerepesi-ut 17. sz. 
Fi'd’Cr Adolf 5SS frtra becs. ingós. Julius lb. VII. kér 
dob-uteza 3. sz. Pacholek Károly 6002 frtra becs. 
ir.rós. juiius 2S. IV. kér. • koronaherczeg-utcza 12. sz. 
.í: gner Lajos 2121 frtra becs. ingós. augusztus 4. 
Vili. kér. Rökk Szilárd-utcza 32. sz. Zsigmondy 
Károly utóda 700 frtra becs. ingós. Julius 18. IX. kér. 
lmre-utcza 7. sz. Spitzer Ignácz 376 frtra becs. ingós" 
imais 15. I\. kér. kigyó-utcza 1. sz. Koritsánszky 
Gyula 493 írtra becs. mgós. Julius 15. IX. kér. Ferencz- 
kürut 13. sz. Färber Armin 1229 frtra becs. ingós. 
é.i' us 19. VI. kér. pyár-utcza 25. sz. Schwartz Jakab 

irma becs. mgós. augusztus 3. V. kér. alkotmánv- 
utczi 22. sz.
í’ ve.-seit a vldéíiea. Sánka Xílmos 4175 frtra 

; cs ing s. augusztus 10. Magyarád (Világos). Schwim- 
?n cr mond 466 frtra becs. ingatl. július 15. Buda-
* ^',r-s 4enő 2179 frtra becs. ingatl. augusztus 4.
: • " atmár). Jablonczay Kálmán 1 f209 frtra
b ;r:atl. juiius 19. Debreczen. Ifi. Burányi Miklós

" a ra becs. ingatL juiius 25. Farkasfalva (Halmi). 
C :uj!iüvci Mária 10.500 frtra becs. ingatl. szeptember 
-- ; a. íí illiieini Mária 3319 frtra becs. ingatl.
L - . iS 5. Komárom. Schweitzer Julia 2031 írtra 
b v>. —•• juiius IS. Nagy-Oroszi. Botos Ferenczné
16.902 írtrabecs. ingatl. augusztus 1. Zólyom. Dr. 
j . :ch Nándor 13.0oS írtra becs. ingatl. augusztus 
ló. Nagyszombat. Oberding János 82Ó3 frtra becs. 
ing... juiius 21. Csákóvá. C. H. Serson 6235 frtra 
*- ' ju.ius 20. Debreczen. Eürdögh György né
f! írtra becs. ingatl. augusztus 6. Székesfehérvár. Id.

.aril Mihály 245.» Írtra becs. ingatl. szeptember 
1-. Aimakerék (Segesvár). Klein Lajos 88.218 frtra
• ' augusztus LL-. Abauj-Szántó. Spitzer Mór

írtra b^cs. ingatl. augusztus 12. Pahi (Kis-Kőrüs). 
t- ' F..í _íj9 írtra becs. ingatl. október 19. Malom- 

nbach, Károly 12.000 írtra becs. 
bgati. szeptember 30. Pápa.

B N

T. L

Szerkesztői üzenetek.
S°i ;■ n- Elég, ha latinból és görögből kiegészítő 

tesz. Egy év. ha szorgalmasan tanul, elegendő, hogy 
nyeli ismereteket megszerezze, mert a klasszikus nyeí- 

' kis az \. osztályban kezdik tanítani. Érettségi után 
v az egyetemre.
Becs. Öa nazyon gyorsan von következtetéseket s 
:: a ír..r.czi;i:: ellen egész raját emeli a vádaknak a 

-- j katasztrófája alkalmából. Tudni kell, hogy* ez a 
- : '■ ' pái gj rsas ggal néhány [»erez alatt 

s az e-ész hajónépre váratlanul szakadt rá a páni 
E: ellen pedig nem véd meg semmiféle fegyelem. 

: es:-lek. melyeket ön felhoz, nem jő analógiák. Mind- 
1 a seren« tlenség lassúbb lefolyású, órákat betöltő 
en folyt le > így érthető, hogy az óvóintézkedéseket, 
sí mu: kolatokat előre foganatosítani lehetett.
S rgaczipöböl a tentafoltot magyar ember csakis 

. t: ki, mint az í n czipésze, hogy befesti az egész 
■ re. Mert meg kell gondolni, hogy ha a czipész 

keres kúra embere, és holmi pecséttiszti tó koty- 
: ;al kísérletezett volna az ön czipőjén, felvette 

a aztán azt a blamázst, ha a czipőn utólag ismét

kiüt a tintapecsét, mikor, a lábán van ? Már engedelmet, de 
feketesárga czipöt még se hordjunk ; ha már magyar csiz­
mát nem hordunk, ebben az egyben legalább né enged­
jünk. Azért ajánljuk, hogy nyugodjék meg ön a megmásít- 
hatatlanba, és az akarata ellenére elsötétült czipellőt sza­
kítsa szét egészséggel.

í\ D. Budapest. A múlt század közepe táján a burgonyá­
nak nem volt még akkora szerepe a táplálékok között, mint 
manapság. Az első erdélyi földművelési egyesület a múlt 
század hatvanas éveiben történt egyik gyűlésén a társaság 
elnöke előadta, hogy Zilahi József gyalakuti református 
pappal együtt próbát tett, vájjon a burgonyából előállitható-e 
valami tápláló eledel. A kísérlet be is vált, mert felerész 
búzalisztből s ugyanannyi burgonyából, vagy két rész 
búzalisztből s egy rész burgonyából sikerült is valami ke­
nyérhez hasonló süteményt előállitaniok. A tagoknak be is 
mutatta, de azok azt vizenyősnek találták, a mit a túlságos 
víznek tulajdonítottak, mely elkészítésénél használtatott. El­
lenben az elnök által bemutatott, szintén burgonyából ké­
szült pálinkát (crematum) ihatónak Ítélték. Mint látja tehát, 
a burgonya nem is olyan rég felismert második kenyere a 
szegény embernek s hogy száz évvel ezelőtt még kísérletek 
tárgya volt.
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SZÍNHÁZAK és MULATSÁGOK
M. KIR. OPERAHÁZ.
1898. évi junius 1-től szep­
tember hó 15-ig a nyári szünet 

miatt nincs előadás.

nemzeti színház.
Augusztus hó 31-ig bezárólag 

a színház zárva lesz.

népszínház.
Augusztus hó 16-ig a színház 

zárva marad.

MAGYAR SZÍNHÁZ.
Augusztus 17-ig a színház 

zárva marad.

VÍG-SZINHÁZ.
Augusztus IS-ig a színház 

zárva marad.

WalfíE-Czirkusza
az állatkeptben.
Ma és mindennap esti iJ2 8 órakor.

nagy előadás.
Fellép az összes szerződött művész személyzet, első­
rangú kitűnőségek. A legjobb szabadon idomított és iskola­

lovakat elővezeti Wulff E. igazgató.

Színre kerül a saison legérdekesebb mutatványa

Az elrabolt menyasszony
Minden ünnep* és vasárnap 2 előadás, d. u. 4 és esti 

,/28 órakor.
Jegyek d. u. 5 óráig előre válthatók Kertész Lujza dohány.

tőzsdéjében, IV., Szervita-tér. 33715

HUÜGÄFUA ”aesLe.“é“n,
Radies Bela

Hazánkban a legnyugodtibb részeken s a tengerpart szom- 
szédságánan igen bő esők voltak, egyebütt az idő túlnyo­
móan száraz.

2080
^■»»1 m fl 2F9Í Ä& ismert s kedvelt zenekara játszik

Kezdete 8 őrekor.

Vízállás, 1898» juiius 14-ón»
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BUDAI SZÍNKÖR.
Budapest, 1898. juiius 15-én.

Gróf Monte Christo.
Dráma 5 felvonásban. 

Kezdete 7 órakor.

VÁROSLIGETI SZÍNKÖR.
Igazgató: Feld Zsigmond. 

Budapest, 1898. juiius 15-én.
Háromláb kapitány.
Bohózat 3 felvonásban.

Kezdete 7 órakor.

KISFALUDY SZÍNHÁZ
Budapest, 1898. juiius 15-én. 

Zárva.

Utolsó artoivam i

Inn:
Schärding . 

Duna:
Passau . . . 
Linz .... 
Bécs .... 
Pozsony . . 
Komárom . 
Budapest. . 
D.-Földvár . 
Mohács. . , 
Gombos , , 
Újvidék. . . 
Zimony. . . 
Pancsova. . 
Drenkova 
Orsóvá . . . 

Vág:
Szered . . ., 
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Győr .
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Zákány. . , 
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CzantlmítAT

+ 220 >

. + 329 < 1 
+ 93 < 2 
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. -j- v72 >

• 4- 437 >
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+ 136 < 9 
+ 288 < 18
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N.-Becskerek. .
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M.-Sziget. .
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Záhony (Csap).
Tokaj..............
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Szolnok .... 
Csongrád....
Szeged ...........
Török-Becse. .
Titel.............

Körös:
Sebes :N.-Várad + 5C 
Fekete: Tenke. 4- 74 
Fehér: B.-Jenő -f* 16 
Kettős: Békés, -j- 194 
Hármas: Gyoma + SC2

Maros:
Arad • .
Makó. .

4- 355

4- 336

4- 356
4- 275

, 4- 132 < 21 
, + 274 > 4

Jegyek magyarázata : + null fölött, — null alatt > áradat 
< apadat

Időjárás.
•4 ni. lcir. meteorologiai központi intézet táv­
irati jelentése 1898. juiius 14.-én reggel 7 órakor.

A légnyomás eloszlásában nem állott be lényeges válto­
zás, a maximum ma is a nyugati partvidékek környékén 
tartózkodik s innen nyomul be a kontinensre, mig a mini­
mum a Keleti tenger fölé került. Másod-depresszió van fej­
lődőben a Genuai-üből tájékán.

Az idő a maximum előoldalán, az Alpesekben s a ma­
gyar tengerparton és annak környékén esős; a hőmérséklet 
Közép-Európában ismét többnyire sülyedt.

állomások
fi A hő­

mérséklet 
Celsius

Jazél^

c2
0.5
J =

11 s =
Bömimt

Árvaváralja — _ _ —
Selmeczbánya — 53-7 + 16 3 NW 3 3 — 13 12
Kis-Kartal — — G3 9 + 17.6 — — 26 IC
N.-Szombat — 530 + 151 —■ 4 — 25 12
Mairjar-Óvár — 54 9 + 164 W $ © — 23 15
Ó-GvaUa — — üü‘7 + 16 8 — « — 22 15
Budán est — — 53‘C + 165 — 4 — 23 15
Sopron — — 53’G + 14 4 w 2 @ 2 24 14
Herény — — 53 9 + 15.5 — 0 9 24 15
Keszthely — — 53 5 + 172 N & 2 24 ti
Zágráb — — 53 3 + 17.9 4 1 25 17
Károlyváros — 52'5 + 17.4 W 1 3 — 25 15
Fiume — — 51 3 + 17 7 Q 6 27 16
Cirkvenica— -— 52-0 + 21.2 42 28 IC
Pancsova — — 51'5 + 18 4 SE 2 0 1 20 14
Drenkova — — 52 8 + 17.2 sw 1 0 _ 22 16
Zsombolya — 5t-2 +;i6.g 0 — 24 13
Arad — — — 51-0 + 173 SE 3 1 4 23 15
Szeged — — 54 2 + 174 SE 2 c — 23 14
Szolnok — — 5G*6 + 18.8 2 — 24 13
Eger — — — 53 8 + 17.8 NW 1 1 — 27 14
Debreczen— — 53-6 + 13 4 NW 2 0 — 24 U
Késmárk — — 55-4 + 13.0 1
Un gvár — — 54*7 + 15.2 NE 4 1 1 22 1«
Akna-Szlatina — űí-8 + 17.3 E 2 0
Szatmár — — + 17.2 0 _ 25 14
Nagy-Várad — 515 _ S 2 G — 24 13
Kolozsvár — — 55*2 + 15.4 N $ 1 — 24 13
Nagy-Szeben — 53 9 + 21.9 W 2 0 — 24 15
Bécs — — — 54 1 + 14.6 W 4 © 2 22 15
Salzburg — — 58-2 + 12.0 NW 2 © 12 21 n
Klagenfurt— — 53 7 + 13 7 NW 1 © 31 28 13
Póla — - — 51 5 + 21.2 S 2 4 — 25 19
Lesina — — 53 c + 22.1 E 3 2 — 25 23
Sarajevo — — 54 C + 15 7 SW 1 0 6 30 9
Torino — — 52 2 + 18.5 N 0 — 27 18
Flórencz — — 52 2 + 17,6 E C 4 — 28 17
Róma— — — + 20.8 S 4 4 — — —
Nápoly — — 55 5 + 2 C SW 1 3 — — —
Brindisi — — 56 e + 27.2 W 2 0
Palermo — — 57 5 + 24.6 SW 2 0
Malta— — _ _ —
Zürich — _ 60 8 + 11 1 w 2 4 19 — —
Biarritz — _ 66 0 + 182 N 4 4 — — —
Nizza — — _ 51 0 + 20.9 s 1 1 _ — —
Páris — — _ 65 0 + 14.0 N 4 — —
Kopenhága — 46 0 + 12.9 W 5 3 — — —
Hamburg — _ 56 5 + 13.2 w 5 4 _ — —
Berlin — _ 55-1 + 13 1 w 5 8 — —
Christiansund _ 5V6 -f 9.4 w 4 4 _ —
Stockholm— _ 43-9 + 167 SE 2 3 9 __ —
Szentpétervár_ 466 4- 18.2 W 1 4 1 __ —
Moszkva — _ __ —
Varsó— — _ __ —
Kiew — — _ 15-6 + 12 7 W 2 0 2 — —
Suli na —  
Szófia— — + 23.4 NE 1 3 — —

Konstantinápoly 
Athen — _ 53 6 + 24.6 NE 2 i

- -

A szélirányok jelölése: N = észak, E = kelet, S ^ dél 
= W nyugodt — Felhőzet: 0 = egészen derült, 1 = több­
nyire derült, 2 *=* részben felhős, 3 = többnyire borult. 
0 = egészen borult, ^ = eső, ^ = hó, s = kőd. 
R zivatar.

Elhaltak névsora 1898. jul. 14-én.
Raab J. 46 é. II. Batthyányi-u. 35.
Primusz sz. Mihályi F. 74 é. III. Lajos-u. 135.
Tichy sz. Neischl M. 19 é. III Lajos-u. 74.
Warger sz. Branauer J. 40 é. III. Szépvölgy-u. 5301.
Dacedig J. 34 é. Útról.
Wolfer Gy. 12 é. Útról.
Javorniczky sz. Jobst Zs. 43 é. Vili. Népszinház-u. 55. 
Pechnik N. 21 é. Vili. J.-körút 75.
Molnár sz. Schok 40 é. Útról.
Paulinyi sz. Gelsicz 35 é. VI. Rózsa-u. 103.

BD“z ziliz

Határidő
Pénz Arm
frt frt

manz. — apr. _ _ _

8.’85 8 86
Bou____ __ ________ marcz.—apr._______

6 92 6 94
Tengeri_____________ 1899. máj___________ 4.23 4 25

5.13 5.15
b.14 5.16

november
Zab________________ marcz—.apr. _ _ _

ezept------------------------- 5.73 5.75
Kap.-Hepoze aug.------------------------ 12.15 12 25

ül. Záloglevelek és kölosönkötv 
•) Bndepesti Intésetek kibocsátáseL

Belvárosi takarékpenztar r.-t._______ __ __
Egyesült bposti fővárosi takarék pénztár___ __

» » e e koronáért.
Ganz és társa vasönt. s gépgyár r.-t. köles. köt. 
Kiab irtó kosok országos földhitelint___________

• , , 50*/, évre koronaér.
• s a 50*/, évre_______

M. agr.- és járadékbank r.-t. szölökötv. kor. ért. 
• • * w járadék jég)* visszafiz. 102%

Magyar földhitelintézet papírban_______ __
e e ,41 evre    
• , koronaértékben 50 évre
e s koronaertékben SS évre
, . szabály, es talajjav. _

Magyar helyiérd. vasutak kötv. 50% évre____
, , * ,50 évre kor. ért
, , , , 50 évre 105%

Magyar jelzáloghitelbank _______

e » 60 évre korona ért. __ .
e a »6«*. k. 60 é., vf. 110 CrL
B • kBzs. kötv. 50 évre _ _
• s köza. kötv. 60 évre _ _
• e oyer.-kötv______________
• e e osztr. felttlb. _
e e nyer.-jegy---------------------
e e w oeztr. felülb_
, » nyer.-kötv. , e _

Magyar erezágoe körp. takarékpénztár _ _ _
• • • , kor. ért.

Magyar takarék pénzt. közp. jelzálogbankja L. 
Magyar takarókpénxt. közp. jelzálogb. kor. ért.

• • • * köz*, k.
Osztrák-magyar bank 40*/, évre ______ " _

, ,30 évre _____
Peet hazai eísd takaiékp. közs. kötv._______
_ • , • • zálogl. kor. ért. _
rest m. kereek, bank_ _ _________ __  .

101.25 
101 25 
9S. 50

102.-
102.50
100.—
S8.—

Érték

VT. Takarékpénztárak réeeváayeL
Belvárosi takárókpénztár_______________íoo
Budapest ül. kerületi takaréknénztár _ 50
Bndapest-erzsébotvárosi takarókDénztár 200 K. 
Budapesti tak. pénzt, és orsz. zálógk. r.-t. 400 K. 
Egyesült budapesti fövároá takarekp. _ 300
Magyar általános takarékpénztár_"_ _ íoo
Magyar országos központi takaréknénzt._ 300
Pesti hazai első takarékpénztár _ _ _ 1000

VB. Blsito altó - társaságok réizv.
Bécsi biztositó társaság__________ __  _ 200
Bécsi élet- es járadék-biztosító intézet _ 200 
Eleö magyar altalános biztosító társaság 1000
Fonciére. pesti biztosító intézet_________ 100
Lloyd, magyar viszontbiztosító társ.____ 100
Magyar jég- és viszontbiztosító r. -t.______ 100
Nemzeti baleset ós munkásbiztosi tó r.-t. 200 K. 
Pannon«» wszontbiztosito ntózet _ _ _ SOŰ

Vffl. Gösmalraok részvényei
Concordia-gözmalo m r.-t.____ __  _ _ 400

. , elsöbbs. részv. 400
Első budapesb gőzmalom r.-t__ __  ___ 500K.
Eraébet-g6zmalom-társ._ _____ 200
Lajta-gőzmalom r.-t____  jgo
Pesti hengermilom-társ. __________  400
Pesti molnárok ée sütök gőzmalom r.-t. 200
Pesti Viktória-gúzmaiom _____ ISO

IX. Bányák ée téglagyárak réesv.
200 K. 

100 
100 
100 
100 
100 
so

közs. k. VU 
kőn. k.

x. 110 bt . 
s 110 k. _

Hennán kr

i Pancsova _ ___ __ 21 — 23
f Újvidék _____ 18-20

Bézdan _ _ _ _ _ 13-14
1 Kalocsa_ _ _ _ _ 12-13
l Danaföldvár _ _ _ 11-12

( Szentes _____ 27—28
Tiszt {

Zen La _____
22—24
21-23

1 Titel_______________ 19-81

Száva^ Mi trón« _ _ _ _ -

Bég. { Temesvár — ___ __ 31—55
Nagy-Becs kerek _ _ 21-23

Qyörb. e fnvardijtétel 10 krral 
aabb a budapestinél.

A hajódijtételek UiO kilógrammonkint, a ssil- 
htási adóval ée a biztontási díjjal ér­

tetnek.
k Béga-állomáaokról a bare—lláiást beleértve,

* %

•/.

Utolsó árfolyamUtolsó árfolyam
láb

1897-re

b Vidék és kfllfBldl int. klbeeeátáeat

Albina takarék- és hitelintézet _____ 
Aradi polgári takarekp. 40 évre _________

• • , 40 é. visszafiz. 110 Irt.
• • , 40 évre  _    

Arad megyei takarékpénztár____ _____ __
Boenyák-herczegovinai szabad, országos bank —
Debreczen i első takarékpénztár____ __  _ _
Erűélyr. m. jeixáloghitelb. 40 évre ______ __

• « , 40 evre visszafiz. _
Horvát-szlavon országos jeLálogbank ___  _
_ • » , , közs. kötv.
Nagysxeb. alt. takp. 31% é., viasz. 110 Irt _

• , , 40 evre, vissz. 106 Irt _
, • • 40 evre Ül. kib. _ _ _
, , , 35 évre IV. kib.________

Nagyszebeni földhitelintézet ______

• , VI. kib._______
Osztrák földhitelintézet nyer.-kötv. _ ___ __

• , nyer.-jegy----------------
Temesvár első takarékpénztár _____

(V EliSbbiégi kStvenyek.
Adria m. kir. tengeri hajózási részvényt. _ . 
Budapesti közúti vaspálya-társ. koronáért. - 
Budapest villamos városi vasút r.-t. _ _ « 
Budapest-pécsi vasút _ — ______
Déli vasút____ __ __ ____________.
Eiső cs. sir. szab. dunagözhajózám t*rs. __
Első pesti spódium • és csontlisztgyar r.-t. .
Kassa-oderbergi vasút 1889, ezüst ___  _ .

e • 1889, arany____ __  .
, . 1891, ezüst________ _
e • 1891, arany _ _ _ .
# , (oszt van.) 1889, ez. .

Magyar folyam- ée tengerhajózási r.-t____  .
Magyar-(ácsországi vasút 1. kib.____  _ _ .

. • n. üb-------------------
, , ezüst_______ __  .

■agyar ny. v. (székest.-győr-gráczi vonal)
, , , 1874. kib-----------------------------

■agyar v. elé kölcsön beruh, czélra, arany . 
Osztrák-magyar állam vasút 1883.____ __  .

• , X. kib. 1885 _ - 
Torontáli helyiérdekű vasutak _ _ _ _ .

101.-
100.-
101.—
100.-
98.50

102.-
100.50

10: •>•> 
121.25

I. aUsmadóMÍ*.

« Vacru illemed»“*«.

Arany]. !00. £00,1000« n«»«rt. drbokbao.«dóm.
. lO.ófA) frt névért, darabokban, adom. — 

KoronaertfekU járadék, adómentes— _ _ — —

18" :. keleti vasúti államk. aran/b., adólev. 10%
1889. évi áiiainva»utiaranykölc-«Án,adóm«ltes_-

. ezüstkölcaön-------— —
Aür-mk, rask.czeli. arany adóm.,200 K. névért. 
18,70. évi nyeremény kölcsön, 100 üdoa darab _ 
1870. • • 80 e e —

yar regale-kárt. kötvény, adómentes _ —
Horvát-sziavoe - , .. • ------ —
y a-var fldtebwrmentesitési kötvény, adómentes
i'orvat-titUvon , • •
Tiszai és szegedi nycremenykolcson — — — — 
Horv..!-«7,l',n -elz. füidv. kötv. aaolev. «%_^

120.85 
120.85 
99 - 
89 70 

120# —
119.50 
10C.—
88.50 

158 -
157.50 
10C 80 
101.-
97.-
97.75

1J9./5

121.50 
121.50 
53 50 
9C 20 

121.- 
12G.- 
101.— 
89. - 

159.- 
158 50 
ni 55 
102.— 
98.— 
98.75 

MC 75

6*/,
*•/•
**/.

4%
4%
*•/.5%
4%

b) Osztrák államadósság,
Egyesített járadék papírban február—augusztus 

, , , május—november—
Egyesített járadék ezüstben januar—juiins _ _ 

, , , április—október —
Aranyjáradék, adómentes _______
KoronaertékO járadék — — ______
AUaxnsoraj. 1854. évb. 250 Irt. p. p. adólev. 20%

e 1860. . 600 . o. é. , •
. I860. . 190 . . . . .
, 1864. . ÍOO . . -------------------
. 1864. . 60 , . ------------------

Idegen államadósságok.
Bolgár államvasuti zálogkölcsön----------- ---- _
Szerbia ny .-kölcsön 100 frank ar.--------------------

, , 100 e , (osztr. felülb.
D. Más köskölcsönök.

Boenyák-herczegovinai orsz. kölcsön 1895. évből 
Budapest főváros 1890. évi kölcsöne, adómentes 
Budapest székes-ÍŐváróé kölcsöne adómentes _ 
Temes-begavőlgyi vizszab. társ, kölcsöne

101.50 
101 5C
101.50 
101 50 
1?f.5C 
130.75 
163 ÍC 
141 50
160.50 
192 SC
192.50

11C.-

97.75 
1CC.
98
98.75

107 — 
102.- 
102.— 
102.- 
122.- 
101.25
164.50 
142 50
162.50 
193 5C 
193.5C

8.— 
6.60 

10 - 
6.60
5. — 

60.-
6. -

16.- 
6.60 

18.-
111.- L 6«- 

ír.24,- 
12.— 
14
27.50 

98.75 17.-
101.— 38.60
98 50 70.-
99.25

V. Bankok résevámyel
Angol-osztrák bank_______ __________
Budapesti nankegyesület----------- ---- -
P80 nWafJPYbank-----------------------
f iumei hitelbank------------------------
Fővárosa bank-réezvény-társaság— _ 
Budapesti giro- és penztár-egylet _
Hazai bank-reszveny-társasag-------
Hermes magy. ált. váltóüzlet réezvL
Horvat kereskedelmi bank----------- ----
H orvat leszámítoló bank--------------------
Horvát-szlavon országos jelzálogbank
Magyar általános hitelbank _-------------
Magyai ipar- és kereskedelmi bank— .

ISO
100
150

2000 K. 
200 K.
200 K. 
240 K. 
400 K. 

_ 100

Magyar------------------- -------
Magyar leszámítoló ee pénzváltó bank 
Magyar takarékp. közp. jelz logbankja
Osztrák hitelintémt-------—----------------
Osztrák-magyar bank ______
Pesti magyar kereskedelmi bank— _ _ 
Unionbank        — 

100 ar. 
. 200 
400 K

100.50 101.5C
98.5C 99.bC
98 SC 99.50
96.SG 97 50

178- 182*.-
99. - ICO -

í 20. — 12!.-
99.— ICC.-

12C.- 121.—
99.5C 1GC.5G

1CÖ - 101.
108.SC 109.5C
108 5C 109.50
98 SC SS.50

108.SC 109 50
106.5C 109.55
118.SC 12C.50

-1- u —•£>

r
i

»71- 1S8.
106.— 106 SC
177 — 178. •
104 5C 105. -
82.- 8?.-

111*- 111.50
120.- 130.-
130 - 135 -

117.50 118.5C

2ÍC.- 205.-
503*.- 5C8Í-

907.- 913.-
1416 - 1420.-
294 - 295. -

4.—
6.—

24.-
12Í—

5.-
100.-
26.-

18.-

17.-
te.
Ili—
6.50
6.50

116.1

Budapesti tégla- és mészégető r.-t. _ k
Budapest-szén tlőrinczi téglagyár"
Egyesült tégla- és ezementgyár r.-t_____
Eszakm. egyesült kőszénb. es iparv_____
Felsömagyarorsz. bánya és koh’ómü r.-t.
István téglagyár r.-t. ______ ______
Kassa-somod kőszén bánya r.-t. id. elism.
Krs-sebesi gramtbányák r.-t________ goo K.
Kőbánjai gőztéglagyár r.-t_______ __  _ 160
Köszénbánya es téglagyár r.-t._________ 200
Leshner rákosi téglagyár r.-t. _ _ _ _ ÍOO
Magyar asphalt r -t___________________ __
Magyar ált. kőszénbánya r.-t.____________ íoo

• «., . 1 « 1898. kib. 100
Magy. gßzMgla-, ezem.- öa gypszgy. r.-t. 100
Magj-ar kerámiái gyár r.-t—_________ íoo
Péternegyi téglaipar r.-t.__________ 200 K.
Salgótarjáni kőszénbánya r.-t.___  _ _ joq
Újlaki tégla- és meszegető r.-t._________ 150

X. Vasművek es gépgyárak réesv.
Első magyar gazdasági gépgyár r.-t_____ 200
.Danubius* m. hajó- és gépgyár r.-t. 200 K.
Ganz és társa vasöntöde es gépgyár_ _ 400
■agyar belga femipargyár r.-t. elsöbbs. 200 K. 
Nadrági vasi par társulat_________________ soo
eNickolson“-gepgj*ár részv.-társ. _ _ 200 K.
Rimamurany-saigótarjám vasmű r.-t. _ 100
Schlick-féle vasöntöde és gépgyár_________ 200
Teudloff s Dittnchgépgyr.-t. A) sor. elölj. 200 K.
Weitxer János gép-, waggongyár ■ vasönt. 400K.

XI. Könyvnyomdák ré ösvény eL
.Athenaeum* irodalmi és nyomdai r.-t ÍOO
Franklin-társulat____________  _ _" 
,Kosmos* müintózet____ _________~   10o
.Pallas* irodalmi és nyomdai r.-t. _ _ 900 
Pesti könyvnyomda r.-t._______ __  _ 500

XU. KU8nf<l. .Ulautek ,4,,,.
Általános waggonkőlcsönzö-társolat _ 400 K.
.Apollo" köolajfinoinitó-gyár r.-t.____  200 k!
Bantlin-féle vegyi gyárak r.-t._______ 500 K
Bihar-Szilágyi olajipar r.-t.__________ 200 K.
Brassói cellulose gj*ár r.-t. _ ______ 200 K*
Budapesti általános villamossági r.-t. 200 K
Első magyar betűöntődé r.-t. _ _ 100
Első magyar gyapjumosó- és bízom.7.-t. 200
Első magyar részvény seriőződe____ S00
Első magyar sert éshizlaló r.-t_______ *"* 300
Első magyar szállítási vállalat r.-t. _ «00
Első magyar szálloda r.-t.________7 "" 80
Első pesti spódium ée csontliszt gyár" “ 100 
Fiumei uzshantoló- es nzszemenyitő gyár 500
Gschwindt-féle szeszgyár_________   __ 800
.Hungária* műtrágya és kénsav-gyár _ ÍOO
Jordán Vikíor-iéle bőrgyár r.-t____ __ 100
, •, , *__ • • • ela.részv 100
Kábelgyár részvénytársaság____ _____ jqq
Köbanyai király serföző r.-t___  __ __3(>q g
Kőbanyai polgári serföző részvény-társ. 200 K." 
Magyar ezukonpar r.-t A. sor. _ _ _ 100

. . • B. ___________ 100
Magyar fém- és lámpaáru-gyár r.-t_ _ ÍOO 
Magyar ruggyantaárugyár r.-t _ _ _ ÍOO 
Magyar vasúti forgalmi r. t. _ _ 200 K
Magyar villamossági r.-t-------------- 1 " 200 K."
Nagyszebeni vilamosmü r.-t____ 50«
Remzetközi villamossági társaság____ Z 200
Nemzetközi waggoniölcsőnsőivL_ _ 400 K. 
Popper Lipót faipar r.-t 2000

L-tol»o arioiyam
pénz | áru

1G2.SC 103.-
\?0 — 125.-
C4.— 85 -

219.- 220 —
1Z6C.- 1165.-
3U5 — 31c -
793 - 758.-

3135 - 8165 -

255 - 26C.-2Sí.— 29r —
3607 - 3650.-

12C.—I P?.- 85 -
; 78.— 60 -I 132 — 135.-
1G5C - 1060 -

312.- 317.-
400.-
710.— ’15.-
280.— 288 -
165 ~ 170.-
625.— 635.-
235.- 258.-
139 - 14C -

109.— 112 -
253 - 268."

92 • 92 óC| 145.' 143.50
lít.- 113.—
76.- 79.—
22.- 24.—

1C3 — 155.—
740.— 745 —
885 - 89C —
1C6.- 108 -
£23 - 225 -
105.- 1:0 —104.— 105.
86.— 90.-

156.~ 158 -
85 - 87 -622 - 625 -

253 - 255 -

160 - 165.-
96 - 97 -

2195,- 2210.-

107 - 1 IC.—

218.- 22C -
130 - 135.-
235 - 240.-

sec.- 385.-
257.- 268 -
90.- 95. —

200.- 203 -
15CG - 1550.-

655.- 660.-
450Í — 47C.* —

ms *• 125 -
119.- 12! -
150.- 152.-
42C.— 43C -

1335 - 1345.-
260 - 265.-
235.*- 240! —
135 - 14C. —

1550 - ieco —
465 - 475.-

20*— 25*-
45.-

310 - 320 -
48.- 5U.-
88 - 90 -

112.- 1i3."
154 5C 155 -
133 - 135.-
159. -
Í6C - 165.»
139 50 140 —
490.- 510 -
32b.— 330 -
C2C - 625.-

Osztalék! 
1897-re I B ff 8 é k 9

10.—
14.-

fr. 3 
15.—

7.94V.J
10.—

9.94V.0
10.-

9.87t/«o
4.50
3.—
3.-

5
5

100
40
40

2
2
6 
6

25 L. 
25 L. 

10 
100 

40 p. p.

Bank­
kamat!.

3
8%

6%

Quamero részvénytársaság _____ 100 
Royal nagyszálloda részvénytársaság— 200 K. 
Szegedi kenderfonógyár r.-t _ _ _ _ 200
S ti széki tárházak r.-t. ______ _ 100
Teiefon-Hirmondó r.-t_ ÍOO K.
Törökbirodalmi dohányegyedárusági r.-t 200 fr.

Xm. Köilekedéel vélL réesv.

100

Adria m. kir. tengeri hajózási r.-t- _ _
Aradi és Csanádi egyes. v. r.-t _ _ _ 
Barcs-pakráczi vasút— _ — — — — — 
Budapesti közúti vaspálya _____

. . „ id. rtoj---------

. . . . elv. ,egy-------
Budapesti villamos városi vasút — — —

• • . „ • élT* j®67
Bcdapest-szenLlőrinczi h. é. vasút _ _

e e . els. részv. 100 
Bpest-ujpest-rákosp. vili. köz. vasul r.-t 200 í. 
Debteczen-hajduaánási vasat _ — — — 100
Déli vasat_______________ .-----------  200 ar.
Első cs. kir. szab. danagőzhajó-társ. 500 P* P* 
Gölniczvölgyi vasat r.-t elsöbbs. rósxv._200K.
Kassai közúti vasút _ _ ---------- -------- 100
Kassa-oder bergi vasút-------— — — — 800
Kassa-tornai helyi érd. vasút r.-t. els. r. 200 
Magyar folyam- és tengerhajózási r.-t. 200^
M agyar-gácsországi vasat _ _ — — —
Magyar helyi érdekű vasutak r. t.-------
Magyar nyugati vasat — — — — — —
M áram áros» eó vasút els. részv. _ _ _
M iram áros. eó vasút törzsrészvényei — —
M Aramarosi só vasút B. részvényei _ —- 
Marosvásárh.-szászrég. vasút els. részv. — 
Nagykikinda-nagybecsker. vasút els. r. —* 
Oriente magy. tengeri hajózási r.-t — 1000 ík. 
Osztrák-magyar államvasut— — — — 200 ar.
Pecs-Larca* vasút-------------- ------------- — 8dO
Szlavóniai h. é. vasút els. részv. — — — 81W

Uteladárfolyaa

200 
200 !
200
100
100
100
100
100

XIV. Sorejecyek.
Bazilika sorsjegy------------------------——

e e osztr. felülbélyegzéssel — —
, , nyeremény-jegy------------— —

Béesvárosi nyereménykölcsun Í874. évről _ _
Budi városi sorsjegy----------------------------- — —

, , csztr. felülbélvegzessel-------
.Jó szív* egyesületi sorsjegy — — —
... osztr. felülbélyegz.

Magyar vörös-kereszt sorsjegy--------------- —
... , osztr. felülbélyegz.
, , , . nyeremeny-jegy

01a«z vörös-kereszt sorsjegy---------------------
... . osztr. felülbélyegz.

Osztrák vörös-kereszt sorsjegy — — — — — 
Oeztrák hitelintézeti sorsjegy _ — — — — — 
Pálfiy sorsjegy_______ —— — — — — --

XV.
Arany, sa. és kir. vert—-----------, _ _ — — ■

. .... kör. -----------

. osztrák vagy magyar 8 frtos — — — — ,

. 20 frankos------------------- — — — — — ,

. 20 márkás™----------- —------------ --------*

. török aranylira------------------------— “ j
Rémet bírod, vagy egyénért, bankj. (100 márkaj 
Franctia bankjegy (100 frank) — — — — —
Olasz bankjegy (lOO lira)-------— —-------- * —
Papírra bel darabonkint— _ — — — —■ — 
Román bankjegy (100 lei)— — — — —■ — —- 
Szerb bankjegy "(100 ezüst dinár)------ . — —

XVI. VÁltólt árfolyamé (látra).
Amsterdam _ _ _ 100 hollandi írtért _
Brüssel_________ 100 frankért---------- ----
London_________ 10 sterlingért ___
Rémet bankpiaczok 100 márkáért— — —
Olasz bankpiaczok_ 100 líráért — _ —
Páris_________  _ 100 frankért _ _ _
Svájczi bankpiaczok 100 .----------- -
Szentpétervár _ _ 100 rubelért-------—

Xm Határidőre kötött értékps
Julius hó végére.

Magyar ar&nyjáradók-------______
Magyar koron&járadók ________
Magyar általános hitelbank _ _ _ __ __ —
Magyar ipar- es kereskedelmi bank™ _ _ _
Magyar ielzáloghitelbanfc--------------------- *
Magyar leszámítoló és pénzváltó bank —- — — 
Rimamurányi vasmű _______ —
Budapesti közúti vaspálya-társaság_ — — —

Osztrák hitelintézet _________
Déli vasút----------- ----------------------------------—
Osztrák-magyar államvasut — — —-----------

pénz áru

42.- 48 -
23f\- 29C.-

134 - 135 '•

218 - 219 -
112 — «14 —
205.— 2C9 —

270*- 280 ~
2r6 50 257 50
1?5.- 130.-

70*- 75.-
102.- 103. -

480. — 485 -
:0C -
190Í — 191."-
197.50 : 96.50
213*- 2|4Í

210. 212*
93.- 93. —
62.- 67 -
62.- 67.—

100.- 101.-
100.- 101.-

22:!- 222.-
175.-

6 SO 6 SC
6 75 7.—
1.70 2.—

170.- *7?.—
62 - 63.-
63 - 64.-
3.70 4.10
4.10 4 50
8.25 8.75

ÍC.5C 11. —
2.SC 3 -

11 — 11.50
12.— 12.50
20 — 20 75

201.SC 2C3 50
67.25 68,25

5.66 5.71
5.63 5.C8
9.52 9.56
9.52 9.se

11.78 11 82

56735 59-C5
4? .50 47.70
44 30 44.50

1.26% 1.27%

93 65

119 95 
53 85 
44 3 
47.55 
47.*0 

126.50

120*75 
99- 

392 —
102.75 
249 50 
•58 —
251.75 
279 SC

358.40 
77 — 

355 25

ICO 05
12C*35 
55 05 
44.50 
47*70 
47.55 

127.50

121 - 
99 20 

392 5C 
103 - 
250 - 
258 50 
252 25 
380 -

358 60 
77 50 

355 50

Magyar általános hitelbank _ _ _ 
Osztrák hitelintér*t ______
Magyar aranyjárat, ik _____
Magyar koronajáradék _____
Magyar ipar- és keresk. bank _ _
Magyar jelzálogbank-------— _ _
Magyar pénzv. és lesz. bank _ _ _ 
Rima-Murányi vasmű r.-t. _ _ _ 
Nemzetközi villamossági r.-t— _ _ 
Budapesti takp. és xálogkÖL _ _ _
Molnárok és sütők gőzm.----------- ----
Magyar keresk. részv. társ.-----------
Pesti m. keresk. bank — —   

392 - 
358 • 
121 

99. 
103.- 
250.- 
259 - 
251

■ 4 m • 1 ó A r ^«1 7 1 a oL
Magyar villám reezv.-társ.— _ _ _
Salgó-Taijáni kőesénh-_ _ _ _ _
Buuapeati villamossági r.-t _ _ _
Hazai bank r.-t------------— — _ _
Ganz féle vasöntöde™ _ _ _ _
Magyar kerámiái gyár _____
«Danubius* m. Hajógyár _ _ _ _
Jég- és viszontbiztosító részv.-társ _
Magyar ált. köszénbányarószv.-tars.
Magyar ezukoripar r.-t. B sor. _ _
Déli vasat _ ________
Egyes, tégla- ée exementgyár-----------
Bp* Erzsebetv.v. takarékpénztár^

624 —

67
109

Első magyar ált. biztosító r.-t* . 
O azt.-magyar állam vasat _ _ . 
Pesti hazai első takarékpénztár . 
Adria m. Kir. tengernaiuz. r.-t. . 
Magyar ezukoripar r.-t. A. sor. .
Belvárosi takarékpénztár _ _ .
Schlik-féle vasönt. tie gépgyár -
Magyar asphalt r.-t. _ _ ___
Pesti Victoria gőzmalom ___  .
Budapesti közúti vasút________
Bp.-újpest.-r. villám, vasat___
Budapesti vili. városi vasút _ _ 
Eszakmagy. köszénbánya r.-t. -

3650 1 
356

380 - 

258 -

Kamatozó kincstári utalvány 
Az Osztrák-Magyar bank kamatlaba

(6 hó)---------------------------- 4%
valtólesza mitoiasnál —  —4%

Járadékok ée bankzalogleveleK eizaiogosuasanai— 
Mas értékpapírok elzálogosításánál „

—**/»%
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EGYETÉRTÉS, PÉNTEK. JULIUS 15
1898. BSxen hirdetési rovatban

•»ffyszeri beiktatása közönséges petit 
betűkből 2 krral. e compact betűk­
ből szedve 4- krajczárral fizetendő.

Minden hirdetésre íeiviiagositas as
a kiadóhivatal Ingyen. Czlmmel 
tott hirdetések minden közlése utág 
még 30 kr. bélyeg! 11 eték Is flzetenoS,

SZERKES2
BUDAPEST, IV. PAPN(FELEFON 6354, Csak oly levelekre válaszolunk, melyekkel a valaszra szükséges levelbelyeg vagy levelezőlap beküldetik es a hirdetés alatt allo szám közöltetik. TELEFON 6: TelefonKis hirdetéseket Tiszta előéletű

müveit hajadon, keresztény, 44 
éves, korához illő úrral komoly 
szándékkal

Angol-vizslák, Női kerékpár Házikisasszon- Erélyes gazda
ezy hóra gazdaságba kisegítő­
nek ajánlkozik. Cziin a kiadó- 
hivatalban. «693

Különféle, A nyári idény alatt nyaraló 
vagy fürdőkbe utazó t. ez. 
vevő közönség felkéretik, hogy

Pályázatok aljegyző. Nagy-kikindal 
jbiróságnál alhiró. Száizvái 
kir. jbiróságnál jet-y ;,i. f.;£ 
Hondái kir. jbiró-ág-iál ;.h, 
Maros-vásárhelyi k •. ür-, 
ségnél alügyész. Győri" 
tv széknél je ;ryz-> es e; • <- ^ 
jegyző. Uj-Pesíre ál!. % 
könyvvezető. Beszterczei 
deési m. k. p. (i. igazmpp 
nál 2 hivatalszolga. Budán, 
kir. Ívszéknél hivatalsa, 
Medgyesi és erzséhetv-r,’j 
adóhivatalnál segéivdiiaa „ 
körnek. Kalocsai kir. tv;-/, " 
két aljegyző. Tamási! kir V 
sinnál albiró. Bájai kir. ;i, 
s ghoz vécrehnjtó. Füieki 
jbiróságnál Írnok. Aradi 
tvszéknél tvszéki birú. Haj 
böszörményi kir. j. 
telekkönyvi átalakító ' 
Kasszán (Trencséciu.) , i 
déses postamester. Pécsi ” 
jbiróságnál írnok. Szolnoki 
tvszéknél Írnok. Budaaesiei 
kir. Jőzsef-müegyetemen 3
kolaszolga. Biliédi kir. ű:

CeZtRATOttAT .VEM ij 
CSAK BEiUtF.XTES f.EVKl)

ELŐFIZETŐ
Vidékre postán v. helyű
Egy érre .... 20 írt. j W 
í£y fél évre . . 10 frt. J Ed
Külföldre : S hóra Kern] 
Francna-, Ulavz-, Orosz-, Tu 
orrzugökba, Srájcz-, Rod 
yalauimt amaz országokra

használt, de jó karban lévőt 
keresek megvételre 2 drbot. 
Ajánlatokat „kerékpár*'jelige 
alatt továbbit a kiadóhivatal.

11020

8 drb nőstény és 6 drb kan, 
többféle tarka színben eladók. 
Czim a kiadóban. 0690

alkalmazást keres, ki jól fő? 
és az összes háziteendökben 
kitűnő jártassággal bir, jo 
bizonvitvanynyal rendelkezik, 
Czim a kiadóhivatalban. 6007

elfogad ttz Egyetértés számára 
a központi hivatal Papnövelde* 
utcza 8. sz. és a következő 

fiók kiadóhivatalok:

Brener nővérek
dohánytőzsdéje VI. kar., Teréz- 

kerut 54. szára.

Burger Vilmosnó
lohánytözsdéje Andrássy-ut51. 

(Oktogon.)

Deutsch Julia
dohány tőzsdéje Józseí-korut 

50. sz.. (Baross-otcza sarkán.)

Kcmecsek A.
dohány tőzsdéje IV. Petőfi-íér 

3. szára.

Toldi Lajos
könyvkereskedése Buda, *!., 

Pé-ütczc 2. szara, 
miamin t minden hirdetési

Vasutak flnancirozását, (a Budapesti Közlönyből.)
Dévai kir. tvszéknél telekkönyvi 
átalakító dijnok. Szolnoki kir. 
járásbíróságnál imok. Dévai 
kir. tvszéknél hivatalszolga. 
Pápai ni. k. füldmives iskolánál 
ösztöndíjas gazdasági segéd. 
Szinér-váraljai kir. jbirósághoz 
telek könyvvezető. Pozsonyi kir. 
tvszéknél hivatalszolga. Titeli 
jbiróságnál telekkönyvi írnok. 
Szombathelyi magyar kir. pénz­
ügyigazgatóságnál végrehajtó. 
Duna-szerdakelyi kir. jbíróság­
nál hivatalszolga. Szt-gotthárdi 
kir. jbiróságnál írnok. Vcrseczi 
kir. jbiróságnál írnok. Debre- 
czeni kir. p. ü. igazgatóság 
számvevőségénél gyakornok. 
Aradi kir. közjegyzői kamara 
Szeghalom székhelyivel köz­
jegyzői állásra, Nagy-atád? kir. 
jbiróságnál jegyző esetleg al­
jegyző. Pilínyben (Nógrádm.) 
szerződéses postairrester. Besz­
terczei m. kir. adóhivatalnál 
adótiszt. Tenkei kir. jbiróságnál

megismerkedni 
óhajt. Csakis komoly és tisztes­
séges ajánlatot kérek „Hii 44“ 
jelige alatt a kiadóhivatalba. 
__________________ t.701

Ismeretség
hiányában, ez utón szeretném 
csinos, fiatal leányomat egy 
jobbinódu keresztény úriember­
hez feleségül adni. Kor nem 
határoz. Leveleket „Ismeret-

Gyórmegyében,
Szerccsenyközsegfben 6 szo­
bás szép urilak mellékhelyisé­
gekkel, istállókkal, szép kerttel 
(konyha, gyümölcsös, szőlő és 
kis fenyves-park) eladó: tulaj­
donos : Veöreös «Fenti gvőri 
ügyvéd. 31081

fis Tűénélvasutak kiópitósét, valamint 
részvények és elsőbbségek 
elhelyezését biztosan kivi­
szem. Kimerítő direkt ajánla­

tokat kérek 3Í062

A. Rosenberger
Wien El.,

Liclitenanergasse 5.

30—40 holdas Älkajmazast nyer.Egy plébános nővére,
ki a háztartás minden ágában 
jártas, papiházhoz, vagy maga 
nvos úrhoz házvezetőnőnek, 
esetleg anyahelyettesnek, azon­
nali belépésre ajánlkozik. Czim 
a kiadóhivatalban megtudható. 
___________________ 6683:

falusi birtok lak házzal, megvé­
telre kerestetik, Ügynökök ki­
zárva. Ajánlatok a legolcsóbb 
ár megjelölésével „falusi bir­
tok“ czim alatt, e lap kiadó­
hivatalába küldendők. 6706

az idényszerü czikkek u. m.
hintaágyak, tourista kellékek, 
tornaszerek, croquet és Lawn- 
tennis játékok, Lignum Sanc­
tum golyók, kugli bábok, Fíau- 
bert-fegyverek, revolverek, lég­
gömbök, lampionok, legyezők, 
gyermek velocipedek, továbbá 
szódavíz-, fagylalt- és kávé- 
gépek, kulacsok, plaidszijjak, 
halászó szerek, lóhálók stb. 
bevásárlását hétköznapokon szí­
veskedjenek eszközölni, mint­

hogy KERTÉSZ nól

Kerestetik
zongoratanitónö falura sür­
gősen cg)- 12 éves leányka 
mellé julius és augusztus hóra. 
Fizetés megjelölésével kérek 
mielőbbi ajánlatot. Czim a 
kiadóhivatalban. 6096Alkalmazást lesrss,

Birtok-kezelő.Alkalmazást keres
fiatal házas férfi. Óhajtana 
irodába bejutni, esetleg rak- 
raktárnoki állást elnyerni. Czim 
a kiadóhivatalban.

Kaszámé

A kaszárnyák] 
A kaszárnyák ni 
reglement szigoa 
hettek gátat am] 
sadalmi rend el] 
maguk eszméit ] 
természetes, hód 
ha nem igy len] 
rozzák katonána] 
bizony

Kocsis
a ki a csikótanitásban jártas, 
négyes fogatot kitünően hajt, 
jó bizonyítványokkal rendelke­
zik, alkalmazást keres. Czim a 
kiadóhivatalban. 6714

Condcnzációs
stabil gépész 20 éves prakszissal 
keres állomást nagy malom, 
szeszgyár, vagy uradalomban, 
hol szeszgyár is van. Czim a 
kiadóhivatalban. G!'GS

Keresek
uradalmi szeszgyár és malom 
részére használt, teljesen jó 
karban levő Cornwall rend­
szerű tartalúkhazánt, mely 
50—60 négyzetméter {ülőfelü­
lettel és ca 7 légköri nyomású 
gőzfeszültséggel bir. Utolsó ár 
megjelölésével kérek ajánlatot 
e laphoz. ___ ________  6682

ki az prdé'zptbi'n és faszvn-term« 
lésben teljesen jártas, egy feist: 
magyarországi birtoknál alkalmaz;, 
nyer. Német nyelvű ajánlkozás. bi?r 
nyitván}* másolatokkal .,3. K. 137 
jelige alatt 1Ü. Dukoo Mach: 
hirdetési irodájába czinizendűEécsbí 
I. Wollzeile ti. sz. 310!:

Eladás,
1100S

Használt ás ej Házi: ■san nevelt,
német- és magyar nyel vet bíró 
fiatal hölgy, eítesebb úrnőnél 
bármi állást akceptálna, fizetés 
mellékes. Ajánlatokat „A. B.“ 
jeligével a kiadóhivatalba 
kérem. 6711

pánz-szekrénysk
rendkívüli olcso áron kaphatók 
a bécsi renzszekrénygyái* raktá­
rában. Budapest, V., Bál- 
vány-uteza 6. sí. 31885

Lawn-tennis szabályokai 
árjegyzéket ingyen és 

mentve küld.

Pénz takarítható
a lábbeli viselésnél

Feraolendt^fenymáz
a színes czip'kné!

Fsrooisr.dí-íéís bör-creme

nem kél 
képen vélekedj 1 
munkás-viszonyd 
nyék közt lévő 
galma a társada 
megüti a mérteid 
a legény elviszi 
dolatait, a mely] 
nek is, azok az 
alkotják. És a] 
melybe belekerü] 
telik, fegyvert a] 

regiem 
köteles]

13S2US93. Párisiszám. gummi czikke!4S24G II

öl löaiía 'Í2S* iá &s tó

Bécs, VI. Mariahilferstrasse
Webgasse sarkán

Próbaküld-

d íféáiSas'használata által, amelyek a bérnek 
tartuss.igot külcsőcüznei 

fémtisztitd szer _ a Forr

•p fényt é-
Alólirott felügyelőség részéről ezennel közhírré tétetik, miszerint a 

Jász-Nagykun-Szolnokmegy ében fekvő 5314 550 1200 hold kiterje­
désű s müvelési ágaira nézve a bérleti teltételekben részletezett ccseg- 
pusztai t. és Illa. szánni ur*adalnri íöldbiriok 1S9Í). évi november íjó 

1-től 1905. évi okióber hó 31-ig terjedő G évre f. évi aagasztas 
h.0 24-én d. e. 11 órakor Píispök-Ladányban a kér. 
felügyelőség hivatalos helyiségében, zart ajánlatokkal egybekötött nyilvános 
szóbeli árverésen bérboadaíni fog.

A szóbeli árverésen részt venni óhajtók bánatpénz fejében kötelesek 
oOOO irtot vagy készpénzben vagy ovadékképes értékpapírokban letenni.

Az ivenkint 50 kros bélyeggel ellátott jogérvényesen aláirt, a fentebb 
kitett bánatpénzzel felszerelt s a zárt borítékra vezetett „Ajánlat az ecseg- 
pusztai f. és III.a sz. birtok bérbevételére“ kitétellel ellátóit zárt írásbeli 
ajánlatok legkésőbb az árverés megkezdése előtt '/.2 órával, 
felügyelőségnél annál is inkább beadandók, mert a s'" 
kezdése előtt be nem adatott, vagy a feltételekben ki 
nem biró ajánlatok tekintetbe vétetni nem lógnak.

Az árverés és bérleti teltételek alólirott felügyel 
órák alatt bármikor betekinthcíők.

Kelt Püspöb-Ladányban, 1898. julius hó 12-én

3. 4, 5. 6, 7 és 8Legjobb A mezőhegyes! zn. kir. állami ménesbirtokon. 
hízóba felállított 392 darab kisorolt magyar igás ökör 
f. évi julius hó 29-én délelőtt 11 órakor a földmivelés- 
ügyi minisztérium tanácstermében zárt írásbeli ajánlati tárgyalás 
utján eladásra kerül.

Ezen eladásra kijelölt hízó ökrök a fent említett birtokon, a 
részletes eladási feltételek pedig úgy a vezetésem alatt álló 
minisztériumban: a gazdasági főigazgató urnái, mint a mezőhesvesi

emtisztitó paszta
bádog szelenczében. vaj

„vörös harang* ■tt védjegy gyei.
■inderütt kapható. MegMiras

gyöngyösi Takarékpénztár-
kő 24-én délelőtt Ui órakor

^ r’ Alapittatott Becsben 1832-bec.
•EsP/ Gyári raktár : Bécs I. Scknlerstrasse 21 
-4-'* Budapesti raktár: V-, Lipót-korní 24

ÉnÉíielei utászaira vs’i stiatsiíál a state látód tessék
ST. EEENOLEKBT. 33671

érésűiét 18 S.
iáját forgalmi hel-

telik í 
katonai 
nem találkozik, I 
a hazulról hozol 
leg, nálunk a kJ 
dezkedése, erktl 
hogy mellette a 1 
uj tápot kaphat I 
mus, a mit házi] 
természetes-e telj 
sajátosságai mej 
kaszárnya-szoczi.J 

Nálunk ez a j| 
Németországban | 
a kaszárnya-szej 
elhatalmasodott, ] 
ben már szükséd 
ben a munkás-oa 
ezoknak a társad 
krutált legénység] 
hogy azok ezekej 
hódítsák a szocz] 
még uj keletű léi 
csak most kezűn] 
élet uj jelenség] 
nulását. Erre yal] 
sek. melyek a ló] 
többi hadparancs] 
tek legutóbb a va 
elzárják a szoc] 
Szigorúan megtilt] 
ségeket látogatna] 
gyülekeznek, vág] 
déki kaszárnyába] 
ezók-mókját s égj 
közt szoczialista ] 
tak. Alkalmasint 
ték azokat a vak] 
gonoszok arra, h] 
kivül még másfél] 
vényt is tartogass 
kétségtelenül jól d 
de egymagában aj 
goru is, soha, sehq 
köz a gondolatok] 
elfojtására. Ann 
a kaszárnvákb; i:.

rendkívüli k
módosítása.

Kelt Gyöngyösön, IStiS. 
gyűlésünkben."Frístíricfi Bruno Andrieu’s Söhne

Mirdeíésels;»20 Bruck a/M.
vas, aczélnrn és drót-ipar.
4 . ínnai)«.. Ä «t»03Ja.'.er (

Ran Imre nt. k,

9 lap részére felvétetnek a kiadóhivatalban, 
__i5iii8apest, IV., Papnövelde«.$atrza 8. sz. 34084

A ni. kir. közalapítványi kar. felügyelőség. cemutato t számtalan 
írat foljrtán ezen negye 
delo-intézet a legmele-* ibben ajánl!

Tith:©. betegségei:
szabadnlrn. véd.‘t. antiscpt.-hvgien.

mői óvszer.
Nem gummi. nem zsiradék. Evota a
legbiztosabb, legtisztább c-s ké­
nyelmes kezelésű óvszer. Erota 
orvosilag* ajánltatik. Fúl luczat VO 
kr. Egy luczat l.f;ő bérmentve. Gyá­
ri • Mas Arr.dt. Egyedüli elárusító 
A i-z'ria és Magyarországon Oscar 
Philippstlial, Berlin SW. Com- 

rnandnn enstr. 82. S4055

Kerítéshez való drótok és fonatok, ezi: 
tüskés aczéldrótok és min! A magyar tud. akadémiától kiarezibányi-dijjal jufaimazoií pályamunka, ■4ujd-" nsások

Siiíip’sx tüskés aczéldrótok,
Tarlós í

lérlő :ités-2L-

Iluilapest, belváros, IV. keriiie 
11. emelet, bejárat a

Scndcl: nanonta ](, órától d - ,— z .
S óráig. SefT Díjazott levelekre a legnagv, 
es gyogyszerekról is gondoskodva lesz.

várót e rorn.
___;^,p3no^ meKjelent es a szerzőnél Dr. GAP AI ANTAL-

A magyar nyelvnek legjobb forrásaiból szerkesztette
KlM02vTYí

Ára fűzve 4 forint. (Utánvóteies rendelésnél 20 krajczárral több.)
Simonyi Zsigmnnd. a Magyar Nyelvőr uj szertcsgtöje. Itine’á nem rést jelent me- 
Tüzetes Magyar Nyelvtana. _ most ez nj pályamunkát tette kézzé, ntelvnek n, m ™ak 
tudomány0». hanem gyakor.ati jelentősége is van. A németből való fön'itások révén 
szainos idegenszeruse;; ai-adt cl irodalmunkban. Hogv e bajon némiles sc-iteni lche-=en 
me^'vtb12“1 gondoskodott e kézikönyvről, meivben a fordító gyorsan
meghalhassa a német szólasmudnak megfelelő magyar szólást Simonvi ■ mnkáia a 
német szó.ások beturenoje szerint haladva közli a megfelelő magvaros kifelezést iné» 

1 legjobb fotrasoknol: jeles íróinkból s a népnyelvből, s "idézeteinek többnyire 
u.ut is adja pontosan. Könyve kiegészíti a német-magyar szótárakat, méhek e tekin- 
teiien igen hiányosak. Legjobb hasznát az Írók s az iskolák vehetik, "de bárki is 

haszonnal forgathatja, a ki magyaros stílusra törekszik.
Kapható az „EGYETÉRTÉS" kiadóhivatalában Budapest IV. Pannöv,i,i..„,™„ o

mwe?királyi .llauivasutak,
Valódi párisi rryArtro^nr, 

télyen aj/ml at a szerint tel
Gum rr,t es hulhólvatr tuczatonkint
Capo'«les americans (rövid)____
ihtrisi női szivacska ___  __

ErodeLi pessarium oclusivum (Pel
szerinti vezetővel _____

Szab. havibaj elleni kötclólc ,,Dla:
minden hölgynek nélkülözhet h 

Gyűjtemény uraknak ...
UJ frtnyi megrendelésnél i o_15°

tosan és diseret

"elemmel v.*Ua,-;z.i.t á 
Nőknek külön

rendelj.

PSZEEÜ ÜTI
a vasúti kocsikban és a: 
tárgyak, u. m. bőröndök, 

íehémemüek, botok, napernyők, 
c-semy.k s:b. az alább felsorolt állomásokon és következő 
napokon tartandó nyilvános árverés aikahaaval azonnali kész- 
pénzfizetés mellett el fognak adatni
a." ebreczen ál 1 o a ásón f. é. julius 7 G-aa d. ©. 9 órakor. 
Sa€Sed » » r 21-én d e. 9
A^ad - , „ 2S án d. e. 9 a

Budapesten, lb3d. julius havában.

Az igazgatóság.
(Utánnyomás nem dijaztatik.)

SZAKÁCSKÖNYV.
Szerkesztette:

Zemplényi Szabó Antónia.
Ára 1 forint SO kr.
Megrendelhető az Egyetértés 
kiadóhivatalában, Papnövelde- 

utcza 8. sz.

LETI J

gaam8sae

ÄEÄZY KIN
Gyakorlati útmutató párbajügyekben.

Irta DIENES MÁRTON.
Ifrtéríkapható az Egyetértés kiadóhivatalában.

sza.Tia,budapesti es bécsi Katccakorházaitb&n, valeiniat flBOE!bo tapasztalat folytan ezen
orvostador legmelegebbe a ajar.lhato.

Titkos betegségeket, fűzve 80 kraj
krajczárral több,

segélynyújtás testi sérüléseinél és hirtelen 
ett baleseteknél: Az emberi test alkotása. —

A mellkas. —
- Az izmok. — 

A hátgerinczvelő. —
A vérkeringés. — A szív. 
*--~k. — A viz és a vize- 

A táplálók. — A gvo- 
Hogyan gvó- 

az orvos a "se-
- Csonttörések. 

Hogyan mozdítja elő

- Óri£ÍrH5;r ETónaP°,Veí^ télen. - Korai hurgonvi
- Januárba - legjobb trágya. _ Kerti mu........

,; anuaroan. — Februárban. — A kerti v- -•>."• -
ben° Üla-kN, Tímárc?rr mint trágya. A faszé u a k 
istállóban U VlréT® 6S' E ,CsiPerkegombat rme: a 1, 
nás divvti. ~ 3 es d,”kert: A kerti zsiüva. - Per-
Ä z irzo]Lrs
ttáíva — Eöidibalha, zöidleveii tetü pusz°íA*a.'"—^iZ-'Zj 

csereprozsak számáia. — Ma<>-asrü-7~ü *-

-°A e»n.Z:S- b-a"nragok: Edeny növényeknek való ti. .. 
A calta wagzasa. _ Aralia. - A virágok SCTOrv

- Magastorzsu rezeda. - Korán virágzojáczint —
-Tantól?/““-*0S kert: A gyüSilcíták trágyázása.
FértekhöStáí. T - ^-?rS;t.rL. ~ A heniyói, -zárok. -

ergez kiirtana — Gyümölcsfák tisztítása. — Faro—=z -
ohóvLf rpy kerti- .u:ak- - Meddő körtefáin — Jó 
oitoviasz. — Lj szaporítási módja a evümölc-fákr-'- - öreg tag átültetése. --- Szőlötöke-szaporitós ZT' --- 
mete-bokrokat pusztító hernyó. - A fáknak korán 
dSm A nbtzKebokrok metszése. - Faviasz helvett cciu-
ÄsTat^Ä “gtSeZ lfaSSfi - 
M-ndenidcyárásiiií’etiljíázr-t^lroé-rAvkZ

A csontok. — A tő. — A hátgerincz.
A medencze. — A tagok. — A csuklók.
Az idegrendszer. — Az agyvelő. _
Az idegek. — A sympathicus. — /
— A vissz erek. — A vér. — A tüdők, 
letanyag. — A vesék. — A bőr. — 
mór. — Sérülések. Zúzások. — Sebek, 
gyulnak a sebek ? — Hogvan gyógykez, 
beket? — Vérzések. — Mérgezett "sebek.
— Hogyan gyógyul a csonttörés ? ”
az orvos a gyógyulás folyamát í 
csonttörésnél ? — Ficzamodás és 
sebí?' te?Füllk megfagyott.........
— Megfulladások. — Felakasztott ember, 
ség. — Mérgezés. — Mit tegyünk a me' 
Sebesült- és betegszállítás. — Szentsére 
gyógyszertár berendezésé: Fertőtlenítő s: 
í>své.nyfélék. — Gvógyfuvek. — Kiitrólj 
Égetés-sebekre. — jtlmathea. — A naptól 
bőr. — Kitűnő gyógyír. — Fagvás elleni 
a bóratkak ellen. — Hajkihuliás elleni szer. —
es méhszurás ellen. — Nyári mosdószer. _
Keni szer. — Szépítő szerek: A testbör ápolá 
arezbör apolasa. - Az arezbőr hibáinak gyógyke 
\ szeplő. - A májfoltok. — A sárga arezbör. - 
ápolása. — A kellemetlen szájbüz. — A foc-ak ár 
A fogak betegségei. — A fejbőr és haj ápolása - 
iák termeszet-szerü ápolása. — Háztartás: Folyékt
— Olcsó illatszer. — Tartós és olcsó padlófesték, 
'--a.jat eltartani. — Uj módja a kávékészitésnek - 
lOlbasz és sonka penészedése ellen, 
nemű. — Hogyan kell vizet forralni ?

HOLMIMv. cs. ea kir. ezredorvos.
Rendelő intézet: Budapesten. Váczi-kvrnt 4., I. em.

bejárat a lépcsőnél. 31374
Rendel: délelőtt 9 órától 4 óráig, este 7 órától 8 óráig. Nőknek u»y 
~-nt férfiaknak külön be- es kijárat — kü.ön váróterem. Diiazotí.-“VPi-kTP Jjnnm, va sag,..tatig ™ ... . .. i . eletbiztosifó részvénytársaság- - ... -- -'----- ““■s— '«UKICUI. A.

■ evfieare azonnal va;asruitatiic. gyógyszerekről is gondoskodva

Magyar királyi államvasutak,
IÖ3..9S. Cl. 1131

Hindetmény0
Reerpedltionális kedvezmény a szombathelyi mező-
gazdasági tauarék- és hitelbank részvény-társas ág 
szombathelyi nyilvános tárházaiba betárolt gabona stb. 

küldeményekre nézve.
A szombathelyi mezőgazdasági takarék- és hitelbank rész- 

vér.y-tarsasagnak Szombathely állomással sinösszekötteté<ben 
allo szombathelyi nyilvános tárházba vasnton érkező és onnan 
vasúton továbbítandó gabona-, hüvelyes-, olajmac-, olajpo-ácsa- 
es óileménv-kűhleményekre nézve, teljes kocsirakományokban 
lal° Rálátás eseten, az osztrák-magyar monarchia tárházaiban 
.letarolt es onnan reexpediálandó küldemények kezelé=ére é=

Grúz, az ifjabbik. 
porta szakállszáritójá 
tartotta szóval. Mer 
mellé, két karját d 
hangokon beszélt. J 
iskolapadok mellől, 
dögéit a nudkanap| 
tejét és mélyen eigd 
pipáját i; alighogy d 
tott és feine; éti. A 
kandikál!;.it a e.-iliai 
ezérkodva rejiO. kőd' 
szelíd pásziora. lel 

— Hát liolnap jói 
öreg arczát az üzvea 

Az öregasszony éji 
és miként ojtogatott I 
boldogult a méhes i 
sóhajtott.

— A Mari, tekintel 
dőlni ? — Igen, ö h. 

Erre elhallgatott é 
kék ég felé. Guz. az j 
maga elé nézett eigoi 
tette a kalapját.

— Már megyek —|

„, , ,--7——- Sonkát, mely na-
jfa' Sóskát es labodát télire eltenűi. _
lire eltenni. — Edényeket, melyekben pet- 
lUtam - Gyümölcsöt eltartani."- Franczia 

Muskatalv izü gyümölcs. — Fénymá- 
tisztítani. — Rozsdafoltokat kiszedni. 
cz; *~ .®1.öRy,» mosásnál. — Jó és olcsó 
-et szobából kipusztitani. — Jeget a hir- 
megovni. - Becsinált főzelék, u -orka. - 

; ugorkasaláta télen. - Dohos, pené- 
helyisegek. - Bagasztó, üveg és por- 
- Avas vajat helyre hozni. - Fénye- 
sa. — A fanak repedéseit betömni —
" *®nni- - Körtéig. - Piros rizs. 

Ivagaszto, mely a tüzet és vizet 
— Ragasz tópép papirszőnyegre.

tabutoi'okat sütetre páczolni.
- - P- — Moivirtó-szer. — Szönve- 

^Beszennezett butorhuzatot tisztítani. 
'"L ~ Aranyozott keretek javítása. 
Boros hordók kifüstölése. — Citrom- 
- Zavaros bort tisztázni. — Dohos

Alulírott tisztelettel értesítem a n. é. közönséget, ho;

Kerepasi=.mt 5 s^ana
(<a Nemzeti SatlnltaZiat épületében)

létezik s van szerencsém azt a nagyérdemű közönségnek szives 

Műtermemben egész fog- " Javitás
sorok s minden e szakmába rövidebb i
vágó munkák a legpontosab- Megbizi
ban, lelkiismeretesen, legol- munkámé:

csobban és általános megelé- gyakorlati
gedésre készíttetnek.

—^ Hideg narai cspuncs. — 
riállja. — Jó tisztító szer.
— Hajkefét tisztítani. — 1
— Málna- vagy szamóczaszörp.
;eket tisztítani. —
— Ablakragaszt feloldani.
— Festett vörös bor. - 
"ver, sokáig eltartani, 
inezék ti-ztitása. —
Igorba télire. — Megromlott n 
lozni. — Borszépités. — Ha a 
ezd. — Szilvabor. Szőlő saját 
éhre eltenni. — Szőlőt sok. 
losószer. — Vörösbor-foltoka. _
°r2ff,a té,len' — Jó ‘»Fasz füstölő kályhákra, 
etrolium-lumpákra. — A szuféreg ellen. — Ti 
: Baromfitenyésztés; A baromfi betegségei 
ireS,r A..P1P-.- Kertészet: Zöldségei kert. 
lasaláta muvelese. — Csigák irtása. - Földié 
is. csiperkegomba-tenyésztés. — A vetemi 
! ya“: va?y konyérgyökér. - Ó

bakter a templom ei 
és gajdolt valamit r.j 
felé veszettül ugatna]
elcsendesedtek azok 

Grúz a kiskapunál.
hangon mondta: I

— Ha szólna I\u 
szólna, hogy estvére | 
bátyám is . . . Jó éj] 

Behúzta maga utá] 
kezében, csendes mé| 
tül az utón a roskaj 
kúria felé, a melyik j 
ras ablakaival úgy kJ 
mint egy merev, kend 
oroszlánok kilógázotl 
kardot, a kardon egy] 

Grúz, az ifjabbik, ]

Hivatalos órák d. e. 9-től d. u. 5
Bliapest, 1898. jun'ius hó.

igazgatóság. 33955 Csiperkegombatermelés. 
Kapható az ,

(Utánnyomás nerr. dijaztatik.) fc^raüvósz.

Budapest, IV.
Budapest, Nagy Sándor könyvnyomdájából, IV., Papnőyelde-utcza 8. sz,

TxaT]

«6$

Kivonat a díjtáblázatokból
A toka 20 ev után vajrv

a. toka elhalálozás alkalmával idönlött elhalálozás al-
fizetendő balmával azonnal fizó-

II
Díjtétel ICO ktorona -o.tá.25.
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